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J elöltverseny.
S Pünkösd ünnepe az apostoli szellem 

örök hagyománya, de a pünkösdi apostol- 
ság hamar múló dicsőség. Persze a pün­
kösdi apostolság nem az a halhatatlan 
ihlet, mely a szent lélek lángján gyuladt 
fel. A pünkösdi apostolság egyfajtája a 
pünkösdi királysággal és neveztetik Magyar- 
országon képviselöjelöltségnek, melynek ró­
zsája minden öt évben hegyen-völgyön ki­
virul. Ez idén a kormány gyöngéd gondo­
zása a jelöltségek virágzását korán fejlesz­
tette ki, és az elmúlt ünnepen kifeslö pi- 
vosságuktól hajnali szint váltott az ország. 
Ez a jelöltjárás kétségtelenül érdekes, és 
aem egy tekintetben tanulságos látvány. Az 
evangeliumbeli apostolokkal a liasonialus- 
ságot igaz hogy csak nagyon merész fan­
tázia kereshetné. A kik nálunk az átlagos 
és hivatalos apostolságra hivatást éreznek, 
az apostoli szegénységet legfülebb a ..bol­
dog lelki szegénység“ értelmében tudnák 
magúkra vonatkoztatni; ellenben annál 
jobban ismerik Jago tanítását: Tégy pénzt 
a zacskódba. Azt az apostoli lángot is, 
melynek a tömegek lelkét kell fölhevítenie, 
csak olykép szeretik, ha konyhai lángul 
lehet használni, melyen saját levesüket is 
megfőzhetik a népnek való kortesgulyás 
mellett. De épen azért, mert ilyen az or­
szágos jelőltjárásnak hagyományos és meg­
szokott képe, kétszeresen figyelemreméltó 
is ezidén a sokféle ismert és isme­
retlen típusoknak ütemes keringözése 
az ország választókerületein végig. Hi­
szen most kell meggyőződnünk ar­
ról, micsoda uj szellemet leheilt a nép­
szuverenitás választó akaratába a Jog, 
törvény, igazság1- világgá dicsőített kor­
szaka! És látnunk kell, milyen változáso­
kat idéznek elő a választási erkölcsök és 
kortesfelfogások buja tenyészetében azok a 
már megalkotott vagy készülő törvények, 
melyekről székiben beszélik, hogy a rend­
szeres korrupeziónak mindenfelé elburján­
zott méregnövényeit gyökerestől fogjak ki­
tépni.

ügy látszik bizony, hogy az uj rend­
szernek és az uj törvényeknek ily es foga­
natját se a jelölt urak, se a jelölő polgár­
társak nem veszik valami komolyan. A 
hogy a jelek mutatják, még az sem válik

be, hogy az uj inkompatibilitási törvény a 
jelenlegi képviselőknek egy bizonyos kate­
góriáját ki fogja szorítani a parlamentből. 
A mindenkép megjelölt urak egész elfogu­
latlanul jelentkeznek választóik előtt az 
újólagos jelöltség köntösében; legalább 
semmivel sem árulják el azt a tudatot, 
hogy a képviselőség megtarthatásáért ezút­
tal kivételesen nagy és még hozzá nagyon 
erkölcsös árt kell fizetniük, a mennyiben 
nemes, hazafias ambicziójuk bizonyságakép 
inkompatibiliseknek tartott jövedelmeiket kell 
föláldozniok. Hogyan oldják meg az ellenté­
tek problémáját, ezt ők tudják. Szilágyi Dezső 
mondotta, a mikor szabadelvű klubtársai 
előtt az uj inkompatibilitási rendelkezése­
ket védelmezte, hogy „a törvénynek lépést 
kell tartania az eráberi ravaszsággal.“ Csak­
hogy ebben a versenyben az emberi ra­
vaszság mindig hatalmas ugrásokkal hagyja 
el messze maga mögött a nehézkes járású 
törvényt. Az egyik fürge ifjú legény, a má­
sik úlomlábu inaszakadt üreg, a hogy 
Shakespeare Gloster-je mondja azokról a 
hírnökökről, a kik egymás nyomában ha­
lált és kegyelmet vittek a clarencei herczeg- 
nek. Nos csak lássuk az érdekes kibonta­
kozást azoknál az elismert művészeknél, 
kik a „collisio ofíiciorum“ szövevényeiben 
régi gyakorlattal bírnak. De még jellemzőbb 
és még nevezetesebb tünet, hogy a friss 
jelöltség! hajtásokon sem venni észre olyas 
változást, mely a törzsnek egészséges nye­
séséről és a belőle származott üdvös ered­
ményről tenne tanúságot. Itt vannak mind­
nyájan javított, azaz hogy rosszabb!tolt és 
mindenesetre bővített kiadásban azok az 
obskúrus alakok, a kiknek semmi más jog- 
czimiik az országos pályázatban való rész­
vételre, mint hogy tálán elegendő pénzük 
van bármely eladásra kínált választókerületet 
megvásárolni: a kiknek törekvését is alig 
lehet máskép magyarázni, minthogy a drága 
vételárt hasznos befektetésnek nézik. Vagy 
talán azt tekintsük-e az uj törvény hasz­
nos hatásának, hogy viszont a másik ol­
dalon jóval szaporodott mértékben je­
lentkeznék azok az erőteljes népies 
síréberségek és nagyszájú ambicziók, me­
lyek csak azért bújnak ellenzéki elvek me­
zébe, inéit Így olcsó kerülethez vélnek 
jutniEzek csakugyan valami bizalommal 
lehetnek az uj rendszer átalakító ereje 
iránt, é.s nyilván azt hiszik, hogy a keve­
sebb pénzű szerencsevadászatra nézve a 
versenyfeltételek immár kedvezőbbekké vál­
tak. .Semmikép sem állunk jót nekik, hogy 
nem fognak-e nagyon csalódni.

Az általános jelölt ségi táblázaton ma is 
csak úgy mini azelőtt förtelmes fekete pe­
csétül terül el közéletünk régi fekélye: a 
jogosulatlan becsvágy. Derék polgártársak, 
a kik soha nem lépték túl az önmagukra 
nézve többé-kevéribbé hasznos privát tevé­
kenység körét, kik a társadalmi közösséget 
is csak üzleteik piaczának nézték, szintúgy 
olyan törekvő ifjak, a kik komoly tanul­

mányaik tömegét áthághatlan magasságnak 
nézik, és az egyetemi alapvizsgák letevésé­
től visszariadnak, — őket egyszerre ellen- 
állhallan belső kényszer űzi és hajtja, hogy 
képviselői hivatásban szolgálják a nagy 
magyar hazát. „Száz jelölt egy sorban“, 
— igy lehet most leghelyesebben variálni 
az ismert dalt a száz libáról. Hízott libák, 
sovány gúnárok mind verdesik szárnyaikat, 
hogy fölrepüljenek a kapitoliumba, és biz­
tosítanak bennünket, hogy alkalmi gágo­
gásukkal okvetlenül megmentik Rómát. 
De mi szívesen bátorítjuk a gaUusokat 
az ilyen honmentők ellen. Nekünk ugyan 
legkevésbbé az az álláspontunk, hogy 
a képviselőséghez különös iskolai kép­
zettséget és szakszerű diplomát kell kí­
vánni Csak javára válnék parlamentünk­
nek, ha egyszerű parasztok kerülnének bele, 
a kik népies világukból a biztos józanság 
és a tősgyökeres bölcseség földszagát hoz­
nák magukkal a mi képviselőházunk túl­
ságosan urias légkörébe. Üllek ilyen alakok 
már a 4S-ki parlamentben is. De azzal 
sehogy sem lehet megbarátkozni, hogy a 
legfőbb képviselői kvaliiikáczió ép a kvali- 
likáczió hiányában álljon, ha csak nagy a 
szája és még inkább, lia sok a pénze. 
Mikor jutunk már el ahhoz a legelső köve­
telményhez, hogy a képviselőválasztás ter­
mészetes, nemes verseny legyen a nép igaz 
és önkénytes bizalmáért? Az uj rendszer 
és dicsőített törvényei hogy nem lendíte­
nek sokat, azt már látjuk. Hogy is lendít­
hetnének, a mikor a miniszterelnökről 
beszélik, hogy készletben tartott rotien- 
borough-kerületekhez juttat aranyos ilju 
strébereket, a kikről a világ a legszorgo­
sabb kérdezösküdéssel is csak annyit tud­
hat meg, hogy családjaik a miniszterelnök 
úrral régi összekötést tartanak fenn. A 
métely most is felülről ered és terjed. Mert 
mihelyt ilyes példát adnak, mikép is ne 
következzék be az, hogy az országos vá­
lasztás ismét országos vásárrá legyen, hol 
a halomba összehordd t mandátumokat a 
Iegcsunyább alkudozás között adják el a 
szedett-vedett kuíárokiiak. kik a legmaga­
sabb piaczi árt kínálják értük. És az első 
nagykereskedés ezen a téren csak Széli et 
L’i/nip. maiad.

Budapest, május 29.
Kossuth Ferenc? teeele. Burthi Miklós ko­

lozsvári lapja e napokban Kossuth- Ferenc/, egy 
levelét közülié, a mely levelet Kossuth a kolozs­
vári Bartlia-part intézőségének egy levelére irt 
válaszul. Kossuth, e nyilvánosságra hozott levelé­
ben. azt Írja, hogy ü mindenkor óhajtotta a füg- 
getlenségiek békéjét s egyesülését s hogy ezt 
mind ez ideig nem tudta elérni, sajnálja. Leve- 
lének egy passzusa azonban, a mely helytelenül 
a függetlenségi sajtónak bizonyos támadásait, -ok 
félreértésre adott okot, a mint ezi a hozzánk ér­
kezett kérdezüsködésekből tapasztaljuk. Erre nézve 
csak azt jegyezzük meg. hogy Kossuth Ferenc/, 
lapunk szerkesztőjének. Bánts Marton kép. lseié­
nek azt a szives felvilágosítást adta, hogy a ko­
lozsvári lapba közzétett levele tisztán egy spe-

cziális esetre, egy odavaló függetlenségi újságnak 
Kossuth Ferencz meggyőződése szerint túlságosan 
éles támadásaira vonatkozott. A Bartha-párti la­
pok csak ezt felejtették el közleményükben meg­
említeni. Egyébként, — ha már szóba került ez az. 
ügy. nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül L'gronék- 
nik azt az eljárását, a mely ismét csak igen 
jellemző reájuk nézve s a mely eszünkbe juttatja 
a félős gyermeket, a ki minduntalan belekapasz­
kodik az édes anyja szoknyájába. A mióta Kossuth 
Ferencz hazajött, egyfelől sem támadták annyh, 
mint Ugrón ék részéről s a mióta líarthu Mik­
lós pennát forgat, senki ellen se mártotta 
mélyebben azt a pennát a gyűlölködés epesarába, 
mint Kossuth Ferencz ellen s Íme most, hogy a 
kolozsvári Kossuth-párti újság őt, a mestert, meri 
tolla hegyére venni, párthívei szaladnak a jó 
anya-párthoz, belekapaszkodnak a Kossuth Fe­
renc?. jóságába s keservesen sírnak, hogy: bántott 
az újság ! helyesled-e le ezt ?

Miért nem kérdezik meg a jó kolozsváriak 
Kossuth Ferencztöl, a függetlenségi és 48-as part 
vezérétől azt, hogy helyeselte-e azokat a brutális 
czikkekel, a melyeket a Miklós mester pennája 
rótt papírra „K. F. ur* ellen. Mert valamikor, 
a mikor még messze voltak a választások, a test­
vérek igy Írtak a függetlenségi párt kitűnő el­
nökéről. j

A nyári szánét. A képviselőim nagy nyári 
szünete előtt még elintézésre vár az összeférhet- 
lenségi törvényjavaslat letárgyalása és a közigaz­
gatás egyszerűsítéséről szóló javaslat elintézése. 
Mindkét javaslat tárgyalása el eg időt vesz. majd 
igénybe, mert ellenzéki részről, különösen a 
megyei életben is szereplő képviselők, sok jognak 
az egyszerű elkobzását látják a törvény szaraz 
intézkedésében. Mindezeket számításba véve, a 
képviselőház nyári szünete július tizediké Iáján 
fog megkezdődni, hogy azutan megkezdődjek or­
szágszerte a nagy korteskedes.

.1 miniszterelnök Ftéesben, Széli Kálmán 
miniszterelnök ma reggel Becsbe érkezett, hogy a 
delegáczionáhs tárgyalásokban résztvegyen.

A franczia szoczialista kon­
gresszus kudarcza.

Lyonban — mint már jeleztük — szombaton 
ült össze a franczia sz.oczialisták kongresszusa, s 
tegnap ért véget.

Ez már a harmadik kongresszus volt, a melyen 
a franczia szocialisták a párt egységét akarták 
dokumentálni. Két évvel ezelőtt, mikor alig két 
hónapja múlt annak, hogy a szoczialista Millerand 
tárczát vállalt a bourgeois Waldock-Rousseau- 
miniszterinmban, a kongressszus nagy küzdelmek 
után tudta csak a part egységei lentartani, de ez 
az egység csak névleges volt, mert arra gondolni 
sem lehetett, hogy a franczia szoczialista frak- 
c.ziók összeolvadjanak. Mindegyik írakezió a leg­
nagyobb léliékenységgél őrködött azon. hogy ön­
állósága megovassek, s a központi bizottság, melybe 
a frakeziók küldték a tagokat, mar a szervezeté­
nél és a tagoknak adott meghatalmazásoknál fogva 
sem bírt nagy jogkörrel.

Azonkívül is hatarozottan rosszul működött ez 
a központi bizottság és pedig azért, mert a he 
lyett, hogy az egész szoczialista párt érdeke t 
védte volna, saját kebelében állandóan a fölött 
küzkűdútt, hogy melyik frakezió nveré- el a v •-

A haldokló sah.
Haldoklik. Sőt egy távirat jelenti, hogy már a 

feloszlás stádiumában van.
Mikor tavaly szeptemberben itt járt nálunk, 

nem gondolta volna senki, hogy ilyen közel van 
a halála. Kissé fakó arczu, ue marcziális kinézésű 
iérliu volt, s bár már akkor keringtek hírek ar­
ról, bogy beteg, fásult arezvonásaibö! mindenki 
inkább a hárem levegőjenek, mint komoly, süt 
halálos bajnak letúrőlhetlen jeleit vélte Kiolvas­

hatni. Pedig ma már kétségtelen, hogy számlálva 
vannak az órái.

Hősi tetteit aligha fogja egy uj Firdusi meg­
énekelni, mint megénekelte a régi achaemenida és 
«asszanida törzsekből származott perzsa királyokét, 
az ű szerelmeit is aiigha fogja egy uj Hafiz édes 
versekbe szedhetni. Pedig érdekes ember volt es 
nagy uralkodó.

A londoni „The Monthly Review« ezimü havi 
folyóiratban Abdurrahman, az afghanisztani emir 
néhány hónappal ezelőtt érdekes fejezeteket bo­
csátott közre önéletrajzából, melyből tudomást 
’/erezhet a czivilizált Európa arról, hogy minő 
egy ázsiai uralkodónak élete. De nem is ez a 

■érdekesebb, hanem az első két mondása : 
í em gyermekkorom óta mind a mai napig 

öl,es ellentétben áll azzal az életmóddal, a me­
het az ázsiai uralkodók és torzsfők folytatnak. 
Többnyire tétlenségben és eipuhultságban élnek s 
náluk az a felfogás, hogy egy fejedelem tekin­
télye esorbittatik, ha alattvalói látják, hogy gyalog 
jár, vagy valamit sajátkezüleg tesz. Azt hiszem 
nincs nagyobb vétek, mint az, ha testünket é» 
elmünket nem foglalkoztatjuk hasznosan, ez hálát­
lanság a gondviselés adományai iránt“.

Muzattér-ed-Din sah is igy gondolkozott, s igy 
is tett, mint Abdurrahman azt magáról írja. 
Tronraj utasáig Tebrisben lakott, Teherántól 
négy napi jaróföldre s Aserbeidsan tartomány­
nak volt kormányzója. Alattvalói „jóságos je zu 
adtak neki, a mi európai fülnek is igen kelleme­
sen hangzik. És nem csak az afghamstam emu; 
íz egyetlen uralkodó Ázsiában, a ki egy eutopai 
Honon is méltóan belöltené a helyét.

Mindenesetre több libeAlizmus, több műveltség 
több czivilizáltság volt a sabban, mint e o ei 

ben. A perzsa uralkodók házi törvényei szerint 
ugyanis csak a sahnak herczegnőktől szüléié ai 
bírnak trónórőklési joggal s a mostani sáli apja

.Na-T-cd-Din is a legidősebb fi i < Fiile szultán he­
lyett leggyülöltebb gyermekét .Muzaffer- ed- Dint 
jelentette ki trónja örökösének czak azért, mert 
Czille szultán parasztleánytól született, Muzaffer- 
ed-Din anyja pedig Sali-i v.ade-Ulianuma herezegnú 
volt. Egy azsiai uralkodónál, de még a hogy a 
példák bizonyítjuk, európai uralkodóknál is cso­
dálandó liberalizmust tanúsítóit Mitzafler-ed-Uin, 
mert sutba dobott minden penészes házi törvényt, 
- mindjárt tronraléple után kiáltványban tudatta 
népével, hogv halála után a tront elföszülött fia 
Malimé.t-Ali-Mirza fogja örökölni, daczára. hogy 
anyja nem herczegnő. nem pedig musodszülőtt fia 
Melik-Mansura-Mirza. a ki Oude-Chanuma her- 
czegnőtől született. A perzsa udvarban sok intrika 
folyt, nehogy a sah igy rendezze a trunöröklési 
kérdést, mely tudvalevőleg állandó viszálykodások 
forrása a teheráni udvarban, de Muzattér-ed-Din 
hajthatatlan maradt s Melik herczeget, a trón- 
igénylőt arra kényszerilette, hogy írja alá azt a 
fémtant, a melylyel Mahmed-Ali-Mirza neveztetik 
ki „valiad*-dá, azaz trónörökössé.

IluzaiVer-ed- Din sah ép úgy, mint elődei, nem 
részesült perzsa nevelésben s szivének egy csepp 
vére sem volt, mely magát perzsának érezte 
volna. Az uralkodó perzsa dinasztia ugyanis lia- 
gyományszerüleg nagy tisztelettel viseltetik a tatar 
faj iránt s erre vezetendő vissza, hogy Fatuli sáli 
uralkodása óta a perzsa trónörökösök Aserbeidsan 
tartományba küldetnek, ennek fővárosában, ieb- 
risben székelnek trónraléptükig, mert ebben a 
tartományban tatárok laknak, itt a trónörökösök 
tatár és nem perzsa nevelésben részesülnek. A 
perzsa nevelés humánus, gyengéd, a tatár azon­
ban nyers karakterű. A Tebrisbe költöző trón­
örökös egyúttal az Aserbeidsan tartomány kor­
mányzója. de magában a tartományban sah „en 
miniature“, mert ott ugyanazokat a jogokat élvezi 
és gyakorolja, a melyeket a sah élvez és gyakorol 
az egész birodalomra vonatkozólag. Még minisz­
tertanácsa is van. Mint a sahnak 1 eheránban, 
úgy a trónörökösnek Tebrisben saját háreme van, 
saját istállómestere, vadásza, hóhéra s eunuch- 
vezére. A jelenlétében senkinek sem szabad ülve 
maradnia, még a testvéreinek sem. Ebben az 
atmoszférában nevelődik aztán a trónörökös^ tu­
lajdonképen uralkodóvá. Mert addig, mig 1 eb- 
risbe nem küldik, a mig tehát Teheránban van, 
nem igen részesül olyan nevelésben, mely alkal­
mas volna benne az uralkodói és a lerfi-erénye- 
ket kifejleszteni. Teheránban a perzsa herczegeket 
az úgynevezett tajánok nevelik, a kiknek egész

bölcseségük és tudásuk néluny mesében s liüs- 
költeményben all, melyek a kiváló imámuk de­
lére vonatkoznak s a melyei .. nevelésükre bizolt 
herczegekkel megismertetnek. Még a „lalaba-i“ is, 
a nevelők főnöke, rendszerint teljesen tudatlan c- 
tanulatlan ember, a ki egé-z figyelmet arra for­
dítja. hogy a trónörökös nlva--u a koránt s is­
merje az un.lkat e- a perz-a kl.i- ■ vi-ukat.

Nincs tehat azon semmi *-’uil ilr.i való, hogy 
Muzaffer-ed-Dint !-' igv neveitek életének ei’Ö liz 
évében; addig tudniillik, mig Teheránban volt. 
De benne nagy tudásvágy volt s nem a nevelők, 
hanem az u sajat érdeme, ha belőle olyan libe- 
rarisan gondolkodó uralkodó lelt, mint a milyen. 
Alig érkezett meg Tebrisbe. magához hivatta a 
Perzsiában nagy tekintélynek örvendő Mirza 
Nizamot, a parid „ Evőié politeelmiipie* egykori 
növendékét s az ö vezetése mellett képezte ki 
magát az európai tudományokban. Ennek a fel- 
világosodott férfiúnak veretese mellett, a ki 
Muzaffer-ed-Dinbe a felvilágosodás iráni szeretetet, 
s embertársai iránt könyömletességet tudott ol­
tani, tanult meg a sah Irancziuul s tanulta meg a 
mathematikát. a földrajzot, a történelmet, a me­
chanikát, sőt fotografáiast is. Két hires örmény 
tanár Vachramian és Evvandian oktattak öt egye­
temes irodalomtörténetre s sok európai munkát 
kellett a sah parancsára perzsa nyelvre lordita- 
niok, hogy tudásvágyát kié égitsék. Igy lett 
Muzaffer-ed-Dinböl olyan uralkodó, a ki tuda­
túval birt annak, hogy mivel tartozik népének 
s a ki mindent megtett, hogy eme kölele- 
zettségenek meg is teleljen. Mialatt ö kormá­
nyozta Aserbeidsant, virágzóvá tette ezt a tarto­
mányt. Az egész tartományt nagyszerű utakkal 
hálózta be s európai mintára népiskolákat .= 
egyéb közoktatási intézeteket létesített, kiirtotta 
a közigazgatásból — már a mennyire ez Ázsiában 
lehetséges — az. önkénykedést s a megveszteget­
hetőséget, észrevehetően megjavította a városok 
közegészségi viszonyait, úgy, hogy Aserbeidsan 
most Perzsia legszebb, legvirágzóbb s leggazda­
gabb tartományai közé tartozik.

Hogy a nép üdve mennyire szivén feküdt, azt 
megmutatta néhány évvel ezelőtt, mikor Aser­
beidsan tartományban vagy éhínség pusztított. 
Sajat pénzén Oroszországban nagy mennyiségű 
gabonát vásárolt, hogy ezt a szegények közt ki­
ossza, s dicséretére legyen mondva, hogy nem is 
halt meg éhen senki, a mi pedig nem minden 
ázsiai uralkodó országáról mondható el, mert hisz 
a gazdag Indiában, a melyben pedig a czivilizált

Anglia az ur, évente ezer meg ezer ember hal 
éhen.

De még ez. sem volt minden, a mit a felvilágo­
sodás érdekében tett. -V-erheidsanban n alapította 
az első újságot, a mely ma Perzsia legelterjedtebb 
lapja, - ebbe ö maga irt rzikkek,-!. a mely­
ben a perzsákul arra lelkesítette, hogy logadják 
be az európai kultúrát.

Most elsején műit öt éve. hogv Mttzaffer-ed-Din 
a trónra jutott, még pedig szomorú körülmények 
közi, mert az apja! egy merénylő gyilkolta meg. 
De mennyivel immanusabhan bánt el 0. mint 
annak idején III. Sándor ezár, a ki pedig európai 
uralkodó volt. II. Sándor ezár megúlelése miatt 
III. Sándor ezar megtörnie ártatlanokkal a börtö­
nüket, megsemmisítette azt az alkot ni any tervezetet, 
melyet II. Sándor czár Loriss-Melikovval kidol­
goztatott, s valóságos rémuralmat inaugural!. 
Muzaffer-ed-Din, az. „ázsiai despota« azonban 
azzal kezdte az uralkodását, hog) a nabista-sekta 
tagjait, a kiket a merényletben való bűnrészessé" 
vadja miatt ártatlanul bebörtönözlek, szabadlábra 
helyeztette, s visszaadta nekik minden birtokukat 
és vagyonukat, melyet tőlük jogtalanul koboztak 
el. Pedig neki is voltak tanácsadói, a kik kifejtet­
ték előtte annak szükséges voltat, hogy a babista- 
sekta kiirtásával minden forradalmi törekvés szá 
mara példa stalilultassék, u azonban megmaradt 
igazságosnak es kegyesnek s csakis azokat engedte 
megbüntetni, a kik tényleg részt vettek az apja 
ellen elkövetett merényletben.

Az. egész vonalon reformokat akart éleibe lép­
tetni s hogy ebben segítője legyen, kinevezte egy­
kori nevelőjét és ifjúkori barátját Mirza-Nizamot 
közmunkaügyi miniszterré. U volt azóta a lelke a 
perzsa kormánynak. A sah első kormányzati in­
tézkedése volt, hogy megszüntette a kenyér- és 
liusadót, a mi nemcsak súlyos terhet rótt a 
nepre. hanem állandó zavargások okozója is volt. 
Annak is véget vetett, a mi századok óta a sahok 
egyik legnagyobb jövedelmi forrása volt, hogy 
tudniillik pénzért árusította az allami hivatalokat, 
s e helyett képzett s becsületes embereket állított 
a küzigazgatas élére. A közoktatásügy emelése 
érdekében épen az ö buzgólkodása folytán Tehe­
ránban egy iskolaegyesület alakult, melynek nem­
csak közoktatásügyi, hanem egészségügyi törekvé­
sei is vannak. Ennek az egyesületnek buzgósága 
sok népiskolai hozott létre, azonkívül ipariskolá­
kat, arvaházakat és szegény-menheh eket. Maga 
Muzatt'er-ed Din évente százezreket adott a ma­
gánpénztárából ennek az egyesületnek, a mit a

zető szerepet. A pártok nem azzal törődtek, hogy 
a szőnyegen levő kérdések mennyiben érintik a 
proletariátus igazi érdekeit, hanem azzal, hogy 
mindenféle szavazási machinácziókkal többségre 
tegyenek szert a többi frakczióval szem­
ben. Igazi többségre azonban egyik sem jut­
hatott. A tavalyi franczia szoczialista gyű­
lésen aztán megtörtént az első szeczessziú, 
mertg a marxisták, kiknek vezére .lules Gvesde, 
s a kik „Parti ouvrier lranoais“-nek nevezik ma­
gokat, kiléptek a kötelékből s az idei iyoni kon­
gresszuson mar nem is vettek részt. Az idei kon­
gresszuson aztán a második szeczesszió is bekö­
vetkezett. A tegnapi ülésen ugyanis elvetették 
910 szóval 280 szavazat ellenében de la Voorte. 
indítványát, melynek czélja volt kinyilatkoztatni 
azt, hogy Millerand miniszter a szocziáiista par­
ton kívül helyezte magát az által, hogy egy pol- 
gár-miniszteriumban tárczát fogadott el. Ennek a 
határozatnak következtében a szoczialista forra­
dalmi párt kiküldöttei, kiknek vezére Faillant, 
elhagyták a kongresszus termét.

Ez azonban egyáltalán nem alterálta a kon­
gresszust. Mindjárt a forradalmi frakezió kivonu­
lása után ugyanis ieláilt Jaures s párt híveinek 
zajos helyeslése mellett azt mondta: — A fátyol 
el van tépve, az. alarezok leestek ! A legjobb fe­
lelet a mostani purlszakadásra és azoknak, a kik 
a partot elhagyjak, az, hogy az egyetértés való­
sággá lesz. Ezzel megteremtik a szoczialisták nagy 
egyetértését, az összes proletáriusok hozzánk fog­
nak jönni, hogy az általunk kibontott piros zasz! 
alá sorakozzanak.*

A mostani kongresszus is határozott kudarcz- 
czal végződött tehát, mert akárhogy hangoztatta 
is Jaurés, hogy „az egyetértés valósággá lesz*. - 
bár a berekesztés előtt a kongresszus még elfoga­
dott egy rnanifesztumoí, a mely a szoczialista 
párt egyetértését iiangoztatja, mégis nem leb 
egységről beszélni akkor, mikor két olyan nagv 
tábor, mint a yuesdeistáké s a vaillantisták,. 
kilépett a kötelékből.

A mostani kongresszuson a mérsékeltek kere­
kedtek felül, s de la Poorte indítványának lesza­
vazása és Vaillant pártjának kivonulása után 904 
szavazattal 42 ellenében elfogadták Bryand-aak 
azt az indítványát, hogy Millerand kereskedelmi 
miniszternek a minisztériumba való belépe-c 
semmikép sem köti a szccziaiistákat, mert 
Millerand a minisztériumban nem képviseli : 
szoczialista pártot. A párt magatartása a 
mostani minisztériummal szemben ugyan . 
marad, mint minden más bourgeois mini - 
tóriummal szemben, vagyis kizárólag a szo­
czialista proletariátus érdekeit kell szem előtt 
tartania. Az a manifesztum is, melyet a kon­
gresszus ma kibocsátott ilyen se hideg, se melee 
hangon mondja el, hogy „a párt annak idején, a 
mikor egy szoczialista belépett a minisztériumba, 
semmikép sem akarta magát lekötni“, s remény* 
fejezi ki, hogy a szakadások nem vehetők komo­
lyan és valószínűleg nemsokára minden szocziahs; 
be fogja látni, hogy a proletáriatus érdekei min 
den elfogultság fölült kell, hogy álljanak.

Ez az ntolso mondás igaz, de az nem ige; 
alószinü, tiogy a frakeziók ezt be fogják látni 

A: előzmények után legalább is nem igen ich-

perzsa ai i’ztokráczia i utánzóit, úgy, hogy m , 
milliók fölött rendelkezik. Azonkívül több, mi: 
kétszáz perz’a ifjút küldött európai egyetemekre, 
hogy azok hazatérvén, olthnn terjeszthessék 
európai kultúrát.

Magánéletében nagyon egyszerű volt. Regg. 
nyulez órakor már minden nap megjelent .* 
fugudószohájnban, a hol minisztereinek jelentései 
hallgatta meg s elintézte a legfontosabb .llae 
ügveket. A fogadás után egyik vagy másik minis - 
terével akozott, vagy pedig a perzsa „Xars.- 
játékot játszotta. Tizenegy órakor bement a; 
ehédíölerembe, mely mese- értékű szőnvegekk 
van tele. Olt leterheltek a földre egy aranynv 
gazdagon átszőtt abroszt s felszolgálták neki 
reggelit, a mely igen sokféle ételből állt s vak* 
mennyi édességgel volt gumírozva. Az ételeket 
körben leteszik a földre, a sah leül s akkor oda­
lépett az udvari szakács s megkínálta az uralko­
dót, de előbb minden ételből ö maga evett. Re. 
geli után le szokott feküdni, s alvás után sétál! 
séta közben is allami ügyeket intézett el. .Azon­
kívül naponta egy órát határozott meg általány 
kihallgatásokra.

Nagy kár lesz a halála Perzsiára s előre látható, 
hogy a trónutódlás miatt nagy zavarok fogna, 
kitörni országában, mert mint lent mar megírtuk, 
nem azt a fiat jelentette ki a trón örökösének, 
kit ez a jog a törvények és hagyományok szerii; 
megilletett volna. Egv trúnviszulynak pedig bor­
zasztó következményei lehetnek Perzsiára. Orosz 
ország egész, hadsereggel ..11 már a perzsa ha;, 
ron, hogy rategye a kezét erre a birodalomra - 
egy forradalom csak az ö malmára hajtana 
vizet

Könnyen lehet, hogy Muzafter-cd-Din volt Perz 
utolsó független uralkodója.

MARIETTA HÁZASSÁGA,
REGÉNY. 4*

Itta: -W. S. C H F. I 9.
MÁSODIK RÉSZ 

XX.
A lcprekerült gazember.

Ebéd közben megmondta iad\ Mariának, i; 
nagy sajnálattal bar, de kenvteien London 
utazni másnap reggel. Jelente-e kevesebb mer 
petessei fogadtatott, mini e.ore képzelte. Aú
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remélni. Mert még közvetlen a kongresszus előtt 
is azt remélték, hogy a guesdeisták részt fognak 
venni az idei kongresszuson s a pártegység létre­
hozatalában közreműködnek, de nemcsak, hogy a 
guesdeisták a leghatározottabb hangon visszauta­
sították a meghívást, hanem még a mostani kon­
gresszus határozatai folytán egy második frakczió 
is kivált a pártból, mint azt fent már em­
lítettük.

A kongresszusnak egyetlen czélja volt csak, 
tudniillik létrehozni a párt egységét s e helyett 
még mélyebbé jtette az ellentéteket egyes frak- 
cziók közt, tehát kudarcza még akkor is kétség­
telen, ha konczedálni kell, hogy aránylag elenyé­
szően csekély a kivált frakcziók tagjainak száma 
azokéval szemben, a kik benmaradtak a pártkö­
telékben.

Budapest, május 29«
Választási mozgalmak. A szolnoki választókerü­

let szabadelvüpárti választói pünkösd vasárnapján népes 
értekezletet tartottak, a melyen elhatároztak, hogy a 
legközelebbi cziklusra oly képviselőt jelölnek, a ki a 
közgazdasági élet terén szerzett tapasztalatai s a kerület 
viszonyainak alapos ismerete révén az ország és a ke­
rület érdekeit tevékenyen elő fogja mozdítani. A köz­
bizalom a jelenlegi képviselővel szemben Kreutzer 
Balázs ipartestületi elnök személyében összpontosult. 
Kreutzer a vármegye legtekintélyesebb polgárai közé 
tartozik, harmincz év óta elnöke a szolnoki ipartestület­
nek s egyik vezető embere az ország iparosainak. Mint 
a hazai ipartestületek központi bizottságának alelnüke az 
iparosok kongresszasain számos, az iparügyekbe vágó 
kérdésnek volt előadója, igy legutóbb az önáálló vám­
terület kérdésének is és épen ennek következtében — 
úgy tudjuk — Kreutzer Balázs jelöltségét az ellenzék 
is megnyugvással fogadja.

Biharmegye belényesi kerületben június harma­
dikén szervezkedik a függetlenségi párt. Bátori Zoltán, 
a kerület függetlenségi érzelmű polgárainak vezéralakja, 
pártunk tántorithatlan hive és a körülötte csoportosult 
elvtársak magyar és román nyelvű kiáltványban hívják 
össze a szervezkedő gyűlésre a polgárokat. A lelkes 
proklsmáczió igy hangzik :

Polgártársak!
A haza szent nevében fordulunk hozzátok 1 

A múlt évben tartott országgyűlési képviselőválasz­
tás alkalmával csaknem hihetetlen esemény történt. 
A Fekete-Körös völgyén lelkesen lobogott a független­
ségi és 48-as párt zászlója. Egy kicsiny sereg bátran 
szembeszállt a kormánypárt nagy tömegével; s habar 
legyőzte is a túlerő, de erkölcsi diadalt aratott, mert 
a kicsiny tábor azóta folytonosan nó a román pol­
gártársak segélyével. Hiszen tudjuk azt, hogy e haza 
földje mindnyájunké, érezzük azt, hogy a haza 
függetlensége közös kincs, melyet megszerezni köte­
lességünk, mert csak ez által lehet könnyíteni a nép 
terhén.

De hogy ügyünk diadalra jusson, szükséges, 
hogy a párt a polgárok ezreinek jelenlétében megala­
kuljon s megválassza vezető embereit.

A ki tehát a haza függetlenségét óhajtja s jobb 
jövőt akar biztosítani a haza népeinek, jöjjön el junius 
3-áti délután 2 órakor Belényesbe az Erzsébet piacz- 
téfen tartandó alakuló pártgyülésre ’

Polgártársak 1 Kossuth Lajosnak, a népek szolgá­
sáéból való felszabadítójának ti a, Kossuth Ferencz, a 
párt országos vezére azt izem nektek, ne féljetek 
senkitől, ne hallgassatok a csábítókra, a ti 
jó telketek vezessen a szent ügy harczosai 
közé e higgyétek el, hogyha egyetértünk, 
ügyünk diadalt fog aratni.

A szervező bizottság. 
Gyulán a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt jövő hu 

9-én tartja jelölő ülését. A központ részéről Dienes 
Márton orsz. képviselő és Ráth Endre titkár vesz részt 
az ülésen.

Bosnyikok panasza. A bosznia-herczegovinai szerb 
nemzetiségű diákság 20 aláírással ellátott kérvényt inté­
zett a delegáczióhoz. Ebben a peticzióban a szerb diákok 
panaszkodnak, hogy a helyzet a Kállay kormányzata 
alatt már elviselhetetlen. Bégjeink eladósodtak es nagy­
részt kivándoroltak — úgymond a felirat, — paraszt­
jaink szegényebbek, mint voltak a török uralom idején : 
legnagyobb részük a hét négy napján éhezik. A tizedet, 
a mely mindmáig fenmaradt, a legsanyarubb időkben 
hajtják be. Az Ausztriából és Magyarországból bevándo­

rolt földművesek parlagon hevertetik földjeiket, mert 
mentül többet müveinek meg, annál erősebben megsar- 
czolják őket. A mosztári dohánygyár munkásait kény- 
szeritették, hogy egyezzenek bele bérüknek 50 krajczár- 
ről 25 krajczárra való leszállításába. A török uralom 
idejéből fenmaradt adókat nem hogy csökkentették volna, 
de sőt 50—200%-kal emelték és uj adókat hoztak be. 
8a elemi csapások érték a népet, a kormány soha sem 
segített a nyomoron, és mikor a parasztok az Ínség 
idején az erdőben gyökereket szedtek s abból éltek, a 
kormány 3 korona adót vetett a gyökérszedésre. A kor­
mány erőszakoskodásai miatt az utolsó 23 év alatt 
150.000 ember vándorolt ki. A felirat végül felpana- 
szolja a kormány római katholiküs propagandájának a 
kegyetlenkedését és felsorolja, hogy hány szerb iskolát 
romboltattak le.

A DELEGÁCZIÓK.
(A magyar hadügyi alhilottság ülése.)

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága ma 
délelőtt kezdte meg élénk érdeklődés mellett a 
hadügyi költségvetés tárgyalását. Általánosságban 
a budgetet el is fogadták, de a részletes tárgya­
lást holnap folytatják.

Az ellenzéki képviselők közül csak Ugrón Gábor 
volt jelen, a ki tett ugyan kiiogásokat, de csak 
meglehetősen enyhe formában. Érthetőnek és ter­
mészetesnek tartjuk ezt. Végre is Ugrón kissé fe­
szélyezve érezheti magát a hadügyminiszterrel 
szemben való kritikájában . . .

Felszólaltak Ugrón, Horánsehy Nándor, Ernuset 
Kelemen, Bolgár Ferencz, Pu'szky Ágost és Ga- 
jári Ödön. A katonai szakkérdések egész sorát 
érintették, de főleg két kérdés volt az. a melylyel 
behatóan foglalkoztak : az egyik az uj ágyuk be­
szerzéseinek kérdése, a másik pedig a két eszten­
dői szolgálati idő.

Goján Ödön a politikai szempontok mellett 
meglehetős energikusan hangoztatta, hogy a 
gazdasági szempontokat a hadügyminiszter része­
sítse kellő figyelembe. Ha igaz az, úgymond, hogy 
a katonai létszámot 25 —30 százalékkal fölemelik, 
gondoskodásnak kellene történnie arra nézve is, 
hogy az óriási közgazdasági hátrány a két évi 
szolgálati idő életbeléptetésével nyerjen kielégítést. 
Kivanta továbbá, hogy az uj ágyuk beszerzésénél 
a magyar ipart kellő arányban részesítsék e nagy 
munkában.

Horánszky, Ernuszt, Bolgár Ferencz és Pulssky 
Ágost mindmegannvian utallak a két évi szolgá­
lati idő nagy fontosságára és bár kifejezték, hogy 
e kérdés érdemleges eldöntése voltaképen a tör­
vényhozás elébe tartozik, mégi- jogosnak tartot­
tak, hogy már a delegaczióban is fölvessék e kér­
dést, annál is inkább, mert a kezdeményezés 
ez ügyben végre is a közös hadügyminisztert 
illeti meg.

Erre nézve aztán SeiUgyi Dezső elnök hang­
súlyozta, hogy' miután itt a törvényalkotás tár­
gyát képező kérdésről van szó, az a delegaczió­
ban nem is intézhető el és ép ezért a hadügy­
miniszter teendő nyilatkozatai csakis a közvéle­
mény tájékoztatására szolgálhatnak és a delegátusok 
altat legfeljebb tudomásul vehetők.

Bolgár Ferencz a két évi szolgálati idő tekin­
tetében annak a véleményének adott kilejezést, 
hogy az jelentékenyen több kiadást okozna.

Derekas módun vette pártfogásába egyébkén! 
pu'.ssky Ágost is a magyar ipart az uj agyuk be­
szerzésének kérdésénél.

Münnich Aurél előadó nehány felvilágosítása 
ulan báró Krtiyliammer hadügyminiszter állott fel 
szólásra és a felvetett kérdések mindegyikében 
megadta a delegátusoknak a felvilágosításokat. 
Utalt a két évi szolgálati idő megvalósitasanak 
nehézségeire, majd beszélt 
kiséi létezésekről, biztosítván 
hogy az agyuk ucszerzése 
ban fog eljárni.

az uj ag\okkal való 
a delegáczió tagjait, 
körül a leguvatosab-

nasint előkészíthette már arra Betty a nagyma­
máját; különben az is lehet, hogy a büszke úrnő 
méltósága nem engedte kimutatni kellemetlen csa­
lódását. Vagy talán mégis gondolta, hogy Strahan 
utoljára se olyan aranyhal, a melynek eluszasa 
ót bánthatná.

— Sajnálom, ha meg kell rövidítenie látogat á- 
sát, — válaszolá Strahannak; — de talán majd 
ismét le fog rándulni hozzánk nemsokára. Ali 
mindenkor szívesen látjuk önt!

Azzal elfordult tőle. Strahan nem érdekelte 
többé lady Máriát és ez különös ugyan, de bán­
totta a hiú embert. Betty se mutatott nagy bán- 
kódást számitó kérője után. Szívélyes kézszori- 
tással vett tőle búcsút, azon reményének adva 
kifejezést, hogy még a tél beállta előtt összejön­
nek valamely vadászterületen.

Strahan sértett hiusaga daczára könnyen elfe­
lejtette a hölgyeket, miután sok masra kellett 
gondolnia, mialatt másnap reggel a vasúti állomáshoz 
kocsizott éspedig se Mallet Betty, se MiddlewoodMa­
rietta nem foglalta el gondolatait. Képzelete igen 
messzire ragadta őt Derbyshiretől Az a hely, 
a hová képzelete elvarázsolta, az óriási arany­
bányák területe volt és Strahan tudta, hogy azon 
banyákból a kívánt aranymennyiség kiaknázása 
összes értelmét és embertársaira gyakorolt befo­
gását meg fogja követelni.

Már a jegyet is megvallotta és fel s alá járt a 
gyorsvonatra várva.

Egyszerre megérinté valaki a vállát, mire álmo­
dozásából felriadva, körültekintett és szemtől- 
=zembe állott egy köpczús vereshaju férfival. 
,<iben azonnal felismerte azt a londoni titkos 
rendőrbiztost, a kivel többször értekezett mar 
Lionellel együtt. Közvetlen mellette állott egy 
másik vidékbeli detektív, a kit szintén ismert a 
legközelebbi kutatás folyamából.

! on az Mr. Golighthy! — szólitá meg 
az előbbit, — megint itt jár a vidéken. Talán 
bizony valami uj felfedezést tettek ?

— Úgy van. Sir — feleié kissé nyersen a 
rendőrbiztos — egy egészen uj leifedezést. És 
sajnálattal kell önnek kijelentenem, Mr. Strahan, 
iiogy ellogatási paiancsot kaptunk egy borzasztó 
gyilkosságban! részesség vadja miatt... Ön ellen.

A vér eltűnt Strahan arczaból, hanem azért 
mégis képes volt egesz természetesen felkaczagni.

— Miféle őrültség ! — kiáltott fel. — Ugyan 
honnan ered ez a Képtelenség ?

— Az elfogatási parancs egy eskü alalt val­
lott feljelentésnek a kifolyása — feleié a

Mindenki meg volt elégedve a hadügyminiszter 
válaszával, csak Gajári Ödön fejezte ki, hogy a 
két évi szolgálati idő és az ujonczlétszám feleme­
lése tekintetében szeretett volna behatóbb nyilat­
kozatot hallani a hadügyminisztertől, a mire Széli 
Kálmán szólalt föl, hangoztatván, hogy e kérdé­
sek még nem érettek meg a megoldásra és kellő 
időben az összes tényezők elő fognak állani meg­
felelő javaslataikkal,

Erre az albizottság általánosságban elfogadta a 
költségvetést és tárgyalván a hadügyminiszter vá­
laszait, a részletes tárgyalás folytatását holnapra 
halasztotta.

Az albizottság tanácskozásáról adjuk a kővet­
kező tudósítást:

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága ma délelőtt 
tiz órakor Szilágyi Dezső elnöklete alatt tartott ülésén 
tárgyalta az 1902. évi hadügyi költségvetést.

Jelen voltak a közös hadügyminisztérium részé­
ről : báró Krieghammer lovassági tábornok, közös had­
ügyminiszter ; Jekelfalussy Lajos és lovag Röckenzaun 
Richard osztályfőnök; Canizius Viktor, Klar Kristóf, 
Kropalin Sándor vezérőrnagy, Terkulja János, Elmayer 
Lajos és Zeipek Ágoston ezredesek, lovag Dobru'zky 
főhadbiztos, Treidler János ezredes hadbíró, Wolter Ernő 
alezredes, Urbán Ferdinand szárnysegéd, dr. Uriel Jo’sef 
vezértörzsorvos ; továbbá Kállay Béni közös pénzügy- 
miniszter, gróf Goluhowski közös külügyminiszter, 
gróf Széchényi osztályfőnök, báró Spaun tengerészeti 
parancsnok.

A magyar kormány részéről: Széli Kálmán 
miniszterelnök és gróf Széchényi Gyula a király sze­
mélye körüli miniszter.

Szilágyi Dezső elnök megnyitván az ülést, átadja 
a szót Münnich Aurélnak.

Mttnnlch Aurél előadó: Elfogadásra ajánlja az al­
bizottságnak a közös hadügyminisztérium 1902-ik évi 
költségvetését, a melynek összesen 301.423,536 koroonnyi 
szükséglete a múlt evre megzavazott összegnél 2.394,945 
koronával kevesebb. A hadsereg 5.545,814 koronanyi 
saját bevételei 355,033 korona többletei tüntetnek fel, 
leginkább az előirányzatnak az 1897 — 1899. évek tény­
leges eredményeinek átlagához mért helyesbítése alapjan. 
A rendfs költségvetés, a bevételek emelkedését számba 
véve, összesen 2.399.44? korona többszükségletet tüntet 
fel, mint a tavaly megszavazott összeg. E többletből 
korábbi megszavazások következtében áll elő 1.510,544 
korona, mely összegből nem kevesebb mint 1.192,023 
korona a katonai lakbérek újabb szabályozásának folyo­
mánya. Uj követelésként 888,903 korona szerepe).

Kötelessége azonban hangsúlyozni, hogy a rendkívüli 
szükségletben kimutatott tetemes kevesUlet leginkább 
onnan ered, hogy egyes intézkedések folytatólagos) foga­
natosítására csekélyebb összegek irányoztattak elő. A 
jelenlegi költségvetés ugyanazon keretekben mozog, mint 
az, a mely tavaly terjesztetett elő ; újabb, nagyobb kö­
vetelmények nem támasztatnak. A rendkívüli költségve­
tés 1. czimének 4. tétele alatt uj tábori es hegyi ágyú- 
rendszer létesítését ezélzó kiserietek folytatására 1,200 000 
korona, a tavalyinál 30Ü.000 koronával csekélyebb 
összeg van beállítva, a miből arra kell következtetni, 
hogy ezen kísérletek befejezve még nincsenek.

Ugrón Gábor bejelenti, hogy a nyilvános ülésen 
D'Orsay Oliver ezredesnek a szolgálatból való kilépése 
tárgyában intcrpeltaeziót log intézni a hadügyminisz­
terhez.

A költségvetésre az a megjegyzése, hogy a hadügy­
miniszter könnyen mérsékelhette a költségvetést, mert 
először a szokásos nyolez milliónyi fejlesztési többletet 
ezúttal kétszeres összegben, vagyis 16 millió koronában 
vette fel ; másodszor pedig az éhes tigris is előbb vissza­
húzódik, hogy azután annál nagyobbat ugórhasson. így 
van itt is. Felvilágosítások kellenek arra nézve, hogy a 
két évi szolgálati időt tervbe vették-e vagy nem ? 
És ha igen : micsoda előkészítés történt erre nézve? Az 
uj ágyuk kérdésében még mindig a kísérletezés terén 
van a hadügyi kormány és annyira sem vagyunk tájé­
kozva, hogy az uj agyuknak mi lesz az anyaga ? Utal 
ári a, hogy a bronzanyagot az egész világ szakértői már 
elvetettek. Utal a szekerészét újjászervezésére, a tüzér­
ségi magasabb tautolyamok megszüntetésére és ezzel 
kapcsolatban a táborkari szolgálat ujjaszervezésere. Ez 
utóbbi reform czélszerüsége ellen nagy aggályai vannak. 
Minden állam kísérletet tesz a gépagyukkal : mi ebben 
az irányban semmiféle tájékozást sem nyertünk, holott 
a kérdés óriási fontosságú lehet Ingylanczotatainknak, 
például a Kárpátoknak védelmezésere nezve. Kénytelen 
lesz a nyilvános gyűlésen is szóbahozni az utóobi idő­
ben sokk il nagyobb mértékben, mint előbb történő disz- 
iokúczionúlis mozgalmakat.

Sajnosán kellett tapasztalnia, hogy úgy egyesek, mint 
ezredek áthelyez- sétiél a hadügyi kormány nincs lekin- 
t-ttel arra, hogy a magyar ezredek lehetőleg Magyar- 
országon legyenek elhelyezve, a mint az ország tör­
vényéi megkívánják. A tábori szolgálati szabályzatnak a 
rendkívül nn-sszebordó uj lőíegyverekkel kapcsolatban

másik — ae ha megengedi. hogy cg 
jő tanácsosai szolgálják önnek. Sir, akkor ne 
kérdezősködjék sir es lartsa fel mondanivalóit a 
bíróság számara, még ha védelemre nem is szo­
rulna, miután most mar biztosan vizsgalat ala 
lesz helyezve és a vég tárgyalást ki nem kerül­
heti. Most pedig legyen szives egész nyugodtan 
velünk jönni, kerüljünk itt, ha lebet, minden kel­
lemetlen feltűnést.

Mr. Strahan podgyásza tehát ó nélküle érke­
zett meg Londonba és senki se vette at azokat a 
St. Pancras pályaudvarban.

XXI.
Ellentétes felindulások.

Habár Marietta kérte Strahan), ne Írjon neki 
többet, még se érintette kellemetlenül, midőn egy 
reggel kapott levelei közöli felismerte egyik borí­
tékon a keze irasat. Elégult mosoly vonult el a 
fiatal nő ajkain Nagyon egyszerű dolog lett volna 
természetesen Strahan kéréséi teljesíteni és még 
néhány napig Londonban maradnia ; de az már 
más kérdés volt, kész volna-e majd kedvező vá­
laszt adni arra a sürgető kérésre, mely most már 
semmi esetre el nem maradhat Strahan részéről. 
A levélben tett vonatkozás a kilátásba helyezett 
joletre nem volt hatás nélkül Mariettára, valamint 
jól esett arról is értesülnie, hogy Strahannak si­
került megszabadulnia lady Maria halójából.

— Ez legalább azt bizonyltja, hogy igazán sze­
ret — gondolá magúban Marietta — és én is azt 
hiszem komolyan gondolkozom most már! Ha 
szegény Bob-osn nem volna ... de hat Bob még 
olyan kicsiny, hogy nem fajhat neki az elválás és 
nem is log arra visszaemlékezni. Lionel pedig 
igazán egv hajszálnyit se törődik velem. Igen ; 
szászorta jobb lesz. egy egészen uj életet kezdeni, 
mint ezt a mostanit tovább folytatni.

Elanem azért mégis szentelt egy sóhajt az el­
hagyandó régi otthonnak, mielőtt egy másik 
hosszú levelet felbontott, melyet Derbyshireből 
Mallet Betty irt tele az ő kedves határozott vo­
násaival. Tartalma következő volt :

„Nagyot lógsz nevetni, ha megírom neked azt 
a kitüntetést, a melyben ma részesültem. Képzeld 
csak, Mr. Strahan felajánlotta nekem a kezét, no 
meg a szivéből is annyit, a mennyi még nincs 
esetleg elfoglalva. Par héttel ezelőtt még szemte­
lenségnek minősítettem volna ezt a lépését; ha­
nem hat az embert meggondolatlansagunak 
következményei szerényebbe teszik, igy tehát 
azt teleilein neki olyan illedelmesen, a mint 
csak tehettem t .Köszönöm, de nem togad-

liatom el, Sir.“ Legfurcsább a dologban az, 
hogy a nagymama bátorította fel ót; alkal­
masint azt gondolja szegény öreg. hogy jobb 
valaki, mint senki. Nem tagadom, iiogy némely 
tekintetben leiszik is nekem Mr. Strahan, babai- 
nem leltel öt úgynevezett igazi gentlemannek 
mondani . . . hanem hat azért nem érzék haj­
landóságot arra, Iiogy érette lemondjak a sza­
badsagomról ; és igazan csodálkozom, hogy ilyes­
mit képzelhetett (előlem. No de megvigasztaltam 
és mondtam neki, Iiogy megbocsátok, sőt haj­
landó -.agyők még a nagymamának is megbocsá­
tani, a ki okkal engedékenyebb lelt, mióta 
kötelességem szerint megdorgáltam egy kicsit. 
Úgy hallom, iiogy a kikosarazott szerelmes kérő 
honlap reggel Londonba utazik. Add at neki 
üdvözletem s legjobb kivonataimat, ha téged 
teikeres, a mint hiszem, hogy nem fogja elmu­
lasztani.*

Minden fiatal hölgy, ha kikosarazott valakit, 
illőnek tartja az efiele kényes titkot magába zárni, 
és igazságot szolgáltatandó Mailét Pettynek kije­
lentjük, iiogy ö is ismerte ezt a kötelezettséget; 
de a jelen esetben meg volt rá az oka, iiogy el­
térjen az illem szabályaitól. Sőt még az is lehet­
séges, iiogy ugyanaz az ok késztette őt arra is, 
iiogy Mr. Strabant bizonyos tokig felbátorítsa, a 
mit az aztan persze könnyen iélremagvárazhatott. 
De ha igy van, akkor Betty viselete teljesen 
menthető és indokolt, sőt jó eredménye is meg 
volt annak, mert Marietta ily módon értesülvén 
Strahan hűtlen árulásáról, villogó szemekkel szö­
kött fel helyéből.

— Ez teliát az, a mit ő szabadsága vissza­
szerzésének nevezett ! — tőrt ki indulatosan,
megfeledkezve arról, hogy ö maga se járt el ki- 
logastalanul, sót még levélben is emlékeztette 
Strabant kölcsönös szabadsagukra. — Neki tehát 
az egész idő alatt szándéka volt Bettyt nőül 
venni és most, miután kikosaraztak, visszatér 
hozzám . . . jobbnak hianyuban. Bettynek igaza 
van; ez az ember nem igazi gentleman ! Szivem 
belsejében mindig éreztem én, hogy nem az !

Lenetseges, hogy érezte ; lehetséges az is, hogy 
csak Belly ébresztette most annak tudatára. Betty 
mindeneseire elérte a czéljat. — Marietta képte­
lenségnek tartotta most mar, iiogy szerethessen 
olyan embert, a ki még csak gentleman se volt 
soha és olyan méltatlanul viselkedett. Véget ért 
az álom, de Marietta halas volt azért, hogy olyan 
kíméletlenül felébresztették belőle.

(Folytatása következik.)

szükséges újjászervezését sürgeti, A gyakorlati szabály­
zatnak is változnia kell erre való tekintettel. Minek a 
a legénységet oly alakzatok betanításával fárasztani, a 
melyek a háborúban egyáltalán ki vannak zárva ? Mire 
való a diszmenet ? Pedig erre gyakran több súlyt vet­
nek, mint a rajvonalban való gyakorlásra, A katonát 
oly járásra kell tanítani, hogy a maga fizikai erejét 
lehetőleg gazdaságosan vegye igénybe. Kérdést intéz a 
tiszti viszony, továbbá a hadsereg egészségügyi állapota 
tekintetében. Tájékozást kiván az iskolai és harczászaii 
czéllüvésről. Csodálkozik, hogy a hajtókákat az egyen- 
ruházatnál még mindig megtartották, mert ez rendkívül 
czéltalan intézkedés és a ruházat kiegészítésénél nagy 
nehézségekkel jár. Végül felvilágosítást kér az iránt, 
hogy miféle okok vezették a hadügyi kormányzatot, hogy 
a nyugalmazott katonai tisztek és katonai hivatalnokok 
egyesülete eile a folyó év január hó 31-iki rendeletével 
fellépett. Ennyi aggodalom és ennyi bizonytalanság kon- 
statálása után természetesnek fogja tartani mindenki, 
hogy a hadügyi költségvetést még általánosságban sem 
fogadja el.

Gajari Ödön : A közös hadseregben nem zülönálló 
valamit, kanem a felfegyverzett népnek egy tagozatát 
látja, a létszámnak 25—30 százalékkal való emelését 
roppant nagy politikai fontosságú tényezőnek tartja. 
Ezért kérdezi: igaz-e az általánosságban elterjedt az a 
hir, hogy már a közel jövőben a békelétszám jelen­
tékeny felemeléséről lesz szó a közős hadsereg­
ben ? Ha ez igaz : akkor roppant fontosságú az, a mit 
szóló már évek óta hangoztatott a delegácziókban, hogy 
azon nagy közgazdasági teher enyhítéséről gondoskod­
ik a hadügyi kormány, a melylyel a katonai szolgálat 

"az országot sújtja. Minden évben a gyakorlatok alkal­
mával dicsérik a két állam honvédségét, a mely pedig 
jelentékenyen csekélyebb ideig képeztetik ki, mint a 
közös hadsereg. Ajánlja a hadügyi kormány figyel­
mébe, hogy különösen a nyári időszak alatt, a mező­
gazdasági nagy munka idejére ne vegye annyira 
igénybe a legénységet, mint a hogy ez eddig történt. 
Közgazdasági tekintetben ez milliókra menü elényt 
jelent az országra nézve. Az ágyuk kérdésére 
nézve a költségvetésben nincs semmiféle direktíva.
A költségvetésben jelentkező megtakaritas csak látszóla­
gos. Nem tesz ezert szemrehányást a hadügyi kormány­
zatnak, sót pénzügyileg helyesnek tartja azt a politikát, 
a mely még a szükséges kiadásokat is képes megszorí­
tani, ha nagyobb czélokról van szó. Az uj agyuk 
megrendelése tekintetében óvatosságra int. A 
Manniicher-puskákat is megrendeltük, mielőtt a kali­
berre nézve tisztába jöttünk volna, a mi azután mil­
liókba került az országnak. Ha az uj ágyukkal is ha­
sonló eset áliana elő, szóló az esetben nem óhajtana 
osztozni a hadügyi kormányzat felelősegében. 
Inkább halasszuk el a nagy beruházást, de elóbn jöjjünk 
tisztába minden részletkérdésre nézve. Fontosnak tartja 
e tekintetben a két allarn iparúnak igazságos támogatá­
sát. E téren a hadügyi miniszter jó szándéka következ­
tében az utóbbi időben nagy haladás történt; de aggó­
dik szóló akkor, mikor egy 70 milliós egyszeri megren­
delésről van szó, hogy vájjon Magyarország kellő mél­
tánylásban fog-e részesülni? Nagyfontosságu volna e 
részben az. iparosoknak előre való tajékozlatasa, hogy 
annak idején a szallitasra kepesek legyenek. Kérdezi, 
hogy a lelszáoi, ha megnövekedik, az ordmariumot 
mily százalékkal fogja emelni? Hogy az agyukra 
nézve mennyire haladtak az előtanulmányok ? Hogy nem 
fogunk-e meglepttés-kkel találkozni ? Végül felhívja 
a miniszter figyelmet a magyar ipar részeitetcsének kér­
désére.

Horánszky Nándor csatlakozik t gronnak a czél- 
lövésre, a hajtókákra és a nyugalmazott tisztek egyesü­
letére vonatkozó kérdéséihez. A költségvetésre nézve po­
lemizál Ugrunnal a költségek jövőre való alakulása 
tekintetében. Utal az előadóval egyetértői g arra, hogy 
a rendkívüli költségvetésben előforduló bizonyos tételek, 
a melyek ez idő szerint mérsékelteinek, jövőre újból 
fokozott mértékben fognak előfordulni. A két évi szol­
gálati időre nezve maga is óhajt ugyan felvilágosítást, 
de hangsúlyozza, hogy ez a kérdés a véderösziTvezet- 
nek kérdése lévén, a törvényhozásra tartozik. Az 
uj ágyuk előállításának kérdésében maga is nagy súlyt 
helyez a Gajári által hangsúlyozott közgazdasági szem­
pontra. Előre is kizártnak tartja, hogy ebben a nagy­
mérvű kiadásban Magyarom g erejéhez mért particziá- 
czióban ne részesüljön. A disziokáczió kérdéseben súlyt 
helyez szóló is arra, hogy a fenlorgu kérdések kellő 
időben a delegácziók elbírálása ala bocsáttassanak. Az 
ez idő szerinti költségvetés egyébiránt szamot vet a két 
allam közgazdasági teljesítési képességevei es mint ilyent 
elfogadja. Óva inti azonban a hadügyi kormányt, hogy 
a közgazdasági teljesítési képesség kérdésévé! jövőre is 
komolyan szamot vessen.

Bolgár Ferencz : Bár az ujonczjutalék fedezésére 
vonatkozólag maga is azt vallja, Iiogy ez a kérdés a 
törvényhozás elé tartozik, mégis jogosultnak tartja itt a 
kétéves katonai szolgalat kérdésének felvetését. Ez. a 
kérdés világszerte aktuális; szóló is hurutja a két évi 
katonai szolgálatnak, csak arra figyelmeztet, hogy­
ne gondoljuk, iiogy ez olcsó eszköz. A két évi katonai 
szolgálatul a küllsegek nagy szazaiéiban emelkednek. 
Szóló helyesebbnek tartana azt a rendszert, Iiogy a 
hadügyi kormány a kellően kiképzett kálón .knak a má­
sodik ev után való szabadsagolasaval igyekezzék az 
ujoncz-letszam emelésének költségéit ellensúlyozni. Az 
agyuk kérdésére nézve felemlíti a lapokban néhány hó­
nappal ezelőtt közölt azon hirt, hogy a hadügyi kor­
mányzat mar elhatározta volna magat a bronz es aczel 
közt való választásra nézve, sőt részletes kimutatások 
közöltettek, hogy ne nnyibe került a bronz es mennyibe 
az aczéi. A bronzra nézve Ugrón* aggodalmaiban nem 
osztozik. A költségvetést általánosságban a részletes tár­
gyalás alapjául elfogadja.

Ernusit Kelemen : Horánszky Nándor és Bolgár Fe­
renc:: felszólalásai után röviden nyilatkoziiatik. A két 
évi szolgálat tekmtetebeu nagy súlyt helyez, arra, hogy 
a delegáczió hatáskörét túl ne lépje. A kérdés érdemét 
maga ,s rendkívül fontosnak tartja s a hadügyminiszter 
óvatosságáról az agyú kérdésében nagy elismeréssel 
nyilatkozik. Nem helyesli azon felfogást, hogy a minisz­
ter most a kiserletezes stádiumában jelentési tegyen a 
delegácziónak Ezek egyébiránt mind a jövő kérdéséi. A 
költsegvelest altalanossagban az idén is elfogadja, len- 
tartvan magának, hogy a részleteknél az egyes telelek 
ír int Mvitag -átast férjén.

Pnlizky Ágost : Elfogadja a költségvetést, miot olyat, 
a mely jóformát! az 1889-ben meghozott véderötürveny 
végrehajtásának utolsó stádiuma. A népesség szaporodá­
sával lehetőre válik az ujonczlétszám felemelése s ha­
bar egyetért is Horáuszkyval abban, hogy e kérdés e 
törvényhozás elé tartozik, mégis czéíszerü, hogy a had­
ügyi miniszterhez e tekintetni n felvilágosítások érkeznek, 
mert a kezdeményezés ulóvégre is érdemileg a hadügy­
miniszteré, a ki vegre is felelős az ország közbiztonsága 
tekintetében teendő minden intézkedésért. Nem óhajt, 
mint Ugrón Gabor, általános jelentést a hadügyminisz­
tertől, a milyen a honvédelemre és tengerészeire vonat­
kozólag elő szokott lendülni, inert az ily jeleotesek sok­
kal könnyebben átsiklanak az egyes jelentékenyebb téte­
lek felelt. Sokkal helyesebb az a módszer, hogy kérdé­
sek inteztessenek a hadügyi politika általános felfogá­
sára és .rányara nézve. Kérdezi, nem lehetne-e legalább 
a gyalogságnál a két évi szolgálatot keresztül­
vinni, bár lontosnak tartja e mellett a mezegazdasagi 
munka idejére való tekintettel lehetővé teendő szabadsá­
golásokat és ezt annyival inkább, mert ez csupán bud­
get kérdés és igy könnyebben vihető keresztül, a mi 
figyelmet érdemel.

Kérdezi, hogy az ujonczlétszám emelésére vo­
natkozólag mily előmunkálatok lürtéotek és minő szán­
dékai vannak a közös hadügyminiszternek. Felvilágosí­
tást kér a népfelkelés felfegyverzésére vonatkozólag. A 
mikor a népfelkelés behívatta, a háború aikaimabul a 
költségek a közös hadügyminiszter tárczájábúl fedezeu- 
dök. Világosán nincsen kimondva, hogy ki fizeti a költ­
ségeket béke idejen. Eddigelé, a mennyire tudja, rész­
ben a két honvédelmi miniszter, részben pedig a had­
ügyminiszter tarczája költségvetéséből fedeztetlek, Nagy 
ontosságu dolog, hogy vájjon ezen kérdés tekmtetebeu, 

a mely egyébiránt szintén a törvényhozás ele tartozik, 
megtörténik-e minden a hadi készültség biztosítására. 
Az agyukra vonatkozólag élénk emlékezetében vaunak 
még azon nyilatkozatok, melyeket a hadügyminiszter e 
tekinteti) n két év előtt és tavaly V tt es teljesen méltá­
nyolja a követett alapos és ovatos eljárást ; a minek 
azonban rendkivüli súlyt kelt tulajdonítania, az a két

állam ipara kellő mértékben való részeltetésé 
nek kérdése, mert fontos, hogy Magyarországra nézve 
is kellő figyelem fordittassék abban a tekintetben, hogy 
hasonló segédkezet nyújtson a hadügyi kormányzat, 
mint Ausztriában arra, hogy idejében rendelkezésére 
álljon oly vállalat, a mely ne csak az ágyutalpakat és 
golyókat, hanem magukat a csöveket is öntse. Felhívja 
e tekintetben a hadügyi kormány figyelmét a diósgyőri 
állami vasgyárra, mely a hadügyi kormánynak kellő 
diskrécziót is biztosit. A nyugalmazott tisztek egyesüle­
tére vonatkozólag teljesen csatlakozik Horánszky felfo­
gásához.

A költségvetést általánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadja.

Szilágyi Dezső elnök czélszerünek tartja hang­
súlyozni, hogy a vita folyamán fölvetett oly kérdések­
nek, a melyek, mert törvényalkotás tárgyát képezik, a 
delegaczióban nem intézhetők el, csat az kdét az ér­
telme, hogy a közös hadügyminiszter, a kivei való köz­
vetlen intézkedés a delegáczió utján ti rtén-k, a közvéle­
mény előtt forgó egyes reformeszmék tekintetében tájé­
kozást nyújtson, de a feleletek sem tudomasvétel, sem 
egyéb határozat tárgyát nem képezhetik, sem az alkot­
mány szerint felelős tényezők felelősségét semmi irány­
ban sem csökkenthetik.

Münnich Aurél előadó a nélkül, hogy a hadügy. 
miniszter felvilágosításának elébe akarna vágni, a kőit 
ségvetés szempontjából reflektál az ez ellen felmerült 
észrevételekre. Részletesen taglalja Ugrón Gábor kifoga­
saival szemben a költségvetés részletes kimutatásokkal 
támogatott átoézetes voltát. A territoriális elv csekélyebb 
eltérésekkel, a melyeket nagyobb helyőrségek stb. tesz­
nek szükségessé, keresztül van vive. Ezen eltérésekről 
pedig a hadügyi kormány kellően beszámolt. Az, hogy 
magyar tisztek osztrák ezredekhez helyeztetnek át, Iiogy
németül tanuljanak, az illető magyar tiszteknek csak 
előnyére válik. Az altisztekre vonatkozólag a költsége -tes 
részletes tájékozást nyújt, Gajári azon észrevételével 
szemben, mintha az ágyukra nézve nem volna kellő 
direktíva, utal a rendkivüli szükséglet illető tételére. 
Egyébiránt a hadügyminiszter e részben bizonyára kimé 
ritü felvilágosításokat fog adni.

Báró Krieghammer Ödön lovassági tábornok, közös 
hadügyminiszter válaszol ezután a felmerült észrevéte­
lekre. Azon megjegyzésekre, hogy a hadügyi korminy- 
zat most a költségvetést csökkenti a őzéiből, hogy utóbb 
annál nagyobb követelésekkel álljon elő, a hadügy n.- 
niszter megjegyzi, hogy nem igy van, hanem iiogy a 
költségvetés mostanában a pénzügyekre való tek.nte fii 
és a két kormánynyal való egyetértésben állapit!;, 
tik meg.

A két évi szolgálatra nézve megjegyzi, lógj 
ilyen intézkedés nagy pénzügyi áldozatokat 
vonna maga után. A felhozott előnyöket magaséba 
ujonczlétszúmmai három évi szolgálatidó méltat- 
lehet érni. Egyébiránt a iiarom évi szolgalat mellett is, 
a pénzügyi helyzetre való tekintettel, tekintélyes 
mérvű szabadságolások maguktól következnek, -t g 
óhajra nézve, hogy a felemelt ujonczlétszám mellet! a 
harmadik évfolyamok májusban szabadságolandó!;, a ; 
válaszolja, hogy ez nem lehetséges, mert ezen sz.-bad- 
ságolások által az alosztályok kerete nagyon gyenge - - 

I és ilyen alacsony létszamokk il nagyobb hadgyaku ,ü!o , 
melyek pedig csak az aratás ulan tarthatok, azorin.. 
nem volnának keresztülvihetök.

A mi a nyugalmazott tisztek és katonai hivatalnokéi 
egyesületét illeti, ezen egyesülettel szemben a hainig.■ 
minisztert ugyanazon eszme vezérelt -, a melyn-k : 
ranszky mar kifejezést adott. Az ulamt alaptörvény „ : 
tisztelve, óvakodott attól, hogy ezen egy- sülét mega 
tasa ellen kifogást tegyen. Akkor sem, később -em 
semmit ezen egyesület ellen, mnrt -liiiez joga mo 
és mert soha sem tesz olyasmit, a minek kér: zíl.l. . 
nincsen módjában. A hadügyminiszter azt hiszi, ii 
mindkét államnak s valamennyi parlamenti férfiúm . 
helyeslésével fog találkozni, ha azt mondja,hogy a : id- 
ügyi kormányzat első kötelezettségeinek egyike, hogy a 
hadseregtől minden politikát tartson tárói • s 
hogy a legnagyobb óvatossággal ügyelj u arra, hogy 
azon benső érintkezés mellett, mely a tényleges é-: nyu­
galmazott tisztek között fennáll, azon politikai irányza­
tok, a melyek ilyen egyesületben érvényesülhető-!; i 
hadseregre at ne ragadjanak. (Helyeslés.) Ezt a k ín­
séget a hadügyminiszter szem előtt tartotta akket, mi­
dőn a sokszor említett rendeletet kibocsátottá.

Ugrón megjegyzésére azt mondja a miniszter, i. • 
tábori szolgál ati szabályaink teljesen meg!
A gyalogsági gyakorlati szabályzatra nézve vaítoz . ok 
vannak tervbe véve s erre vonatkozó kísérletek u.s-j 
valamennyi hadtest egy s csapatain il íoiynuk.

A czélluvészetre megjegyzi, hogy a ki-.- pz -z 
ágára mindenkor kellő figyelemmel volt. A har- v • ,v 
czéilüvésekre csak egyes nagyobb helyőrségeknél .-r.-z 
tettek meg a szükség: s gyakorlóterek; -üiüuben -s :u a 
lövést gyakorlatok felváltva különböző h rep-zak..- sn 
vitetnek keresztül, a mi az okszerű es liarczsz.-rü e 
képzésnek teljesen megfelel.

A hadsereg egészségügyi viszonyaira r. \ a 
miniszter kijelenti, hogy ezek nagyon k dvezőcii 
luk, és utal arra, hogy 1879 óta a halandóság foly­
ton csökken, még pedig lé pro mille-röi - pi 
mille-re szállt le 1900 ban. A viszonyok ez,u ■> 
vendetes javulásának oka ngy a legénység erőt: ■ jő 
és kiadósafib táplálásában, mint a higiénikus intézz-ue 
sek javitásaoan keresendő, melyekre a hadügyi kurmabj 
zat mindig éber figyelemmel van.

A mi az agyukkal való kísérleteket illeti, a m - 
niszter — azon kötelességénél fogva, mely ót a mou 
arcliuival és a hadsereg harczkészültsegén-k feotartasu- 
vai szemben terheli — e tekintetben a legnagyobb le,z. 
ismeretességgel járt el, s ezért a kísérletez a lehel. 
legbehatóbbak. A hadügyi kormányzat azon vo
hogy más ágyumintakat szerezzen meg, hogy
összehasonlító ki-érletek utján a legjobbra tehes­
sen szert. Eddigelé a hadügyi kormányzat c ak 
egy külföldi minta birtokába tudott jutni. 
de rémény van arra, hogy még egy másikát is meg 1 
szerezni. Minthogy azonban egy tábori agyú nemcsak a 
lőtéren, hanem megleszitett használat mellett a csapat­
na! is kell, hogy kiprobaltassek, ezek a kiserietek na­
gyon sok időt vesznek igénybe. A hadügyi korn.uuy. 
azon az állásponton van, hogy mindaz, a mi az uj 
agyukra szükséges, a belföldön szereztessék be. 
miért is a hazai iparra a legnagyobb tekintettel kszn -. 
A miniszter végül kijelenti, bogy az uj fizetési tetei-.» - 
nek a régi nyugalmazott tiszt- kre való alkalmazása 
megközelítő számítás szerint ó1/^ millió koronát tenne.

Gajári Ödön az ujencz-konhug-nsre nézve tüze! ■-.-■eb 
felvilágosítást óhajt, nevezetesen . rra nézve, hogy a lét­
számemelésben a határ hol van, és hogy nnben fog 
állam a létszámemeléssel szemben a küzgazueS.i., ter­
hek könnyítésé.

Baro Krieghammer hadügyminiszter Gaj rí kérdé­
sére megjegyzi, hogy nem mondh ltja. mennyi lesz 
az ujoncztöbblet, a melyet majd kérni keli, műt ez 
a két kormanynyal való tárgyalásnak eredményéiül fo; 
függni.

Horánszky Nándor hangsúlyozza, hogy a kérd 
bizonyara az albizottság inind-n '..gja keíló ko.-no.y- - 
gal mérlegeli, de ó itt a főöologriak azt tartja, hoc; a 
törvényhozás előtt kötött kézzel ne álljunk.

Szilágyi Dezső elnöknek, majd Ugrón Gábornak el 
Hieronyml Hárolynak a delegáczió hatáskörei- nc.ve 
tett megjegyzésé után

Szeli Kálmán miniszterelnök védelmei-e veszi a ha 
ügymini-z'.i rt Gajari Ödön azon im-gj-gyzelten, hogv 
sajnálja. Iiogy a hadügyminisztu nem adott k-iű felv. 
tagosítást ; ezt a dolog termesz t fogva nem - ! 
tiette olyan kérdésre vonatkozólag, mely a megold 
nem érett meg; ha majd megérett ősz, az ilielekez i 
nyezők bizonyara kelióeu előkészítve fogjak a mega.J 
előterjeszteni.

Gajári Ödön a hadügyi kormány vezetői nek hé'igos 
nyilatkozatai daczara abb-. a bizalomból kitol ve.ag. 
melylyel a magyar kom ;nv a-Zt-re ir.iuí viseltetik, be­
éri a hadügyminiszter nyilatkozatával.

Ezután a költség vetést általánossá gban a ré-zle 
tes tárgyalás alapjait elfogadtuk, mire az elnök 
az ülést öt perezre feliéiggimzlette.

Szünet ulau a deieg icz.o t avalyi határozataira 
adott h. uiigyminikztm válaszok tárgyalásai a -ért ,.í a, 
albizottság.

A katonai akadémiákra vonatkozó első hatá­
rozatna!

1 Münnich Aurél előadó kérdésére
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. u„ajb^íeBh^m™er hadügyminiszter megjegyzi, hogy 

ere1mfn? mée azon intézkedések kJ 
’ “elyeket e részben tavaly kilátásba helye­

zett, mert a tanterv egyöntetűségére vonatkozótanterv
intézkedések csak jövőre'/oünak“ÜetbelépüT1“^ 

BIlKloa Ödön a katonai főnáUslenlAk, __ katonai foreáliskolák nyújtotta
'{L. . ■ 6k| eéyeUo3itését óhajtja a magyarországi és 

auMtnai polgári főreáliskolák képesítésével,
Pnlszky Ágost a katonai intézetekben való felvétel- 

"t ib.™agJar rédhskolák tantervének az ausztriai reál- 
fiolákéval azonos tehintetbe vételét kívánja.

Báró Krleghammer hadügyminiszter felvilágosításai 
atan, a ki a kérdés szabályozásának nehézségeit 
ecsetelte, a

Bolgár Ferencz kérdi, vájjon a Ludovika-akadémia 
laszervezese es a honvéd főreáliskola életbeléptetése 

intézeteibe jelentkezők

vála-

óta érezhető-e a közös hadsere; 
számának apadása.
1 ®dró Krleghammer hadügyminiszter tagadó

vétetik és a határozat

hadiigy-

Bolgár Ferencz azt a következtetést vonja le, hogy 
Magyarországon a katonai pálya iránti érdeklődés emel­
kedőben van.

A válasz tudomásul 
ujittatik.

A második válasznál (a magyar nyelv kőtelező 
oh.tat.asa a magyarországi közös hadseregbeli 
naaaprod-iskolakban.)

Mtinnlch Aurél előadó ismerteti a választ.
Ugrón Gábort a válasz nem elégíti ki. A tanitás 

megköveteli, hogy a hadsereg intézményeiben telies mér- 
lekoen biztosíttassák az, hogy Ausztria-Magyarország 
minden tisztje magyarul is tudjon; minden katonai 
intézetben a magyar nyelv köteles tantárgy legyen és a 
magvarországi katonai képző-intézetekben bizonyos tan- 
targyaa magyarul is adassanak elő. Ez különben is fsak 
a kölcsönösségnek feleine meg, mert hiszen a Ludovi- 
taban a nemet nyelvet is tanítják, sőt némely tantár­
gyat németül is adnak elő.

Végül a pótlovak beszerzésére vonatkozó 
miniszteri válaszok kerültek megvitatás alá.

Gró: Cziráky Béla. Gajárl Ödön és Miklós Ödön 
azt az ismert óhajtást terjesztették elé, hogy a hadügyi 
kormányzat közvetlenül a tenyésztőktől szerezze be ° a 
lovakat.

Báró Krieghammer hadügyminiszter kijelentette 
hogy nem változtathat eddigi álláspontján, de módot hü 
keresni arra, hogy a pótlovak b izonyos mennyiségben a 
tenyésztőktől is beszereztessenek.

Miután a válaszok tudomásul vétettek és a mai tár­
gyalás befejeztetett, megválasztották az elhelyezési és 
élelmezési bizottság tagjait. Mindkét bizottság holnap 
tart ülést. "

A hadügyi költségvetés ré3zletés tárgyalását hol- 
nap délelölt 10 órakor folytatják.

Az élelmezési bizottság tagjai lettek : Hierony mi 
károly. Horánszky Nándor, Lukács Gyula, Pulszky 
Ágost, Miinnich Aurél, JlTiklós Ödön, gróf Széchenyi 
Imre, Holló Lajos, Rakovszky István és Tolnay 
Lajos. Az elhelyezési bizottság tagjai lettek: Szi­
lágyi. Bolgár, Dániel, Gojári, Pulszky, Műn- 
Ttich gróí Cziráky, Cgron Gábor és gróf Zichy

tiszántúli református egyházkerület ma
kezdte meg Debreczenben rendes tavaszi közgyűlését 
gróf Degenfeld József főgondnok és Kiss Áron püs­
pök kettős elnöklésével. A gyűlésen megjelent az espe* 
resi kar teljes számban ; a világi méltóságok közül jelen 
volt Tisza Kálmán, György Endre, Madarász Imre, 
Thaly Kálmán, Gray Imre, Kiss Albert, Mezőssy Béla, 
Luby Géza, Szunyogh Szabolcs, Széli Ákos.

Kiss Áron püspök imával nyitotta meg a gyú.cst 
miután felsorolta a gyűlés fontosabb tárgyait és kiemelte 
az elmúlt félév eseményéit, Zsigmond Sándor espe­
res szolalt fel, jelentést téve 62.000 korona államsegély 
kiosztásáról. 6 1

Az iskolák államosítása uagyobb vitát provokált. 
hsza Kálmán hangsúlyozta, hogy az iskolák államo- 
sdasat csak végső esetre kell hagyni. Élesd, Szent- 
állam k ^>elne*liiza’ ^aPszon$ iskoláikat átadják az

A debreczeni egyház — az egyház autonómiáját féltve 
tiltakozott az egyházkerületnek azon határozata ellen, 

mely az egyházat az egyházmegye fenbatósága alá ren­
deli. i elemezésében hangsúlyozza, hogy ebben a kér­
désben zsinat határozzon. Zsigmond, főjegyző határo- 
raü javaslatot nyújt be, melyben, a debreczeni egyház 
lelebbezesének elutasítását indítványozza. Balogh Fe- 
rencz történelmi alapon védi az egyház autonómiáját. 
Ai.vs Albert a zsinat összehívása és a kérdésnek addig 
való elhalasztása mellett foglal állást és utal a kolozs­
vári egyház hasonló kiváltságos helyzetére.

Tisza Kálmán szerint a történelmi jogok arra hasz- 
nalandok, a mire valók. A protestantizmus történelmi 
jogai nem specziálisan Debreczcnért vannak. Azon meg­
állapodásról, melyet Balogh és Kiss emlitettek, az ogy- 
nazkerület tudomást nem nyert. A maga részéről mele­
gen óhajtja a debreczeni egyház ügyeinek rendezését és 
kívánja, liogy Debreczen maradjon meg abban a hiva­
tásban, melyet a protestánsokért mindenkor teljesített, de 
a ki most is úgy akar hazafias kötelességet teljesíteni, 
mint évszázadok előtt, az kötelességét sehogysem telje­
síti. A debreczeni egyház ne mutasson rossz példát az­
zal, hogy az egyházkerületnek ellene szegül. Mar csak 
ezért is szüksé. esnek tartja a fellebezés elutasítását.

Simonjjy polgármester Tiszával polemizálva a debre- 
czeni egyház jogait védi és a halasztás megadása mellett 
szól. Cray Imre azt kívánja, hogy zsinat döntsön ebben 
a kérdésben ; a halasztás mellett érvel. Degenfeld eluük 
hosszasan polemizál a szónokokkal és a ielebbezés el­
utasítása mellett foglal állást.

A kérdést szavazás utján döntöttek el: a nagy több­
ség elutasította a debreczeni egyház felebbezését 
és az egyházat az egyházmegye fenbatósága alá rendeli.

A gyűlés ezzel veget ért. Folytatása holnap délelőtt 
silencz órakor lesz. A gyűlés után Riss Aron püspök 
ebédet adott a tagok tiszteletére.

Fegyházi lelkészek kinevezése. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter a lipótvári

Bics, május 29.
ihr szerint az osztrák delegáczió teljes ülései 

június ü-ára, a-éré és 7-ére vannak tervbe véve. 
A zaróülés junius 10-én vagy 11-én lesz.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat s lapunk tisztelt 

barátait szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről mozgalom-él. 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* A selmeczbányat diákkongresszus. ma <!. !*
xlőt! Rumpler Ernő elnökletével folytatta tanácskozásait. 
A mai gyűlésen kimondták a hitelszövetkezetek szük- 
égessét, memorandumban felkérik a közoktatásügyi 

minisztert, hogy a gyorsírást kötelező tantárgyként borz:: 
be a középiskolákba, hangsúlyozták a kisipar pártolá­
sát, tárgyalták a harmadik egyetem ügyét, hangoztatta 
az egyetemen a történelem tanításának szükségét és el 
határozták, hogy a kereskedelmi miniszterhez kedvez 
menyes vasúti jegyek ügyében kérvényt intéznek 
rogramm szerinti délutáni kirándulás elmaradt. Délután 

is gyűlést tartottak, melyen élénk érdeklődéssel targva 
tik az ifjúsági élet regenerálását.

* Udvarhely vármegye törvényhatósági bizottsága
rendkiv.........

királyi
- ,--------- magy.

kir. országos fegyintézet! ev. ref. lelkész! állásra Dömény 
Zaitan «Havai fegyintézet! ev. ref. lelkészt, az iliavai 
legymiezeti ev. ref. leikészi állásra pedig Juhász 
Sándor hajdu-szoboszlői lelkészt nevezte ki.

ÚJDONSÁGOK.

lap

rendkívüli közgyűlésében Heves vármegyének azon pár 
tolás végett megküldött átiratai, melyíyel a képviselő 
házhoz intézett azon feliratát, hogy az 1SS1. évi 111 
! -ez. 8. g-ának módosítása mellett a m. kir. i-sendörség 
büntető ügyeiben a magyar törvények alapjan Ítélő ni 
kir. birósá-.-ok illetékessége mondassák ki, egyszerűen 
tudomásul vették. Úgyszintén tudomásul szolgált Kzsooy 
taros azon atirata is, raeiylyei a képviselőházhoz 
^ormányhoz az üsszeférhetlenségi törvény módosítására 
vonatkozó kezdeményezés alkalmából köszönő feliratot 
intézett.

* Az uj kolozimegyel alispán, Kolozsvárról lav- 
ratozzák : Ma volt az uj koiozsvármegyei alispán-váias:- 

' • Dósa Endre orsz. képviselő és Csiszár Gyula fii 
jegyző állottak egymással szemközt. Dósa Endre 20 
szótöbbséggel győzött. Az uj alispau rögtön letette 
hivatalos esküt.

EGYHÁZ
Az erdélyi ev. ref. egyházkerület! egyházi

* rtekezlat 110. és Ül én tartja rlsu évi rendes kö: 
y-ilését Székelyudvarhelyt. A fogadás és az ünurpség 
Aészitése nagyban folyik. l)r. Bartók György ♦•nh'lyi 
- püspök e közgyűlésre nem mint püspök érkézre, 
aem mint az értekezlet védnöke. Vele egyidejűleg 
ezik gróf Kuun Géza ?. b. t. t. az értekezlet világi

■ >ke. A közgyűlésen az erdélyi ref. egybázniegyuk 
u. edegyike megfelelő számban lesz képviselve. -X biva 
‘xticsan jelentkezők száma közel kétszáz. Az érkező ven 

Met Segesvártól kezdve a főbb állomásokon a ref. 
*vv' ízküzségek vezetőférflai köszöntik. Székelyudvar- 
i iyí Szakács Zoltán polgármester a város nevében 
fe Menyhárt András esperes fogják az érkezőket 
•dvözúlni. A bevonulás alkalmával díszes 30 tagú ban- 

ti'éri-un: fog a menet élén haladni. A városban már a 
szkjukat állítják fel és a rendezőség mindent el* 

íogy a vendégek ott létük alatt a lehető legjob­
ban találják magukat.

Leikészi kinevezések. Sereyhy Emil alsó-kalo- 
vsat rjmai kath. helyettes lelkészt Taraczközre,

1 aszócsék Ágoston bubuliskai romai kath. lielyettes 
- keízt Alsó Kalocsára nevezték ki lelkészekül. A 
.'árezeg Eszterházy kegyuraságához tartozó beösár* 
kunyi római kath. plébániát pedig Végh István 
yyimóti plébános nyerte el.

A primasl udvarból. Esztergomból táviratozzak :
* aszary Kolos herczegprirnas Andor György udvari 
'-’eremoniariust titkárává és füszentszéki jegyzővé es 
forger Márk Budapest Szt.-Janos-kórházi lelkészt fdegy- 
kázmegyei levéitámokká nevezte ki.

Lelkészválasztások. A borosjenöi görögkeleti ro* 
Htiin egyház Kozma János vojvogyeni lelkészt, a kis- 
/álpöai ref. egyház Samuel Aladár selyei, a baróthi
r*f- egyház Kovács Sándor olaszteleki ref. lelkészt rá­
osztotta meg rendes lelkészéül.

Hitközségi elnök választás. A temesvári zsidó 
: Iközség, mint nekünk jelentik, Sternthál Salamon 
eradmegjei földbirtokost, most már harroadizbeo, uiból 
eí?haugulag választotta meg elnökéül.

— május 29.
— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 

a kiknek előfizetése május :il-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szwesixdiene!;, nehogy a 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési arak:
Egész, évre........................................40 k. — L
Negyedévre........................................ 10 , —
Égi hura................................... > , BU *
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb éilegiai-tnimasabb divatlapjának: a .Dient- 
usalmP-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, télévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

Hódnitízvv;i«:irhely

ben Kallói 
első dijat. A 1,70.5

Szeitiel ifi Jure/:. Blanka tőherczegnu 
Hócslie érkezeti. — Széli. Kálmán miniszterelnök 
ina Ra1 útról Becsbe utazott.

— A király Csehországban Becsből jelentik, hogy 
a király június 12-én délelőtt utazik Csehországba, este 
hat órakor erk••/.:. Prágába és Wjtlingaiiban és Bene- 
sebauban fogadja a lialúíagnk lejem-k tisztelgését.

Kossnth-szohur Hm!inezoeásiirtulyen.
varosa tudvalevőleg nyilvános 

pa:vjsutot hirdetett Kossuth Lajos szobrára, melv- 
due kiváló szobrászunk nyerte el az 

gnup lent jatt Hodni^zovasár- 
lieiven, a hol a várossal kötött szerződést ulairta. 
A szobor db 000 koronába fog kerülni s lelepie. 
zéséi a jövő tavaszra tervezik. A művész ma 
visszaérkezett a fővárosba, hol jelenleg Kozma 
Sándor síremlékén dolgozik. Erinek bevégeztével 
azonnal belefog a Kos-uth-szobor készítésébe.

A győztea diákok tinnopléae A szabadkai 
linkek voltak tudvalevőleg győztesei az imént lezajlott 
ifjúsági to: niv-rsenyéknek. A der h fiuk tegnap érkéz 
lek viilőv iri.-tikli . a lm! a tzabadk ú.ik tűntető szere- 
t-tt-l fogadták . győzelmi r;.srlóval in -: . ni diákok-«!. 
A piUyaudvai megtelt a szabadkaiak javaval i-s v, .... 
bus za alig volt az éljeneknek. A polgármester lelkes 
szavakkal köszöntötte a liataisazot, további gyózeienn** 
buzdítva uki-l. Majd ;i fugirnnazium igazgatója intézett 
In zt-det az 11 j ak hoz, női z- . Mat kavics torüatanái- mon­
dott köszönetét. A tűzoltók zeneje vezette végig a varo­
son a büszke diákokat, a k.k a főispánnak és polgá; 
mesternek szerenádot adtak.

— Az ntuxe RiiTilt/néról. Helena olasz ki­
rályné állapotú, noha mar nagyon közel van az 
anyai örömökhöz, még mindig kitűnő, úgy, hogy 
a királyné naponta nagy sétákat teltet a (Juhinál 
kertjében. Ezeken a sétákon a királynét rendsze­
rint a király kiséri. a ki különben is a leggyön- 
gédebb gondoskodással veszi körül feleségét. A 
király határozott óhajtására azok az első ezere­
muinak, melyeknek az újszülött királyi gyermek 
lesz a központja, szigorúan magánjellegnek lesz­
nek. inert az Umberto királyért való gyász csak 
július 28-an végződik. Ez azonban nem jelenli 
azt, hogy minden ünnepségtől tartózkodni fognak, 
sol lesz. egy kiválóan kedves ünnep is: a monte­
negrói gyermekek kódolása. Az újszülött tiszteletére 
ugyanis nagy csomó montenegrói gyermek fog 
megjelenni Rómában és hazai szokás szerint 
ajándékot hoznak a királyi pur gyermekének. A 
királyné egyébként az eddigi tervek szerint, mi­
helyt a gyermekagyból felüdül, Monte Christo 
szigetére utazik, mint a hol legszívesebben 
időzik.

A bécsi hajó késése. Kellemetlen útja volt a 
tegnap este elindult Iris gőzhajónak, a melyet ma dél­
előtt tíz órakor hasztalan várlak Pozsonyban Már nagy 
volt az aggodalom a kcsés miatt, a mikor megjött az 
értesítés, itogy az Iris éjjeli 1 órától reggel nyolezig 
Komarom és Günyő közölt volt kénytelen vesztegelni, 
mert a nagy ködben nehi mehetett tovább. Délután ütöd- 
fél órakor érkezett az Iris Pozsonyba és csakhamar 
folytatta útját Becs felé.

A sah haldoklik. Már napok óta Írják a 
lapok, hogy a perzsa sah súlyos beteg. Tudva­
levő. hogy Mussafer Eddin régóta szivelzsiroso- 
dásban szenved. Bécsből most az a hir érkezett, 

ogy a sah állapotában tegnap rosszabbodás állott 
be s ma reggel óta haldoklik.

- — A belvárosi királyszobrok. A király által
fővárosnak adományozott tíz szobor közül kettő : a 
Verbó'czy és a Pázmány Péter szobra a belváros 
leghaialmasabbgközterét, a király-tért fogja ékesíteni. A 
szobrok elhelyezése ügyében a szoborbizottság! tágok és 
az illetékes hatósági kiküldöttek ma helyszíni szemlét 
tartottak, a melynél részt vettek: báró Podmaniczky 
Frigyes a közmunkatanács elnöke, Berzeviczy Albert 
a képzőművészeti társulat alelnöke, Förster Gyula és 
Pauler Gyula min. tanácsosok, Libits Adolf m. kir. 
udv. tanácsos, Rohiy Béla és dr. K. Lippich, Elek 
miniszteri osztálytanácsosok, Halmos János polgármes­
ter, Vosits Károly tanácsos, Heuffel középitési igaz­
gató, Jármay és Gerenday Dezső főmérnökök, 
Hauszmann Alajos műegyetemi tanár, Pesti Ferencz 
belvárosi elöljáró, Szécsi Antal, Kézdi-Kovács László, 
továbbá Donáth Gyula a Werbőczy, és Rádnai Ká­
roly a Pázmány-szobor tervezője. A két szobor mintá­
ját könnyebb szemlélhetőség okáért fölállították a 
Klotild föherczegnő palotai előtt levő kis parkban. A 
bizottság kijelölte a szobrok helyét és megállapította, 
hogy a szoboralapokat márványból faragják ki és ter­
méskő talapzatra helyezzék. Hosszabb vitát keltett az a 
kérdés, hogy álló vagy ülő szobrok illenek-e jobban a 
térhez és a hátteret alkotó paloták méreteihez. Báró 
Podmaniczky ál fő alakok mellett tört lándsát, inig 
Donáth Gyula, a szobor tervezője az ülő alakok mel­
lett kardoskodott, kiemelve az ülő szobrok előnyeit s az 
adott térhez való alkalmatosságát. A bizottság többsége 
a Donáth művészi véleménye felé hajlott, de a végleges 
döntés előtt két hét múlva újabb helyszíni szemlét tar­
tanak, a mikorra felállítják a térén az ülőszobrok 
mintáit.

- A designált csúszéirgyitkos halála. 
Az anarchisták működnek, egyre működnek. Abból 
a világból, a hol a sötétség, az éj és tűz fiai 
szövik összeesküvésüket a világ nagy hatalmassá­
gai ellen, fül-fölmerül idúnkint egy hir, a mely 
uj borzalmat és rettegést van hivatva terjeszteni. 
Most is éikezik Rómából távirati utón ilyen hir. 
Veronában ugyanis ma reggel egy anarchista, a 
kinek nevét eddig nem lehetett kipuhatolni, ón­
gyilkosságot követett el Arra volt dezignalva, hogy 
Vilmos német császárt meggyilkolja. A hirt követ­

kezőképen kűzlik: Az olasz anarchisták egyik 
legutóbb tartott titkos gyűlésén elhatározták, hogy 
miharúbb megölik az összes európai uralkodókat. 
Egyszersmind kisorsolták azokat, a kiknek a gyil­
kosságot végre kell hajtaniok. Így sorshúzás utján 
szemellek ki azt is, a ki a német császárt lett 
volna hivatva megölni. Ez az anarchista azonban 
nem tudóit belenyugodni a gyilkosságba és el­
határozta, hogy nem gyilkol koronás löt. Mikor 
Eresei öngyilkosságának hírét meghallotta, még 
óbban megerősödött meggyőződésében. Hogy a 

gyilkosságot nem akarja végrehajtani, azt nem 
merte megmondani anarchista társainak, mert 
attól félt, hogy ezek eltesz.ik láb alól. Revolverét 
háromszor sütőtté magára. Mikor a szomszédok 
berohantak a lövés zajara, vértócsában holtan 
feküdt a szoba padlóján az anarchista. A hely­
színére hívott rendőrök a halott elszállítása után 
azonnal házkutatást tartottak. Több levél jutott 
birtokukba, a melyekből Heléna olasz királyné és 
I.oubet el,lök meggyilkolásának tervéről értesültek a 
rendéi sin koztgei. A veronai rendőrségnek nagy 
--zabasu anarchista összeesküvéssel van dolga. A 
vizsgalatot különben az öngyilkos anarchista szö­
vetséges társainak kiderítése ügyében megindí­
tottak.

— A konzulárU akadémia hallgatót Magyar
országon A hci-si konzuláris akadémia harmadik, i;•- 
gyedik i-s utcáik évfolyama, összesen tizennégy növen­
dék, igazgatójuk báró Pidol és négy szaktanaruk veze­
tetve!, tanulmányi körúton vannak Magyarországon. 
Tegnapelőtt Győrött, megtekintették az olaj-, selyemé 
luuö-, piskóta-, waggon- és vasgyárat és a felső keres­
kedelmi iskolát. A város kocsikat bocsájtotl rendelkezé­
sükre és ebédet adott tiszteletükre, a melyen Zechrneister 
királyi tanácsos, polgármester mondott poiiárküszüutőt 
az intézet növendékeire, löl szüli Iván őket, bogy a mit 
mostani legelső magyarországi ütjük alatt tapasztalnak, 
majdan mint hivatásos konzulok hazánk ipari es keres­
kedelmi érdekeinek előmozdítására használják föl. Az 
intézet egyik tanára szép magyar beszéddel köszönte 
meg a szives fogadtatást. A társaság, a melyet egész 
magyarországi uijári Sehark B-la löigazgatö kalauzol, 
kedden este érkezeit Budapestre. Itt a tegnapi nap 
folyamán báró Pidol igazgató látogatás! tett a közok­
tatásügyi es kereskedelemügyi minisztereknél, mialatt a 
növendékek szakavatott vezetés mellett a központi vá­
sárcsarnokot és a leszámítoló- és pénzváltó bank köz­
raktárait és elevátorát tekintették meg. Délután a város­
ligeti földmivelési kiállítás, valamint a kereskedelmi mú­
zeum ál.andó kiállítása volt programmon. Este a Jurán- 
dinek a nemzed színházban A bor eload.is.it n.-zb k 
v' Holnap lovaiul utaznak Szegedre, a hol kel na­
pig maradnak.

— Heine emlék Magyarországon A műn tor
szegi Erlangen ben nemreg egy Tauber Lajos m-vü 
dúsgazdag t'.oilnirtcLos óul: m g, a ki a hetvenes év-V 
ben Győrből költözőt! Németországba. Végrendelet- hm 
üfUéiO márkát hagyott an a a i zeira, hogy iieineriat, 
a nagy küllőnek Erlangenben emlékművel emeljenek.
De miután Németországban még egy varos sem adott 
h'-lyl a küllő szobrának, T-ulier úgy intézkedett vég­
rendeletében, hogy ha lakóhelye nem engedné meg a 
szobor felállítását, úgy az összeg Budapestnek szol­
gáltatandó ki a lleine-emlék felállításának czéljara. A 
végrendeletnek ez a jaontja így hangzik :

Heine nemcsak Németországé, hanem az egész mü­
veit világé. Ha Erlangen városa követné a többi német­
országi városok példáját és nem engedélyezné a szobor 
felállítását, úgy hiszem, hogy egykori hazám fővárosa, 
Budapest helyt fog adni a szerencsétlen férfiú emléké­
nek és azt a magyar főváros méltó helyén lel is fogja 
állítani.

A végrendelet végrehajtója, dr. Avanariics Ernő 
értesitette a hagyatékról Erlangen városát s benyújtotta 
a kérvényt az emlékmű Kiállításának engedélyezésére 
Most tehát a kérvény eldöntésétől függ, hogy Budapest 
gazdagabb lesz-e egy mükincscsel.

— UJ antialkoholista kongresszus. Csak a na­
pokban ért véget Becsben az alkoholizmus terjedésének 
meggátlása végett összehívott kongresszus és máris egy 
uiabb antialkoholista kongresszus tanácskozik a szeszes 
italok ellen való barer, módjairól és eszközeiről. Ez a 
kongresszus Francziaországuan, Nimes városában ülése­
zik és nem kevesebb, mint harminczhat antialkoholista 
egyesület küldött reá képviselőket. A kongresszussal 
együtt antialkoholista kiállítást is rendeztek, mely szem­
lélhető módon mutatja be azokat a romlásokat, melye­
ket az alkohol a modern társadalomban és az emberi 
szervezetben véghez visz.

— Húsz óv múltén. Dr. Kelt József, Jásznagykun- 
Szolnok vármegye ártaszéki ügyésze, fölkéri ama volt 
tanulótársait, a kikkel 1881-ben Jászberényben együtt 
tett érettségit, lmgy a megbeszélt busz éves találkozóra, 
ez tv junius 29-én, reggel 8 órakor Jászberényben meg­
jelenni szíveskedjenek.
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— Anglia királya és az orleánsi herezeg. 

F.dnárd angol király tudvalevőleg hosszabb ideig 
erősen neheztelt Fülöp orleánsi herczegre, a ki a 
közelmúltban azt a tapintatlanságot követte el, 
hogy egy torzképrajzolót — a ki Viktória király­
nőt karikatúrákban mutatta be — levélben üd­
vözölt. Újabban történt állítólag, hogy a herczeg 
meghasonlott volt magántitkárával, a miért az 
bele nem egyezett abba, hogy a heiczeg a királyt 
levélben megkeresse. Erről hirt adtak a világsajtó 
orgánumai is, s most maga Buffet, az orleánsi 
herczeg titkára czáfolja meg a kérdéses hirt 
alábbi táviratával: „ A herczegnek ebben a pilla­
natban " semmi oka sincsen arra, hogy levelet 
írjon Eduárd királynak. A levélváltás, mely sze­
rencsésen véget vetett az inczidensnek, még 1900
végén történt meg Viktória királynő és a herczeg 
közt.“ ,

— Negyedszázad múltán. Kegyeleles ünnepre 
gyűllek össze tegnap a piarista főgimnáziumnak azok a 
tanítványai, a kik 1876. évben, huszonöt évvel ezelőtt 
érettségi vizsgát tettek. Az érdekes találkozón megjelent 
a többek közt: dr. Pásztélyi Jenő ügyvéd, dr. Lampl 
Hugó törvényszéki biró, Clair Vilmos a F. M. K. E. 
főtitkára, Huszár Béla és Györgyei Illés földbirtoko­
sok, dr. Ötvös József főherczegi lürdőoi vos, dr. Száj tér 
György moőri járásorvos, dr. Arányi Taksony buda­
pesti kér. rendőrkapitány, dr. Kerékgyártó Béla, 
Csúszka Árpád és dr. W én inger László tanárok, 
dr. Dezső Imre és dr. Neuschloss Tivadar ügyvédek, 
Rúdy Andor miniszteri titkár s még számosán. A régi 
iskolatársak közül időközben többen elhaltak, többen 
pedig : Tóth Béla Író, dr. Kovács Gyula törvényszéki 
biró, dr. Décsey István és dr. Biró Géza kimentették 
magukat. Az iskolatársak a piaristáknál mis-'-t hallgat­
tak, tisztelegtek régi tanáraiknál, Kalmár Endre t. 
rendfőnüknél, Arányi Bé|a és Pfeiffer Antal taná­
roknál, azután kedélyes lakomára gyűltek össze a Hun­
gáriában.

— Cgarte grófnő öngyilkossága. Egv táv­
irati jelenle-- kapcsán megírtuk, hogy /garte Anna 
grófnő, gróf Baltaeei Hektói- özvegye Londonban 
öngyilkosságot követett el. Mint egy újabb táv­
ira! jelenti, a halottként! vizsgálat az öngyilkosság 
okául hirtelen támadt elmezavart állapított meg. 
A grófnő szolgái közül, a kiket kihallgattak, az 
inas azt vallotta, hogy pénteken este levelet adott 
at a grúinunek. a ki ezt remegő ujjakkal bontotta 
lel. Négy vagy öt órával később hallóba, a mint 
a grófnő gyors leplekkel lejött szobájából az 
ebediúbe, honnan nemsokára egy lövés dördülése 
hallatszott ki. A szolga berohant és úrnőjét a 
padlón fekve ialalia. «X golyó hal mellébe hatolt 
és mire orvost kerítettek, a grófnő már halott 
volt. A komoron azt vallotta, hogv a grófnő mar 
régebb idő óta állandóan szomorú volt. Keveset 
beszélt és akkor is neuralgikus fájdalmairól pa­
naszkodott. Anyagi zavarok, ugv látszik, nem 
bántották a grófnőt, sót ellenkezőleg, az utóbbi 
időben még istállóját is megnagyobbíthatta és uj 
lovakat vásárolt.

— Chimuy herezegné gondnokság alatt 
A chicagói törvényszék gondnokság alá helyez c 
Figo Jancsi feleségét, az egykori Chíniay herczeg 
nét, még régibb nevén TTW Clarát. A'gondnok­
ságot értelmi fogyatkozásra mulató pazarlás miau 
rendelték el és erre nézve az okmányok valóba:-, 
érdekes adatokat tartalmaznak. Így meg .llapitol- 
ták, hogy Ward Gtara 1894 óta több mint eg. 
millió dollárt, - vagyis ; közel öt millió koronát kői - 
tütt el. Egy Ízben 100,000 frankért vett egy pár 
lülbevalót, hogy másnap 15,000 frankért elzálo­
gosítsa és a kiváltásáról maiglan megfeledkezzék. 
Egy más alkalommal egy és ugyanazon a napon 
huszonöt öltözet ruhát és tizennyolez kalapot ve:1, 
hogy pár óra múlva nevetségesen csekély áron 
ismét továbbadja. Így azután persze könnyű volt 
nyakára hágni a töméntelen dollárnak.

— Ereseiről. 1 cgnapelőtt éjjel tizenegy órakor te­
mették el Brescit San Stefano szigetén ; holttestét előbb 
lefotografálíák és fülbonczolták; agyvelejét, tüdejét és 
egyéb testrészeit pedig gorcsüvi vizsgálat végett elteltéi,. 
Temetésén óriási vihar volt; a fáklyák minduntalan el­
aludtak, a mi nagyon megnehezítette a holttest szállítá­
sát és már jóval elmúlt éjfél, a mikor a temetésnek 
vége volt. Margit özvegy királynét nagyon felizgatta 
Eresei öngyilkosságának a hire. A király és a királyi 
család többi tagja gondosan kerülte, hogy Umberto gyi 
kosát előtte szóba hozza, de a Eresei öngyilkosságának 
hirét mégis csak közölni kellett vele s az özvegy ki­
rályné ezt mondta rá :

— Jóságos isten, bocsáss meg neki!
Azután dolgozószobájába ment és sokáig imádkozó *. 

Xiktor Emanuel király megtiltotta, hogy asztalára olyan 
kejies lapot legyenek, a mely atyja gyilkosának képet 
közli s nem rég ezt mondta :

- Meglehet, hogy ez a boldogtalan ember pg-, 
vagy másik alattvalómhoz hasonlít, s ez kimondhat«; 
lanul fájna nekem; inkább azt akarom képzelni, hoax 
s/.ígény jó atyám gyilkosának egyetlen olasz von,:-„ 
sincs.

/- mijiczin tisztek Herlinöen. II. Vilmos 
császár meghívására és a berlini nagy lava-xi 
szemle megtekintésére a franczia tisztikar két elő­
kelő tagja : Bonni t, a Iratn-xia katonai akadémia 
igazgatója es Galtet alezredes, vasárnap Berlinbe 
ét kezelt. A franczia liszteket Berlinben ki való 
tisztes-egad.írok ban részesítettek. A pályaudvaron 
a fram-zia nagy követség tagjai és a melléjük ren­
delt adjutáns : bat u l.origo nyhim kapitány fogad­
ták őket. K.i vetienül megérkezésük uhui iatoga- 
t-ist teltek l‘r A a a ide-, martini- franczia na°v- 
követnél-, a ki kis vártáivá visszaad la a látogatást. 
Hu-vet hétfőjén a traaczia tisztek jelen voltak a 
gyalog-agi i-kola-zászlualj alapító ünnepén, utána 
a Csuszáinál ebédeltek. Ebéd után II. Vilmos 
hosszabb ideig tar.-algolt a Iranezia tisztekkel es 
a Figaro értesülése szerint a következőket mondta 
Bonnet tábornoknak:

— Nagyon örülök, hogy önt nálam láthatom 
hogy megismerhettem. Örömöm annál na 
im-a: e-ajialaink epen e pillanatban mint - 
ségesek egymá- mellett hun-.-.ólnak 
ért a barbárság ellen.

E-le a franczia tisztek az operában voltak, teg­
nap pedig megszemlélték a c-nszari istállókat és 
a leg) \ ej tat at, a.- ni an Annin tábornoknál vacso­
ráztak. A vacsorán számos 
tiszt is jelen volt.

rávette, hog?

Érdekes, hogy az öngyilkossá vált királygyilkos feló 
miként vélekedett saját fivére, Bresci hadnagy, a t . 
nevet is cseréit. Egy újságíró alig néhány hét előtt k.-: 
dést intézett iiozzá fivérét illetőleg, a mire tőle körül 
belül ezt a választ kapta:

Hogy öcscse folyton anarchista eszméket hangoztató!;, 
elannyira, hogy a pratói rendőrség szemmel tartotta, Err, 
ő, nehogy valami bolondot kövessen el. 
vándoroljon ki Amerikába, Pattersonba.

Atkozott pillanat volt, a mikor nekem az a sze­
rencsétlen ideám támadt ! - fakadt ki a hadnagy. 
Fivéremnek szerencsétlen, nyakas, erőszakos természet- 
voh. Senki sem birt vele, csak az. édes anyánk. Csal 
hogy — fájdalom — ő korán meghalt!
- Es azt hiszi, hadnagy ur, hogy kiáiija a bűn: 

lését ?
^ — Lehetetlennek tartom, — felelt a hadnagy. — Ha 

Gaetanot meg nem váltja egyhamar a halál, a" mint ... 
őt ismerem, maga vet véget életének.

Ijabh ért-sitpsek szerint a san-stefanöí togyh iz l»:i 
gatŐM-i ma jelentést tel! Giulitti belügyminiszteri. 
Br.-sci öngyilkossága ügyében. A jelenté- szerint Br­
ut perez alatt ülhette meg magát, a szabáivszerü ellor 
őrzés pedig negyedóránk int történt. Az ellenőrzés Hm., 
laszta-i teliát ki van zárva. Bresci holttestének felt» 
czolása kiderítette, hogy Brescit semmikép sem bánt:.! 
maztak. Ellenkezőleg, Bresci három kilóval gyár - 
podott, mióta San-Stefanóba hoztak. Az üngvi.ko-a- 
hoz törülközőből készített hurkot használt, a melyet k • 
méter magasságban- erősített meg.

Forgalmi akadály. A nyílra — lipótvári vor: 
Elérsz« Mi Becse,1V állomásai közölt felhőszakadás 
oko/ott árvíz a jjUlyaiestet olyan mérvben megrongá 
“Ogf 1 személyszállító vonatok forgalma . -a- :,!«zu 
sai tartható fenn. Az akadály előreláthatólag kei l 
múlva el lesz hálóivá.

gyobű, 
ziXvet- 

czi wiizácziu-

maga^raugu német

— Botrány a spanyol főúri társaságban A
ípauyu! előkelő társaságban most egyébről sein beszél­
nek, mint egy erdekes burczelunai toivajt.isról, melyet 
az ottani aranyifjuságuak hat legelőkelőbbje követett el 
a közeirnuituan. A főúri tolvajok egyike az ősrégi 
B!(ívIldity Lala,ómat családból származik ; egy m is k 
legifjabb tagja u Satumartat márki családnak,
m‘ő' t'iiibiek 'panyoi ingykeresK- u- lem Im­
it vés hazainak üi-4:‘»'-ei. A károsult egy uu-/.iz-lug ke- 
resK .. . ;i Lin*‘w ke! Ieilimőeu sz.ejj leánya van .1 ez k- 
m k udvarolt a két előkelő spanyol, szövetkezve t c- 
■> ‘>kka!. á; auuái vendegei lettéi» 
hurnur alkuim,«! (utalhattak ur.
‘ nyomatul

ry agy­
iatok rul

mák.
ívtak 
last a,
utal

-:U

stnek es 1 
Majd eg yi 

jövendőbeli
..'alt

: "■ • 1 S-J"U
uioimi ünnepen meg 

jokunaikat egv szimelo 
ammanat marki vezetésével a néL'y 

spanyol kirabolta a gazdug kereskedő pazarul Id 
remip/.ett palotáját. Mintegy hatvanháromezer pezettat es 
vagjonual lulérő ékszereket loptuk el a nagyúri zsi 
ványok. A leleményei trakkos tolvajokat — kettő iiijau 
mar le is tartoztatta a spanyol rendőrség.

Jjtwíiit y (astilto. A múlt liónapban 
Bécshói megugrott spanyol konzulról, Duran y 
Gastillói ói meglepő dolgokat derített ki a vizs­
galat : a «olt bécsi spanyol konzul nem volt 
spanyol és nem is volt konzul, papírjait hamisí­
totta, nem is hívták Duran y Castillónak es 
500 000 korona értékű váltókat hamisított. A 
bécsi rendőrség erősen gyanakszik, hogy az a 
csaló, aki Duran y Castillo néven es spanyol kon- 

becsapta az ege-z diplomacziat, 
kasszabetüró. A léprement 

hogy rendeljék el a válto­

zni! minőségben 
egy veszedelmes 
hitelezők sürgetik, 
hamisító körözését.

— Gyilkos ktsbiró. Daroczon tegnapelőtt a község 
nagykorcsmájábm tánczmulalság volt. Ott mulatott a 
faiü kisbirája is, Páski András, a In berúgott állapotá­
ban garázdálkodni kezdett. Egyszer aztan a legények 
megsokaltak a dolgot s kidobtuk Ráskit a korcsmából. 
A kisbiró nem tudta elviselni ezt a meggyalázást. «Hi­
vatalos tekintélyéi» látta megsértve. Hazaíutott, magához 
vette revolverei, ,s visszament.a korcsmába. A legények 
open tánezban voltak, a mikor Páski közibük. lépett. 
Megállóit Gyura Tamás előtt s rákiáltott :

— Hát te ütöttél meg engem ?
Erre a revolvert rásütötte. Gyura szörnyet halt. A 

legények megragadtak Páskit, a ki dulakodás közben 
ismét elsütötte a revolvert s ez a lövés Korodi Fe­
rencz mellén hatol; keresztül. A megvadult embert 
csak nagynehezen tudták ártalmatlanná tenni. Korodi 
másnap belehalt a sérülésbe. -

Elfogott betörök. Az crzsébetfalvai takarékja; 
tar zal gi sztalváuak helyiségeit múlt bő 2u-.m kirabolt 
és onnan nagymennyiségű ,-lszert és ruhaneműt lepi;., 
el. Az ellopott tárgyuk értéke 10.300 korona volt. Kg. 
véletlen vezette a rendőrséget a betörők nyomai 
Klein Ármin himző-utezai zálogházában e hu 21-. 
egy asszony jelent meg és ezüst evőeszközüket ajar. ■ 
elzaiogosítasra. A zálogháztulajdonosnak gyanusn.i, 
tűnt fel a sok nagyértékü ékszer és ezért megmutat 
azokat a rendőrségnek. A detektívek tudakozódni k 
tek. Letartóztatták Popovics, Illavicska és Klem/, 
Katalin crzsébetfalvai lakosokat, a kik közül utóbbi a 
vallatás során bevallotta, hogy a himző-utezai zálog 
házban ö zálogosította el a gyanús evőeszközüket, mit 
a cseiulőrseg nevezettek lakásán azonnal házbulata- 
tai tolt és olt nagymennyiségű ékszereket és ruhaneműt, 
továbbá hamis pénz készítésére szolgáló ont: 
nyékét taíált. Az ékszerekről t-s ruhanemüekröi 
ion nieg..ilapitotlak, hogy azok az evzsébeifalva 
t I karék pénztár k arúra elkövetett betören, 
-.-fi r máznák, Ezeknek holszerzésére vonatkozói 
a- i.ii.n az ellngottak kijelentették, hogy az ékszerT 
az vi dühe# e--v skatulyában találták, a ruhaneműéi 
n mg vet!.„ . Iietüis-röl azonban niitsem akari 
Itaini. Természetesen továbbra is fogva tartották 
meg vasárnap átszállították őket a pestvidéki ügyes: 
togiiazába. A megtalált ékszerek azonban csak mint 
ötödrészéi képezik az ellopottaknak, miért is a csend 
súg a nyomozást tovább folytatja.

Késelés. Farkas Jánosnak, a ki házmester a 
bajnok-uteza tizenharmadik számn házban nagvou 
leánya volt. Apja helyett gyakran ó nyitotta ki a kaj 
s egy szép szabólegénynek, Reiszner Ferencinek, a : : 
nagyon sokat tudott beszélni szivbéli dolgokról, a sz: v : 
is megnyitotta. Természetes, Reisner csak azért is késé; 
járt haza, hogy mig a leány a kapuval bíbelődik, égi 
néhányszor átölelhesse. A szerelmes szabótegény azoi 
bari később már nem elégedett meg az ölelésekkel m-. 
a szép házmesterleány csókjaival és nagy dologra h. 
tározta el magát. Ajánlalot tett a leánynak, hogy szói. 
jék meg vele. A leány nem akait. Reisner azonban 
olyan szépen, olyan szívhez szólóan tudta lefestem 
szeielmesek boldogságát, hogy végre is beleegyezel. 
Megszöktek. Pénzük nem igen volt, a mi kevés volt, 
is csakhamar eliogyott s Így a napokban visszajöttek 
szerelmesek. Farkas János, a leány apja a süükés , . 
ma este találkozott először a csábitú szabúlegéuyuv 
Összeszólalkoztak. A szóvitából csakhamar verekeue.- 
keletkezelt és farkas János meg fia József üssze-viss.« 
szurkalták Reisnert. A szerencsétlen fiatal embert 
lyosan megsebesülve vitték a Rókus-kőrházba.

= Betörők garázdálkodása. Gehst! Károly ma- 
ganlnvatainok felső erdősor-utczai 9. számú Jakagai a 
betörtek s onnan 34 korona zrtékü edényt loplak el.

Lóri néz fodrász dohány-urcza 63. számú lakás­
ról 186 korona értékű arany- és ezüsnemüt loptak ei :« 
betörök.

- Talált holtteet. Az este a Remetehegyen r; \ 
eddig még ismeretlen férfi holttestére akadtak. Az 1977 
brsz. üres leiken feküdt átlőtt halántékkal. Mellette me, - 
talullác a revolvert. Valószínű, Itogy öngyilkosságot k . 
vetett el. A holttestet a törvényszéki orvostani 
Loucdtroiébe vittek.

. •*- - *; .- ;
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— gtcrenoi4tl«iiiís- Az Izabella-utcüa 76. számú 
kitülröl tisztogatta Deutsch József pétervári szü­

letésű 23 esztendős római katholikus kőműves. Munkája 
kőiben az állványt tartó kötél elszakadt s 6 tizenhárom 
méternyi magasságból oly szerencsétlenül zuhant a 
földre, hogy karját, mellkasát és koponyáját összezúzta. 
Életveszélyes sebeivel a Rókus-kórházba szállították.
_ Botrány * sétatéren. Sétálni ment ma este 

Beezege Fülőp budapesti huszonhat esztendős nős kő­
műves a feleségével. A Szent István-kórház melletti sé­
tányon járkáltak hosszabb ideig fel s alá. Reczege egy 
pillanatra leült a sétatéren egy padra, felesége pedig 
folytatta sétáját. Egy ismeretlen fiatal ember nyomon 
követte az asszonyt, majd többször illetlen sértő kifeje­
zésekkel bántalmazta. Mikor a férj ezt észrevette, kér­
dőre vonta az ismeretlen tolakodót. Ez azonban válasz­
adás helyett kivette bicskáját és mellbe szúrta Reczegét. 
A sebesülés súlyos természetű. Reczegét a Szent Islván- 
kórházba szállították.

állítást még egy-

Negyvenezer koronás sikkasztás.
Eer levélhordó eltűnése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Falkai Lászlónak, a több mint negyvenezer koronás 

postasikkasztónak még nem akadt nyomára a rendőrség.
A fővárosban is és a vidéken mindenfélé nyomozzák a 
megszökött embert és a szökésről értesítettek a külföldi 
nagyobb városok rendőrségét is. A postán kiterjesztették 
a vizsgálatot arra nézve is, hogy Falkai nem uzte-e 
már napok óta sikkasztásait.

A rendőrségen Pekáry kapitány vezeti a vizsgálatot.
Ma délelőtt jelentkezett nála Falkai öcscse és elmondta, 
hogy bátyját tegnap délfelé látta a Terézküruton. Ezt 
az embert két óráig vallatta a kapitány, de nem tudott 
FalUi László tartózkodási helyéről felvilágosítást adni.

Felkarnak volt elég ideje kimenekülni az országból.
Ez a körülmény azonban nem zárja ki azt, hogy még 
mindig a fővárosban tartózkodik. Egészen bizonyos, hogy 
szökése után azonnal átöltözött s a rendőrség most azt 
kutatja, hol hagyhatta az egyenruháját.

A csömöri-ut 25. számú házban a negyedik emeleten 
lakott Falkai családjával egy kicsi szobában. Az árvan 
maradt család most a legnagyobb kétségbeeséssel várja 
a történendőkel. Feleségét Kohn Jankát valósággal be­
teggé tette a sok izgalom. Falkainak nem két gy»rmeke 
van, mint a hogy ezt a reggeli lapok megírták, hanem 
öt kicsi árvája siratja, a kik még annyira gyermekek, 
hogy fel sem tudják fogni azt a nagy csapást, mely 
őket érte. A legnagyobb gyermek hat esztendős, a leg 
kisebb öt hónapos. A rendőrség kétszer is házkutatást 
tartott a lakáson, de semmi gyanús dolgot nem talalt.

A postaigazgatóság Siket Teáján tanácsost bizta meg 
a vizsgálat vezetésével.

A postaigazgatóság vizsgálata szerint Falkai László 
postaszolga tegnap reggel V,9 órakor 16 darab penzes- 
levelet és 113 darab utalványt kapott kézbesítés czéljá- 
ból. Tóth János postakocsis vallomása szerint Falkai 
mindjárt a kerületébe hajtatott és kerülete legelején, a 
váczi-körut 62. szám alatt levő háznál kezdette meg a 
kézbesítést, de csak a csomagokat adta át. Ezután az 
Alkotmány-utczába fordult be, a hol szinten csak cső 
magokat kézbesített, mígnem a 29-ik szám alatt a posta­
kocsistól azzal vált el, hogy hajtson a 14, számú ház 
elé és várja be mindaddig, a mig megérkezik.

— A törvénykezési palotában — úgymond — 
töhh utalványt és pénzeslevelet kell kézbesíte­
nem. Ezenkívül ugyanott egy tárgyaláson kell 

megjelennem.
A kocsisnak arra a kérdésére, meddig marad oda: 

halkuinak az volt a válasza, hogy két-három óra 
Hosszáig is várakoznia kell, mert mindenüvé könnyen 
;,e nem juthat. A kocsis ennek kövehteztében türelme

várt, de mert Falkai a mondott idő eltelte után 
,m jött, a Szemere utcza felől jövő Szabó nevű posta- 
• zbesitőhöz fordult tanácsért. Szabó rögtön telefonált 

kézbesítő postahivatalhoz, a honnan azt az utasítást 
•pta, hogy Tóth János kocsis a postáskocsival rögtön 

.„nuljon be. Mihelyt a kocsis megérkezett, a hivatal 
i'ottságilag kinyitotta a kocsi ajtaját és megállapította 

. kocsi tartalmát. A csomagokból mi sem hiányzott, 
iHzbesités végett kiadott utalványok is megvoltak 
íocsí vaspénztárában, 7 darab csekkeket tartalmazó pen- 
zeslevéllel együtt. Ámde a 3794 kor. 71 fillért tevő 
készpénz, a mit Falkai utalványok fizetésére kapott és 
36.513 kor. 98 fillér értéket képviselő kilencz darab 
péuzealevél hiányzott. Ezt Falkai magával vitte és így 
a kincstárnak összesen 4® 308 kor. 69 fillér kárt 
okozott. Falkai László Bicskén Fehérmegyében szü­
letett. Atyja Pátyon, Bia-Torbágy mellett valamikor 
postamester volt Falkai a csendőrségtől került a 
postához. Csendőrőrmester volt Kis-Magár, Biharrae- 
gyében. Szemelyleirását megküldöttek a bel- és külföld 
összes rendőrhatóságainak. Tóth János kocsist ma dél­
előtt kihallgatta a rendőrség, a hol az ügyel Pekary 
Ferencz rendőrkapitány vezeti.

Az eltűnt pénzeslevelek között volt egy az állampénz­
tárhoz czimzett levél 17.707 kor. 64 fillér tartalommal 
és egy Légrády testvérekre czimezett 14,721 kor. 04 
fillérrel. ______ _________ __________ _______ ___

színház és művészet.
— A magyar színház Igazgató-válsága. Sajna 

Ferencz, a magyar színház inaktivitásba helyezett igaz­
gatója az Otthon elnökségéhez is kérést intézett, hogy 
az elmozdításának okául adott szabálytalanság miatt 
a vizsgálatot elrendeljék. Rákosi Jenő, az Otthon elnöke 
fjy ügyben Piajnához a következő levelet intézte.

.Igen tisztelt kollega uram ! Hozzám, mint az Otthon 
elnökéhez intézett oly értelmű levelét, hogy ön ellen 
.ndiltassam meg a fegyelmi vizsgálatot az Otthon részé­
ről, abból az alkalomból, hogy magyar színházi igaz­
gatói állásától felfüggesztették : kötelességem lesz annak 
idején az Otthon választmányának bemutatni. Ellenben 
-ngedje meg már mostan elhárítanom magamtól azt a 
teltevést, mintha a magyar szinháznak önnel szemben 
tanúsított eljárása, melynek egyébként motívumai 
ismeretesek, komoly ok lehetne arra, hogy önnek 
korrekt, minden tekintetben tiszteletreméltó voltában 
önt szerelő és tisztelő kollegáiban bármi kétséget is 
támasztani alkalmas lehetne. Mi őszintén sajnáljuk azt, 
a mi a magyar színházban önnel történ,, de tudjuk, 
ha valakire ez az eljárás homályt vethet, az 
semmi körülmények között sem ön.

Ezt úgy gondolom nemcsak a magam nevében mond­
hatom, hanem összes kollegáinkéban is.

Fogadja kiváló tiszteletem kifejezését, melylyel marad­
tam önnek hive és szolgája

Rákosi Jenő 
az Otthon elnöke.

— A vlgizlnháe nj tagja. Varga Annát, a kieddig 
a magyar szinháznak volt egyik első beautéja, október 
1-től kezdődőleg a vígszínház tagjai közé szerződtette. 
E szerződtetéssel a vígszínház kétségtelenül igen hasz­
nálható tagot nyert.

_ .Csak párosán.» Feydeau e mulatságos bohó­
zata, a melynek bemutatója szombatra volt kitűzve, er­
ről a hétről elmarad és csak a jövő héten kerül először 
színre. A vígszínház műsora ehhez képest úgy változott, 
|,ogy egész héten az Ocskay brigaáéros t adják.

— A tavaszi na________ -
forma érdeklődéssel látogatja a közönség és az elmúlt 
pünkösdi ünnepek alatt csaknem teljesen megteltek 
a kiállítási helyiségek. A vidékről fölrándult tornász- 
csapatok, tanáraik vezetése alatt az országos magyar 
képzőművészeti társulat előzékenysége folytán díjtalanul 
szemlélhették meg a tárlatot. A társulat igazgatósága 
a kiállítás gazdagságára való tekintetből elhatározta, 
hogy a csütörtöki sétahangversenyeket az egész kiállítási 
deny alatt, tehát junius hő 15-ig, megtartja és ily 
módon azoknak is lehetővé teszi a kiállítás megtekin­
tését, kik napközben el lévén foglalva, nem élvezhetnék 
e kiállítás szépségét.

— A szász dalosok ünnepe. Az erdélyi német 
dalszövetség pünkösdkor tartotta meg ünnepélyes köz­
gyűlését Segesvárt. A pünkösd szombatján érkező nagy­
szebeni, beszterczei, szászsebes!, szászvárosi, brassói, 
medgyesi, kőhalmi és fogarasi dalköröket Balthes Gyula, 
a segesvári zene-egylet elnöke fogadta. Este ismerkedési 
estély volt, a melyen Márkus Frigyes bankigazgató üd­
vözölte a vendégeket. Pünkösd vasárnapján délelőtt a 
dalosok részvételével ünnepi istentisztelet volt, melyen 
az egyházi beszédet Teutsch János kerületi esperes, 
segesvári lelkész mondotta. Délután három órakor kez­
dődött az ünnepély a több mint ezer ember befogadá­
sára épült deszka-csarnokban, a mely zsúfolásig megtelt 
közönséggel. Megjelent a főispán, alispán és a segesvári 
magyarok közül többen. Az ünnepélyt Volkmann Ró- 
bertnek C-dur ouverturejával kezdték meg. Ezután a 
dalszövetség jelszavát énekelték el a négyszáz tagból 
álló dalosok. Erre Ballhes Gyula mondott ünnepi be­
szédet, majd Teutsch János lelkész szép és hazafias ima 
kíséretében szentelte fel a szövetség zászlaját. Ezután a 
dalszövetség versenye következett, a melyet a közönség 
nagy tetszéssel hallgatott meg. Pünkösd másodnapjan 
délelőtt a dalosok ünnepi diszmenetet rendeztek a város 
főbb utczáin. A nemzeti zászlót a megillető első helyen 
vitték. Délben diszlakoma volt, a melyen az első pohár 
köszöntőt Bélái László főispán mondotta, A társaság 
ezután hódoló táviratot küldött a királynak. Szamos 
pohárköszöntö hangzott el ezután a hazura, a főispánra, 
a szászokra stb. A lakoma után a dalosok egy részé 
elutazott, a másik része pedig kirándult a Villa- 
Frankához.

— Krecsányl újra Temesváréit. Temesvár város 
törvényhatósági bizottsága — mint egy távirat jelenti — 
Telbisz polgármester elnöklete alatt tartott mai köz­
gyűlésében szavazás nélkül elfogadta a szakbizottság 
nditvanyát, meiy szerint a városi színházat 1902. év 

októbertől isméi Arec'tiuyi Igoacz igazgató vezelcsere 
bízza. A bizottság elismeri Makó Lajos igazgató trde- 
meil, ezekkel szemben azonban Krecsanyinak a magyar 
színház meghonosítása körül 11 éven át szerzett érde­
meit kívánta első sorban méltatni.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A Kisfaludy társaság ülése. A Kisfaludy-társa- 

ság ma délután az akadémia heti üléstermében tartotta 
meg a nyári szünet előtt utolsó felolvasó ülését Beöthy 
Zsolt elnök megnyitó beszédében arról a 2387 szenve­
désekkel teli napról beszélt, a melyet Kazinczy Fe­
rencz töltött el a brüuni, kufsleini és munkácsi börtön­
ben. Junius 28-un, tehát már a nyári szünet alatt, lesz 
tudniillik 100 éve annak, hogy Kazinczy, a kit felseg- 
sértés miatt pallóshalaira és jószágainak elvesztésére 
Ítéltek, királyi kegyelem folytán elhagyta börtönét. A 
rendkívül tetszéssel fogadott beszéd után Vargha Gyula 
főtitkár bejelentette, hogy özv. Gregwss Ágostné a tár­
saságot megajándékozta azzal az aranytollal, a melylyel 
tanítványai ajándékoztuk meg férjét 1880 ban. Szana 
Tamas Kisfaludy Sándornak egy Sümegről 1835-ben 
kelt levelével gazdagította a társaság eieklyegyüjtemé- 
nyét. A felolvasások sorát Vargha G;ula kezdte meg. 
Felolvasta Lévay Józsefnek két. szép lírai költeményét. 
Az egyiknek «Rózsabimbó», a másiknak «Koszorú öreg 
barátom sírjára» a czime. Utána Alexander Beruát 
Oféliaról tartott értekezést. Érdekesen elemzi először 
Ofclia szerepét a cseiekvény szerkezeti ben, azután Ofélia 
lelkének jellemző érzéseit, végül Hamlet sajátságos maga­
viseletét Oíéliaval szemben. Megvilágítja az egyes ponto­
kat, melyek a nagy Hamlet irodalomban oly nagy vitá­
kat támasztottak, és végül az Ofélia-tragedia érzelmi 
halasat a Hamlet tragédia érzelmeinek világában jel­
lemzi. Az érdekes felolvasást hosszasan tapsolta a kö­
zönség, mígnem dr. R idő Antal lépett a felolvasó- 
asztalhoz és bemutatta gróí huun István vendégtől Victor 
Hugo «A forradalom» czimü hatalmas fantasztikus köl­
teményének kitűnő fordítását, mit a közönség nagy tet­
széssel fogadott. A íelülvasó ulest zart ülés követte.

— Blbllothéque frangalee czimmel Gábor Ignácz 
szerkesztésében uj gyüjtemeuyes vállalat indult mej 

fiauczia irodalom legkiválóbb
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áthelyezését Ámde nagy városokban erre nincs más 
mód. így tan ez Parisban, Londonban és minden nagy 
tárosban. A sírok nálunk 30 évig maradhatnak meg 
egy helyen a kerepesi-uti temetőben; ez a legnagyobb 
időszak azok között, a melyet nagy városoknál meg 
szoktak határozni. Drezdában csak 7 évig maradhat 
meg egy helyen a sir, s aztán vagy áthelyezik külön 
helyre, vagy együttesen temetik el az áthelyezett sírok 
halottait. így tehát Budapesten semmit sem vétenek a 
kegyelet ellen, annál kevésbbé, mert a hozzátartozókat 
mindig külön felhívják arra, hogy a halottaikat helyez­
tessék át külön sírba, s csak ha ez nem történik meg, 
akkor temetik el az abbanbagyott sírok halottait közös 
sírba.

A kerepesi-uti temetőben most a következő számú 
párczellákat ürítik ki: 6, 9, 10, 11. 15, 17, 18, 19, 20, 
22, 23, 24, 27, 29, 37, 38. A halottak hozzátartozói 
június hónap utolsó napjáig intézkedhetnek a 
külön áthelyezés felöl.

Á kerepesi-uti temető hátsó részeiben, kelet felől, 
erős talajvíz mutatkozik az utóbbi időben. A bizottság 
javasolja, hogy a tanács rendelje el a szükséges csator- 
náztatást.

Javasolja a bizottság, hogy a farkasréti temetőnek 
összes olyan részeibe vezeszék be a vízvezetéket, a hol 
a temetkezések már folynak. Ennek a költsége 3100 
korona lesz.

— A fővárosi tisztviselők szabadsága. A fővá 
rosi tisztviselők szabadságolása tárgyában uj rendszert 
léptetett életbe a polgármester. Az uj rendet megállapító 
rendelet ma látott napvilágot s ezzel gyakorlatilag is 
érvényesült az uj eljárás, mely felszabadítja a fővárosi 
tisztviselőket a folytonos kérvényezéssel járó kicsinyes 
kellemetlenségek alól. A rendelet érdekesebb pontjai a 
következők : 1. Minden hivatalfónök a jövő évtől kezdve 
minden év április 1-éig köteles kimutatás alakjában be- 
t°rjeszteni mindazoknak neveit, kik szabadságra óhajta­
nak menni. Az idén a határidő a rendelet vételétől szá­
mított 8 nap. 2. A hivatalfőnököket felhatalmazza a 
polgármester, hogy a mennyiben közszolgálati okból 
vagy egyeseknek méltányolandó érdekéből a kimutatás­
ban megállapított határidőktől való eltérés mutatkozik 
szükségesnek, az egyes engedélyezett szabadságidők ha­
táridejét az illetők között saját felelősségükre felcserél­
hetik, azonban erről jelentest kell tenniük a nyilvántar­
tás helyessége érdekében. 3. A szóban forgó kimutatásba 
felveendők a 6 hetes igénynyel bíró tisztviselők is. 4. A 
szabadságra menő tisztviselő és hivatalfőnök eltávozása 
elölt köteles a nála levő elintézetlen ügyiratokat főnöké­
nek atadni. 5. Az év egyéb szakaszaiban, vagyis a május 
1-étől október hó végéig terjedő szabadságidényen kívül 
igényelt szabudsagidő iránti kérés ezután is csak a hi­
vatalfőnök által veleraényesen külön bélyeges kérvény 

lapján fog elintézést nyerni. 7. Fegyelmi vizsgálat alatt 
állók egyáltalán nem, rendbirsaggal sújtottak pedig 
ezen büntetés évében nem részesülnek a szabadságidő 
kedvezményében. 7. A kiadott, illetőleg engedélyezett 
szabadságidő túllépése szigorúan tilo5.

Dunafürdök megnyitása. A Duna mindkét ol­
dalán a Dunafürdők és az ingyenuszóhazak felépültek. 
A főváros szabályrendelete értelmében ma bizottság járt 
az uszóházakban és Dunafürdőkben és ott helyszíni 
szemlét tartott. A bizottság tagjai voltak : Lung György 
városi tanácsnok, Pesti Ferencz IV. kér. elöljáró, Ar- 
gauer főmérnök, Lorberer László a parti kapitányság 
kiküldöttje, a kerületi tiszti orvosi hivatal, a kerületi 
mérnöki hivatal, a központi rendőrség és a Dunarend- 
őrs-g kiküldöttjei. A bizottság megvizsgálta a fürdők és 
uszóliázak építését és berendezését és mindent a legna­
gyobb rendben talált, mire megadta a megnyitásra az 
engedélyt. Ma mar igen sokan kerestek íel a fürdőhá­
zakat és vígan lubiczkoltak a Duna 17 fokos hüs hul­
lamaiban.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. — 

Forró már a közgyűlési terein levegője

ben tennék"
nyelvű jegyzetekkel ellátva lógnák megjelenni.

1-én
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agvar
Mind­

azoknak, a kik a franczia nyelv elemeit ,-s a legkö.ön- 
segesebb szavakat birják a . BLbliutéhque jruneai.e 
modot nyújt arra. hogy fáradtságos <s elkedvetlenítő 
szótarforgatas nélkül eredetiben olvashassuk a i égj el * 
sebb Iranczia irók és költők müveit. Az 1. kötet < l'ro- 
sateurs Modernes» czimmel O-ppee, Loti, Latedai 
Barin, Claretie. Lc-nótre es Ailais kisebb dolgozataiig 
gyűjteménye. Ára bekötve 8U tiller. Kiauoja barta La­
jos könyvkereskedéze Budapesten.

EGÉSZSÉGÜGY
)( A hivatalos bonczolások általános statlsz 

tlkája A budapesti egyetem orvoskara a törvényszéki 
orvostanból p dyakérdést Ilii det az 1901/02-ik tanévre.
E szerint az 1880-ik esztendőtől az 1900-ik -v végei] 
terjedő busz esztendőre egybeállitando a Budapesten 
végzett hivatalos bonczolások általános statisztikája. Az 
orvosrendőri és törvényszéki orvosi bonczolások részletes 
statisztikája külön-külön dolgozandó ki és az utóbbi 
alapján tanulmányozandó a halálokok és haialnemel 
szerint az okbeli viszony, az erőszakos halain.mek sza 
porodúsa és Budapest lejlődési viszonyai között. A dói 
guzat anyagául a törvényszéki orvostani intézet 
tára szolgai. A palyuzat határideje 1902. .narczius L 
jár le. ________

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ä köztemetőkre felügyelő bizottság ma dél­

előtt ülést tartott, Viola Imre tanácsos eluüLlése mel­
lett, előadó Vigh János fogalmazó volt.

Most, hogy a kerepes! úti temető több parczelláját ki­
ürítik s újjá alakítják, szükségessé vált, hogy az ezek­
ben nyugvó jeleseink tetemeit is külön-külön sírokba 
helyezzek at. Erre vonatkozólag elfogadta a bizottság a 
közegészségi ügyosztálynak azt a javaslatát, tiogy a ki­
válóságok sírjait a 29. számú parczellának abba a leg­
szebb részebe helyezzék, a bot Deák Ferencz mauzó­
leuma is van s a hol Klapka György, Kerkápoly 
Károly, Trefort Ágoston, Irányi Dániel s oly sok 
más közéleti kitűnőség nyugszik. Az áthelyezés módo­
zatainak a megállapítására fölkérték Viola Imre taná­
csost, Steinhardt Antal és Qerenday Béla bizottsági 
tagokat s Meixner Ferenci temető-igazgatót és Vigh 
János fogalmazót. Az áthelyezés a kegyelet legtöbb 
szem előtt tartásával fog megtörténni. Gerenday Béla 
a külön-külön síremlékeket a saját költségén helyezteti 
át. Mivel Vackot Sándor es Kövér Lajos sírjainál csak 
egy-egy fakereszt áll, a bizottság javasolja a tanács előtt, 
hogy nekik külön sírkövet állítsanak. A bizottság elfo­
gadásra javasolja egy fényképésznek azt az ajánlatát, 
hogy a régi sírokat lefényképezi s azokból egy díszesen 
kiállított példányt átad a fővárosi muzeum részére.

A bizottságban általában szóba került a temetők egyes 
parczelláinak a váltakoztatása. A sajtóban ugyanis nem 
egy ízben kegyeletellenes dolognak tüntették fel a teme 
tök sírjainak a bolygatását, illetőleg az időnként való

es így
nem csoda, ha a városatyák szívesebben teleped­
nek le a társalgóban, a inelvnek zakatoló szel­
lőztető készüléke legalább tűrhetővé teszi a terem 
levegőjét. Csak a szavazásokra sietnek be a köz­
gyűlési ierembe. A mai közgyűlés hosszú és unal­
mas tárgysorozatul néhuny interpellacziú és ko­
rábban telt interpellacziökia adott válaszok tar­
kítottak. Igen jelentős mondanivalója voll dr. 
KiíUnbrry .-alamonnak, a ki az idegenforgalom 
emelése erdőkében sürgette meg az aki-dót.

Elhatározták a budai szemet kihordásának há­
zilagos kezelését, választottak jegyzőket es végül 
elhatározlak a szaklanitást.

Elinti elég is volt egy olyan meleg nyári dél­
utánra, mint a minő a mai volt.

A közgyűlésről részletes tudósításunk ez:
A székes főváros törvényhatósági bizottsága ma dél­

után közgyűlést tartott Márkus Józsid főpolgármester 
énük lese inellett. A főpolgármester iájdalommat jelentette 
be, hogy a törvényhatósági bizottságnak két érdemes 
tagja, dr. Tatay Adolf -s Hompel Sándor, elhunyj 
M-leg szavakban nié.tatta az. elhallak működését. A 
kuzgvül'S ez elhunytak családjaihoz részvétiratot fo; 
Intézni. Helyükbe H idder Mórt és Kozma Gyulát 
hívjak be.

A miniszteri jóváhagyások ismertetése után Halmos 
János polgármester válaszolt Áldana; Antalnak a múlt 
közgyűlésen tett inV-rpellácziójsra. Áldássy ugyanis azt 
kifogásolt . hogy a közúti vasút a zugligeti végállomásig 
csak május végén nyit|a meg a forgalmat, holott u 
Hüvősvölgybe mar áprilisban. Ez a közönségre, a mely 
nek uagv részé már májusban látogatja a Zugligetet, 
érzékeny kar, s a huj oivoslására intézkedést kert 
polgármesti rtül. A polgármester válaszúban kijelenti 
hogy az orvoslás módja egyszerű menetrendi intézkedés 
és minthogy .a menetrend megállapitasaban a tanácsnak 
is része vau. semmi nehézség sincs abban, hogy mar 
jövő esztendőben a Zugligeti vonal is inár május hó 
napban rneguyittassék.

Interpellácziók.
E válasz tudomásul vétele után Földvár; Imre in 

terpellál. A főváros — úgymond — 1893-ban szerző 
déstleg kötelezte a városi villamost, hogy Baross-utuzai 
vonala! három év alatt a népligetig siepitse és forga' 
lomnak atadja. A kiépítés meg is történt, de a lörg 
lomnak nem adtak át a vonalat, pedig azóta már nyolez 
esztendő műit el. Halmos Janos polgármester a: 
válaszolja, hogy 1896-ban megépült ugyan az összekötő 
vonal, de a mütanrendóri bejárás alkalmával kiinon 
dották, hogy csakis a Rókus-kdrház—népligeti von;' 
léptettessék életbe, mert a Baross-ulcza nagyrészen csak 
egyszerű sínpár van, a melyen ily nagy lorgalmat ve 
szedetem nélkül nem lehetne lebonyolítani. Azonban 
bajon tálán majd a Júzsef-ulczai vonal kiépítésével lehet 
segíteni. Tudomásul vetetik.

Dr. Vázsonyl Vilmos felhívja a közgyűlés figyelmét 
a házmesterekre. A főkapitány már régebben egy ren 
delete! bocsátott ki, melyben a házmestereknek köteles 
ségévé teszi, hogy nemcsak a lakokról, de az albérlők és 
cselédekről is lajstromokat vezessenek, mert ellenkező 
esetben 50 írtig terjedhető pénzbírsággal sújthatok, 
rendelet intencziójat helyesli ugyan, de a főkapitánynak 
ily rendelet kibocsátásához joga nem volt. A rendelet 
ennélfogva törvénytelen, de a mellett keresztülvihetetlen 
is, főleg a külvárosrészekben, a hol a lakosság folyvást 
változik. Ennek pedig a házmesterek folytonos bírságo­
lása a következmenye. Nagyon csodálkozik, hogy a fő 
város a házmesterek jogviszonyait nem rendezi szabály 
rendelettel, holott mindenről, még a burgonyazuzókrol 
is van már szabályrendelet. Kívánatosnak tartja, hogy 
tanács ily szabályrendelet alkotásával foglalkozzék,

ezért kérdi a polgármestert, nem tartja-e szükségesnek 
ily szabályrendelet létesítését inicziálni. ,

Halmon János polgármester a kérdést elég ion osnak 
tartja arra, hogy azzal a fővaros behatóbban foglalkoz­
zék. Kijelenti, hogy a kérdés az tlletekes ügyosztály 
utján tanulmány tárgyává téteti s annak idején konkrét
el6Bti7nbergg Satómon az idegenforgalom emelése 
dolgában interpellál s kérdi, hogy mért nem alakult 
még meg az idegenforgalom emeleset ezélzó egye­
di1 Polgármester azt válaszolja, hogy legközelebb ér- 
tekezli tét fog egybehívni az egyesület megalakítása dol-
^azaényl József azt kívánja, hogy a gáztársulat 
egységárai a főváros által a mai állapotokhoz ké­
pest redukáltassanak. Interpellácziójat kiadjak a polgár-
mesternek. . . , „

Ezután áttértek a napirendre. Az első pont két má­
sodosztályú tanácsjegyző és egy másodosztályú arvaszékt 
jegyző választása. Minthogy a szavazás meg tolyt, az 
eredményt az ülés további folyamán hirdetik ki.

Szemétfuvarozás.
A budai házi és utczai szemét eifuvarozásá- 

nak az ügyét Viola Imre tanácsos adta elő. A szak­
bizottságok, az ügyosztály s a tanács azt javasolja, hogy 
a budai szemét elfuvarozására hozzák be a házi keze­
lést. A tett előzetes számítások szerint, a házi kezelésbe 
való vétel 41.U00 korona megtakarítással járna.

Qerö Lajos nem ellenzi ugyan a házilagos kezelésbe 
Tételt, de kívánatosnak tartja, hogy a fogatokat válla­
latba adják, mert a mint a példák bizonyítják, a ló- 
üzemre alapított vállalatok mind külön vállalkozókkal 
tartatják a lovaikat. Egyébként a közgyűlés régebben 
elhatározta, hogy a budai szemetet a pesti oldalra át­
hozni nem szabad s most, hogy ez az ügy éveken át 
számos fórumon ment keresztül, az utolsó pillanatban, 
általános meglepetésre, a köztisztasági hivatal vezetője 
elő áll a házi kezelés eszméjével, a melyet az ügyosz­
tály is a magáévá tett. Ismétli, íiogy a lótartást mel­
lőzni kell s a város rendezzen be telepet, a hol a sze­
mét értékesítését tanulmányozni lehet. Indítványozza te­
hát, hogy adják vissza az ügyet a tanácsnak, hogy ilyen 
értelemben tegyen uj előterjesztést.

Hasonló értelemben szól Wagner Géza 'S, azzal a 
hozzátétellel, hogy a közgyűlés tartsa fönn azt a hatá­
rozatát, a melynél togva a budai oldalról nem lehet a 
pesti oldalra áthozni a szemetet. Kéri, hogy ennek a 
a régebbi határozatnak szerezzen érvényt a közgyűlés s 
ezért adja vissza az ügyet a tanácsnak.

Dr. Heitat Ferencz meg van arról győződve, hogy 
a házi kezelésbe való felvételre vonatkozó kiszámit ijok 
teljesen reálisak s a kísérlet teljesen be fog válni. Ámde 

még arra az esetre is a házi kezelésbe vételt java- 
olná, ha egyelőre valami nagy haszonnal nem járna 

is, mert a budai kísérletnél olyan tapasztalatokat lehet 
szerezni, a melyeket igen jól leltet értékesíteni, az 

906-Dan lejírandó általános szerződések alkalmával, 
így majd a főváros nem fog a vállalkozókkal szemben 
tehetetlenül állani, hanem hivatkozhatik a budai házi 
kezelésben szerzett tanulságokra.

Blgray Fal egy.iltalaban károsnak tartaná a házi 
kezelésbe vételt. Csak egyet említ föl, azt, hogy lehetet­
len 35 pár lóval a vállalatot ellátni, mint a hogy a 
javaslat tervezi; ő, a ki az ' ortinibusz-társasag egyik 
gazgatója volt, tudja, hogy az ilyen nagy üzemben levő 
lovaknak legalább is a fele állandóan az állat-kórház­
ban van. így tehát körülbelül 70 pár lónak a tartására 
volna szükség. Ehhez járul még a nagy személyzet költ 
sége s az eredmény végre is az, tiogy a házilagos keze 
lés többe kerül, mint a vállalkozás. Mindezeknél fogva 
kivanja, hogy a személfuvarozást adják ki vállalatba.

A közgyűlés nagytöbbsége hozzájárult a ta­
nács előterjesztéséhez, vagyis a házilagos kezelesbe- 
vételhez.

Ugyancsak a budai szemét elfuvarozására vonatkozó­
lag adott be ajánlatot két vállalkozó. Ezek hajón akar 
ják a szemetet els/ullitani. A közgyűlés, mivel az aján­
lat szemmel láthatólag nem vállhalua he, elutasította a 

Ualkozókat.
Elfogadta a közgyűlés azt a szabályrendelet-tervezetet, 

a mely a veszettség föllépésének és továbbterjedésének a 
meggatlasura vouatkozis.

kiaknázását, hogy a területén átvezetett közút leszakadt. 
Több évi tárgyalás után most végre egyezség jött létre, 
úgy, hogy a társaság az uj utat megépíttette s a terü­
letért a főváros és a társaság kölcsönösen kártalanítja 
egymást, ugv, hogy végeredményül a társaság kap 1059 
négyszögölért 6 koronával kártalanítást.

A közgyűlés többsége hozzájárult a kiegyezéshez.
Az omnibusz vállalatnak azt a kérését, hogy az i -• 

Budavára mulatóhelytől éjjel társaskocsikat járathasson, 
a közgyűlés teljesitette. A kocsik a váczi-körut végéig, 
a kigyó-térig és a budai lánczhtdfőtg fognak jánt; a díj 
20, 24 és 30 fillér lesz.

Felebbezések és nyugdíjazások elintézése után a köz­
gyűlés háromnegyed 8 órakor véget ért.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ A F. M. K. E. Nyltrameg-yében A felvidéki

magyar közművelődési egyesületnek egyik legtevékenyebb 
tényezője a nyitravarmegyei választmány, a melynek 
dr. Oyürky t. főgvész az elnöke. Ez a válaszmány 
nem kevesebb mint 16 egyesületi óvodát tart fönn, 
a központ megfelelő támogatásával s újabb időben három 
népkönyvtárat állított a vármegye magyar-tót nyelv 
határán : Nazy-Tapolcsányban. Czabajon és Pogrányban 
Az óvodákban mindenütt kizárólagosan magyar az 
oktatási nyelv s a gyermekek, a gondnokságoktól be 
érkezett jelentések szerint, meglepő előmenetelt tanúsíts 
nak a magyar nyelvben. A választmány a napokban 
tartotta évi rendes gyűlését, a melyen Clair Vilmos az 
egyesület főtitkára, érdeme szerint méltatta a válás?; 
mány elnökének hazafias, buzgó és eredményes műk 
dúsét. Indítványára a gyűlés dr. Oyürky Gejza elnök 
nek és Ocskay László pénztárnoknak jegyzőkönyv 
köszönetét szavazott. A gyűlés végül elhatározta, hogy 
a magyar nyelv sikeres tanításáért ebben az esztendő­
ben 1000 koronát oszt ki jutalmul a tanítók közi, 
a nagytapolcsányi katholikus óvodát pedig 1902. évben 
200 koronává! segélyezi.

— A nöl munkát értékesítő Klotild egylet
rendkívüli közgyűlést tart junius hó jl-én, délután ,5 
órakor a váczi-utczai városház (régebben úgynevezett 
Lipót-utczai újvárosház) társalgó termében. A közgyűlés 
fontosabb tárgyai: 1. A védnökségben beállott változás 
bejelentése. 2. Elnöki előterjesztés az egyesület állapot,' 
rőt és a pénztárról. 3. Az egyesü.et igazgat' - igánál 
jelentése. 4. Az alapszabályoknak szükségessé vált terv 
zetének tárgyalása. :>. Az összes tisztikar és választ mai.. 
újból megválasztása. 6. Költségvetés előirányzata ? 
1901/2. évre. 7. Számvizsgálók kiküldetése. S. lad.t- 
vanyok.

— A magyar építőmesterek egyesülete » ő
30-án, csütörtökön, este hat órakor, választmányi űr-s­
tart saját helyiségében (IV. kér. Ferencziek-bazara, I, 
emelet).

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— A Dirties—Holló-párbaj. A muli. 1 
márcziusban véres kard párbajt vívott Dimes Mar­
ton országgyűlési képviselő. erk esz tónk.

A választások eredménye.
A7. elnök ekkor bejelentett" a választás eredményét
masodos/t dyu tanácsjegyzői- es másodosztályú árva- 

széki tanicsj^gy/ői állásokra.
Beadt .L összesen 240 szavazatot. A tanácsjegyzői 

állásra Fcttyko Antal 18b < s Rupfj L iszló 1 u5 
szavazatot K;.po l s így uk-rt választoltak meg. Ezenkívül 
Agotiiu. L tszio kapott nie* 117 szavazatot, K. Kovács 
L iszló ü szavazatot és László Iván 4 szavazatot. Az 
ár vas zéki másodosztál gu jegyzői ti Hasra Kovucs 
Jenő 22b szavatol nyert s így őt v.-.iasztuttnk meg, 
Bulla Karoly 19 és Kiticsan Miklós 1 szavazatával 
szemben.

A megválasztottak azonnal letettük az esküt s őket 
Márkus József főpolgármester szép besz-’ben üdvö­
zölte, a melyre köszünőleg Pettyko Antal válaszolt.

Szaktanitás.
A közoktatási ügyosztály s a tanács megtette az elő­

terjesztését a fővárosi községi elemi iskolák igazgató és 
vezető tun itóinak a szolgálati 'szabályzata nieg- 
állapítása iránt. A tárgyhoz Kaaics Péter szólt 
először s kérte, hogy a szolgalati szabályzatot részletesen 
tárgyalj.ik. Ezt Halmos János polgármester eüenozU, 
mert ez úgyszólván tanácsbeli belső tárgy s a részletei­
ben eddigi.le sem volt szokás tárgyalni.

A bizottság aztán elfogadta a vonatkozó javaslatot.
Következett a megosztott tanításnak az elemi 

iskolák f ’. és \ 7 osztályaiban leendő alkalma­
zására vonatkozó előterjesztés.

A javaslat tulajdonkép nein egyébre ozéloz, mint arra, 
hogy a tanítók helyesebben tartsák rneg a kötelezett 
óraszámokat, vagyis úgy, bogy a 20 kötelezett óraszám­
ból legalább is 22 órát tenyieg tartsanak meg.

Havass Rezső a szabályzat tervezetet nem hajlandó 
elfogadni s kéri, vegyék le a napirendről, mert a sza­
bályzatban a legerősebben a főváros részére leendő 
rnegta karibi sok kérdése domborodik ki s kevesebb súlyt 
fektet magára a kulturális es didaktikai szükségletek ki 
elégitésére. Kimer Károly apát-plébanos teljes nyuga­
lommal fogadja °l a tanács javaslat it. U szívvel es 
lélekkel a mellett van ugyan, hogy a főváros semmiféle 
kiadást sem tarthat nagynak akkor, ha iskola-ügyről 
vau szó, azonban másrészt ha ezzel az oktatás ügye nem 
szenved, buraija a takarékoskodasnak is. Így tehat a 
midőn a tanítók szolgálatúnak a |ohb kihasználásáról 
van szó, nem lehet a szabályzat ellen fölszólalni. Elfo­
gadja az. előterjesztést. Holtai Ferencz teljesen igazat 
ad Havass fülfogasának. Halmos Janos polgármester 
kéri az előterjesztés elfogadását, mert abban semmi 
olyan nincs, a mi a pedagógiai követelmények hátrá­
nyára lenne, Virava József a javaslat elfogadása mel­
lett szólalt fel.

A közgyűlés többsége elfogadta a vonatkozó elő­
terjesztést.

Kisebb ügyek.
A további tárgyak során hozzájárult a közgyűlés ahhoz, 

hogy az országos gyermekvédő-egyesület 80.000 kor. jel- 
zálúgos kölcsönt vehessen fői arra a telekre, a melyet 
neki a főváros ajándékozott; ebből a pénzből fogják a 
gyermekmenedékházat fölépíteni.

A Pesti kőszenbánya- és téglagyár-részvénytársaság 
olyan nagy mértékben folytatta a területén az agyag

mi
Holló Lajos országgyűlési képviselővel, a Mogy 
ország főszerkesztőjével. A párbajban, niAyre ok: 
hírlapi polémia szolgált, mind a ke* fel mégsem- 
sült. Hol'ó Lajos segédei. Ivónk i Oszkár e- gr - 
Bethlen Bálint a parbaj után azt jelentették 
kir. ügyészségnek, hogy a párbaj -zabaiytaian .. 
folyt le, mert a vezető segéd ÁHj! vezmi. av, 
után Diencs tovább támadott. Az ügyészség a • - 
jelentést, miután a vizsgalat semmiféle szab •- 
talansagot nem derített ki. félretette, mire a tör­
vényszék porviadal vétsége miatt he.yezte vad a t 
Dienest \~. Hol1 ót is. s ez ügyben ina tartotta dr. 
Oláh András elnöklete alatt a tárgyalást. Ho 
Lajos a tárgyaláson kijelentette, hogy a párbajru; 
nem kivan nyilatkozni, vadat nem emel -°nk. 
ellen. Dtcnes Márton azt hangsúlyozta, hogy a 
küzdelem hevében nem hallotta az A '[■ ' vezény­
szót, s igy ha estek ezután is vágások. enneK 
csak a vezető segéd az oka, mert nem lépett 
közbe. Dimes segédei: Komjáthy Béla és OM-, 
Lajos országgyűlési képviselők kijelentették, h ;• 
a parbaj a szabályoknak megfelelően folyt le, *- 
ha esett az Állj! vezényszó után vágás, ez min i­
két részről c-ak azért történt, mert nem haliotíaK 
a kommandó-szót. Dr. Boros Ernő sebész, a ki 
a párbajnál Dienes orvosa volt, ugyanígy vaku!:, 
hangsúlyozva azt, hogy a segédek maszka: .-e 
vettek, kéz tv üt se húztak a kezű kr-, a mint er.
komoly parbajokn .1 szokásos. Dr. Farkas i.s 
a másik orvos, mar nem emlékszik az e- in . 
Ivánka Oszkár és gróf Bethlen Bálint nem eve­
tek meg a tárgy alakra, s ig. csak a víz-,., 
során tett vallomásukat olvadva fel a törvénw.
Dr. Keserű Lajos kir. úv. esz rövid vadbeszéde;.--*-: 
azt hangsúlyozta, hogy a párbajnál szabaiyta.aii- 
sag nem történt, s ha tálán mulasztás mégis V : - 
lent, azt a vezető segéd ku\ ette el. Purecuv: 
vétsége miatt kérte mindke; vádlott megbünteté­
sét. A törvényszék mindkét félt tizennégy n<x, . 
államfogházra Ítélte. A kir. üg.ész é- Dim-s meg­
nyugodott, Hollo felebbezelt. Di ne< ku:\e, i 
miután a ('sajihay-parbaj miatt jogerősen e; v.-a 
itelve, raja ósszhüntrtést szabjon ki a törvény - 
Erre uj határnapot tűz ki a bíróság.

— Á polgári perrendtartás tárgyiban 
hívott szaktla.cskozmany Plusz Sándu iguzs.. r 
miniszter elnukhsével ma délután folytatta un.i -•1 
sail. Mindenekelőtt folytatták a tegnap m.g* - ■- ' 
kérdés tárgyalását.

Mohay Sándor helyesli a 32. §. intézkedésit, 
az iránt van aggodalma, i oay a OejegyztU t.z 
közti ügyekre szói Okoznék. Gottl-ai egye*ért a. 
törvény 88. ij-.mak átvételeden.

Schmor Gyula a 34. intézkedéseit kitone-z' 
bejegyzett kereskedőnek mmdvu kereskedő i ai 
telés-rc is.

A agy Ödön egészben helyesli a javaslatot 
1 ‘ieontai S.,n, i szint fn y<síi, k . 

gazt! i3:igi viszonyainkra való o kintettel. a .;u. - . ^
nagykereskedők érdek" Livim . mt-g a l:i v 
mig a fogyasztókkal szemben épen a hitelr- vu 
last meg kellene szorítani.

Izsák szinten hangoztatja, ho^y az itt érvény; 
látott elv :iz alperesek érdekében t kszu, a m :t i= 
teljesen helyesli.

Plósz miniszter megköszön- a szaktanán-ke' v 
tagjainak, ho"? ezen kérdéssel oly behatón !• v‘ -v- 
tak, s ígéri, hogy az itt fial. -U eszi- veV-i« t* - Lj:u 
lás tárgyává fogja tenni iparkodni !o,\ hogy a k : 
kedelem és ipar valódi érdekeinek nie.íeieló i =, aba 
lyozza e kérdéseket.

Ezután áttértek az V. kérdésre, mely következe g 
hangzik

«\. A hatáskörnek és az illetékességnek hivat«,ibo.
való figyelembe vétele.

<1. Helyes-e a tervezet 13. §-ának a hatasE# t- 
51. §-anak az illetékesség bivatuii»«ti/yelen:; ■ 
lére vonatkozó szabály. Nevezetesen helyes-1. 
bíróság az alperes meg nem jelenéi esőkben m-» 
tálból veszi figyelembe hatáskörét akkor is, h i 
a peres tárgy értékétől függ (13. §. második n- kez­
dése) és hivatalból veszt figyelembe i.M-* *gfct 
akkor is, ha az illetékesség nincs kizárólagosan meg­
állapítva (51. §. második bekezdése) ?

«2. Helyes-e, hogy a huta-körnek **s kiiiö'iósen 
illetékességnek hivatalból észlelendő .innyat a teje* 
bezési bíróság is hivatalból észle.i í >19. 5) ? 
volna-e czélszeriibh, ha a feiebb'-zé.-i ■ - íróság az első 
;• íróság illetékességének hiányát sémim esetben sem 
vagy es ik bizonyos illetékességi okok tekintetében venne 
hivatalból figyelembe?*
Iniling a hatáskör kérdésében föltétlenül hozzijáru 

a javaslathoz, azonban az illeték ességei csak annyiban 
tartja megvizsgalandónak, a mennyiben kizárólagosan 
meg van állapítva. Hasonló nézetnek adtat kifejezést;
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kifejezést:

Í9W EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 30.
Sp„ *°’3,Mfhay,’ Ghorin, Barthodeiszky és dr. 
Papp József. Még t5bb szőnot_ külön0se* /w|fc
' , ®ottb Seyfried, Baumgarten és Stiller,

, „ f , H^L^n07" Horváth Ferencz a javaslat mel­
lett foglaltak állást.

^ “'°'s*ter ezután a vita eredményét összefoglalta és 
a ovabbi tárgyalást holnaputánra, péntekre tűzte ki.?

~ ^ Joggyakornok fegyelmi oljáráa
mellőzésével 1» elbocaátható. Egy bírósági joggya­
kornok panaszt emelt a miatt, hogy hivatali állásából 
az igazságügyminiszter elbocsátotta. A panasz tárgyában 
a kir. közigazgatási bíróság a napokban Ítélkezett s a 
panaszt elutasította, azért, mert a gyakornokok alkal­
mazása ideiglenes jellegű, s a ki ilyen szolgálati vi­
szonyba belépett, oly feltételt állapit meg, melynek 
lolyománya a fegyelmi eljárás nélkül való elbocsátás. E 
rendelkezés érvényét nem rontja le az se, ha az illető 
joggyakornoki állásában végleg megerősittetett is.
- Sima Ferencz barátja. A bíróságok még min­

dig késnek a szökésben levő Sima Ferencz és társi 
Galffy Sándor elleni körözvény kiadásával. Más kö­
zönséges bűnöst régen lecsuktak volna, elítéltek volna 
és pedig nem is csak amúgy közönségesen, hanem mint 
visszaeső bűnöst súlyos büntetésre, de Sima Ferencz- 
nek eddigelé egyetlen hajaszála se görbült meg, na­
gyobb dicsőségére a magyar judikaturának. C.zimborája 
Gálffy ellen, mert már marasztaló kúriai Ítélet is ho­
zatott, kíváncsian várjuk, vájjon kiadják ellene az elfo­
gatási parancsot, hogy valahára méltó helyére, a töm- 
lőezbe vigyék. Az esetet, mely miatt a szegedi esküdt­
szék nyolez hónapi fogházzal sújtotta Sima czim- 
boráját, ma bírálta felül a kúria. Gálffy ugvanis Sima 
szentesi lapjában, a Csongrádi Ellenzékben mos* 
datlan szájjal leszidta, s megvesztegethetőséggel vádolta 
egy fürmedvényben Hubáé,sek Pál vizsgálóbírót, Oaál 
Sándor és Beless György szentesi járásbirákat. A sze­
gedi esküdtek ezért bűnösnek mondották ki rágalma­
zásban, a miért a törvényszék nyolez hónapi fog­
házra Ítélte. Az elitéit semmiségi pana-zszal élt, de ezt 
ma a kúria elvetette.

— A nagyságos asszony és leánya. Künnyü- 
vérü és könnyelmű asszony volt Remenyik Aurélia 
teljes életében. Vagyona nem volt, de azért mindig 
nagyúri módon költekezett, pompás toilelteket hordott. 
Czélja csak egy volt az életben, hogy dolog nélkül, 
unasan éljen. Élt is egy jó darabig gavallérok bőkezű­
ségéből, jó emberek jóhiszeműségéből. Mikor mindenün­
nen elkopott, a bűn útjára tévedt s magával rántotta
csinos leányát, a busz éves Arankát is. Felutaztak az 
osztrák császárvárosba s ott azon réven, hogy Aranka 
törvénytelen gyermeke gróf Andrá3sy Manónak, be­
csaptak boldog-boldogtalant. A rendőrség végre figyel­
mes lett rájuk s többek panaszára mindkettőjüket letar­
tóztatta. A bécsi törvényszék az anyát nyolez havi, a 
leányt hat havi börtönre Ítélte. Mikor kiszabadultak, 
ott kezdették munkájukat, a hol elhagyták. Ezért újra 
börtönbe került anya és leánya. Mikor másodszor is 
kiszabadultak a bécsi börtönből, haza utaztak Magyar- 
országba s itt próbáltak szerencsét a gróf törvénytelen 
gyermekéről szóló mesével. Jámbor ember, de különösen 
nagy kamatra pénzt kölcsönző ember elég van Buda­
pesten. Kaptak igy elég pénzt Remenyikék is, csak­

úgy itt is ugyanaz a sors érte őket, mint Bécsbeu. 
Csalás, lopás miatt letartóztatták őket s a budapesti 
'örvényszék ma dr. Keserű vád- és dr. Rácz Dezső 
védöbeszéde után az anyát egy esztendei, a leányt 
pedig másfél évi börtönre Ítélte. Az elitéltek feleb- 
beztek.

SPORT.

— A magyar athletlkal klub házi viadala. Ma
tartotta a M. A. C. házi viadalát az Orozy-kertben. A 
viadal első száma rúdugrás volt a M. A. C. bajnok­
ágáért s az eddigi bajnokjelült Kauser F. Jakab má­

sodízben érte el a kötelező rekordot 305 rra.-t s ezen 
az alapon, a mennyiben az ősszel tartandó házi viada­
lon a rekordot elérve újra győz, a M. A. C. bajnoka 
ezimét nyeri, mely a klubban élethossziglani. A többi 
‘ redmény a következő volt : 220 yardos sikfutási 
handikapban 1. Kirchknopf Ferencz (12 m. eluny; 
24y, mp. 11. mellhoszszal Wieszner Béla (20 m. előny). 
111. Krauser F. Jakab, scratch Koppán Pál volt. Távol­
ugrási handikapban 1. Kauser F. Jakab (45 cm 
előny), 6 m. 18 cm. 11. dr. Porteleky László 5 m. 72 
cm. III. Kirchknopf Ferencz 5 m. 64 cm. üsszeredraény- 
nyel. Scratch Koppán Pál volt. Sulydobási handi­
kapban I. Kirchknopf Ferencz (185 cm.) «=» 10 m. 40 
cm. 11. dr. Porteleky László (előny nélkül) 10 m. 24 
cm. Hl. Kauser F. Jakab (175 cm.) 10 m. 4 cm. A 2 
ang. mfdes sikfutási handicapban 1. Bred! Pál 
scratch 11 p. 1 */s mp. II. Xieszner Aladár (50 m.) 111. 
Szontágh Gusztáv (250 m.) IV. Antunovits Lajos (130 
m.) A verseny elejere kitűzött 100 'yardos klubbajnok- 
ság a zuhogó záporban nem volt megtartható, későbbi 
időpontra lesz kitűzve.

— A Balaton úszók egyesülete junius 1-én este 
fél 7 órakor az István föherczeg szálloda kávéházá­
nak külön helyiségében tartja második rendes közgyű­
lését, melyen belépés ezéljából a tagokon kívül az uszó- 
sport kedvelői is megjelenhetnek.

— Sporttelep a Margit szigeten. A magyar atle- 
' kai klub folyamodására megengedte József föherczeg, 
hogy a Margit-szigetnek az uj hid felé eső részel sport- 
f íeppé alakítsak át s ott tartsák meg az atlétikai viada­
lukat s football versenyeket.

— Alagi lóversenyek. Az urlovasok szövetkezete 
a jövő hó 6-án, 8-án és 9-én három napos meetinget

- ndez állagon. Al első két nap programmj.a már 
ssz»3 van állítva, s daczára annak, hogy ugyanez idő­

ben még Becsben is tartanak a versenyek, a programrn 
lég érdekes és változatos. Az első napi újpesti gát 

cersenyre tiz lovat, a váczi dijra tizennégy lovat 
neveztek.

— Becsi lóverfienyek. A Freudenauban holnap 
uijtk le a lóversenyek negyedik napját. Nagy dij nem 

kerül döntésre, s igy nincs is különösebb érdekessége a 
holnapi napnak. Legérdekesebb száma a programinak 
-»z ötezer koronával dotált államdij, mely, azt hisz 
szűk, lg na tie ff zsákmánya lesz Peregrinus es 
conde előtt. Jelöltjeink a következők :

1. Nesze —Bér geret
II. Cap Martin—Avisa—Timor
III. Ignatieff—Peregrinus—Joconde
IV. St. Cleofás—Kicsoda
V. Lucie—Alexia

VI St. Patrick—Albatros
VH. Üchtritz-istálló—Lepke—Antonius.

Jo-

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Kislapádi Juhász Sándor, a nyitrai ipar 

bank vezérigazgatójának és feleségének, kézdivásárhelyi 
Benkő Gizellának leányát Ilonát, oltárhoz vezette Píron 
Emil uányamérnök-igazgató.

— Eljegyzés. Dr. Födi Emil orvos, a székesfőváros 
iszti főorvosi hivatalának egyik érdemes tisztviselője 
ünkösd ünnepén jegyezte el dr.%Gonda Ignácznak, a

Vili. kerület egyik legnépszerűbb orvosának, a humaniz­
mus és a társadalmi élet terén 50 év óta áldásosán 
működő derék polgárának leányát, Oonda Margitét.

GYÁSZROVAT.
Del-Medloo Ágoston. A városházáról még alig von­

ták be a gyászlobogókat, a melyek dr. Tatay és Hampel 
halálát jelezték, már ismét ki kell tűzni azokat. Del- 
Medico Ágoston, a törvényhatósági bizottságnak egyik 
kiváló tagja, ismert nagyiparos, ma másfél napi kinos 
szenvedés után meghalt. Az elhunyt a Il-ik kerület ve­
zéralakjai közé tartozott és Buda társadalmi életének 
oszlopos tagja volt. A polgári lövészegyletnek úgyszólván 
6 volt a lelke és az 6 fáradhatlan buzgalma tette ezt 
az egyesületet virágzóvá. A városházán különösen ipari 
kérdésekben hallatta szavát, legutóbb a sertésközvágóhid 
ügyének tárgyalásánál hallottunk tőle egy igen szak­
avatott, alapos beszédet. A kerületben igen népszerű 
volt, annyira, hogy egy Ízben Darányi lgnácz komoly 
ellenjelöltjeként emlegették. De nem kerültek egymással 
szembe. Megbékültek és Del-Medico beállt Darányi hívei 
közé. Elhunyta igen nagy veszteség a fővárosra, különö­
sen a budai oldalra, a melynek társadalmi élete úgy­
szólván körülötte képződött. Bélcsavarodás ölte meg 
élete delén.

Ehrlich Mózes. A magyar zsidóságot érzékeny csa­
pás érte. Ehrlich Mózes, a pesti izraelita szentegylet 
elnöke, Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye törvényhatósági bi­
zottságának tagja, nagybirtokos, ma nehány napi szen­
vedés után 72 éves korában meghalt. Nemcsak megyé­
jének volt köztiszteletben és közszeretetben álló alakja, 
de itt a fővárosban is, a hol évek óta a legáldásosabb 
működést fejtette ki, úgy hitsorsosai, valamint a társa­
dalom többi rétegeiben is a legnagyobb rokonszenvnek 
örvendett. Magyar volt szivvel-lélekkel. A vidékről fel­
költözve, a fővárosban telepedett le és itt különösen 
hitsorsosai körében fejtett ki nagyszabású humánus te­
vékenységet. Ez alapon hívták meg néhány évvel ezelőtt 
a pesti Chevra Kadisa élére. A nevezett nagy intézet, 
mely tudvalevőleg az emberszeretet és kegyelet munká­
ját végzi, hű és lelkes sáfárt talált e derék tipikus ma­
gyar zsidó férfiúban, a ki, valahányszor az egyesület 
eszközei elégtelennek bizonyultak, mélyen nyúlt saját 
pénztárába, hogy páratlan szivjóságával gyámolitsa a 
nyomorban szenvedőket, még pedig vallásfelekezeti kü­
lönbség nélkül. De legnagyobb érdeme az volt, hogy a 
szentegyletből száműzte mindenkorra a német szót. A 
régi konzervatív emberekből álló testület kebelében 
Ehrlich Mózes elnöksége óta a magyar ügykezelés és 
a magyar tanácskozási nyelv lépett a német örökébe. 
Egyéb nemzeti és kulturális feladatoknak is hü pártfo­
gója vult és senki sem folyamodott hozzá jó és nemes 
ügy érdekében, hogy náJa támogatásra uern talált 
volna. Elhalálozása tehát széles köröket fájdalmasan 
érint : családját és számos intézményt pedig gyászba ho­
rdott. Temetése pénteken, e hó 31-én délelőtt 9 óra­
kor lesz.

Ozv. Boncz Fcronczné, nyugalmazott miniszteri 
tanácsos, királyi közalapítványi ügyigazgató özvegyét, 
szüietett Klein Karolina úrnő holttestét tegnap délután 
három órakor szentelték be fiának, Boncz Ödön köz­
oktatási miniszteri osztálytanácsosnak, a József-körut 65. 
szám alatt levő lakásán. A heszentelésen nagy és elő­
kelő gyászoló közönség volt jelen. Ott volt Wlassics 
Gyula közoktat.isi miniszter, Szüry Dénes, Molnár 
Viktor tanácsosok, Tomanóczy Gyula, Csorba Fe­
rencz, Hoffmann József. Kacskovics Mihály minisz­
teri osztálytanácsosok. A halottat a beszentelés után 
Komárommegye Udvard községébe vitték, itt helyezték 
ma örök nyugalomra.

Láezlófalvl ós mlkefőldl Eflrdegh Ábrányi 
Lajost, a tegnapelőtt elhunyt kiváló festőművészt, ma dél­
után negyedfél órakor temették el a Kudolf-rakpart 21-ik 
szám alatt levő gyázzházból. A szebbnél-szebb koszo­
rúkkal borított díszes ravatalt, a melyen az elhunyt 
nemzeti szinü szövettel és a család czimerével ékesített 
érc^koporsóban feküdt, a család tagjai, a rokonság, a 
megboldogult barátai és tisztelői vették körül, ölt láttuk 
az özvegyen és a gyermekeken kívül ifj. Ábrányi Kornél 
országgyűlési képviselőt, buró Splényi Ödön rendőr- 
tanácsost, Telepy Károlyt az országos képzőművészeti 
társulat képviseletében és a budapesti müvészkolónia 
számos tagját. A temetés szertartásai Vodicska lipót­
városi római katholikus lelkész végezte. A beszentelés 
után a gyászoló közönség a kerepesi-uti temetőbe kiserte 
az elhunytat, a hol örök nyugalomra helyezték.

Moosonyi Jenő temetése Kápolnási levelezőnk 
tuviratozza, hogy foem Moc*onyi Jenő nagybirtokost 
ma helyezték el örök nyugalomra a foeni családi sír­
boltba. A temetésen jelen voltak a gür. kel. egyházke­
rület- k küldöttségei, a család összes tagjai, számos elő­
kelő magyar család tagjai és a roman intelligenczia 
nagy része. A kedvezőtlen időjárás megzavarta egy 
kissé az impozáns temetést : a gyászbeszédek ugyanis 
fedél alatt hangzottak el. Az elhunyt végrendeletében 
kisebb-nagyobb összegeket hagyományozott roman kul- 
lurális czélokra. A temetés alkalmából a loeni sze­
gények különböző kisebb-nagyobb adományokban ré­
szesültek.

Gogolák György szepesegyházmegyei áldozár, cs. 
és kir, 1. osztályú katonai káplán, hosszas súlyos szen­
vedés és a halotti szentségek ujtato* felvétele után e hó 
26-un, élete 53-ik évében meghalt. Temetése 28-án dél­
után 3 órakor katonai parádéval ment végbe a 17. sz. 
helyőrségi kórházból, honnan hült tetemeit a budai 
katonai temetőbe vittek és ott helyezték örök nyuga­
lomra.

Grexa Gynla Lóránt premontrei rendű kanonok,
főgimnáziumi tanár, 'Sz éves korúban Kassán szülei há­
zánál hosszas szenvedés után elhunyt.

Kiss Theodcrlus irgalraasrendi áidozár 80 éves ko­
rúban Nagyvaradon meghalt. Tavaly ünnepelte áldozár- 
sága 50 eves jubileumát. Kiss 1848-ban a hovédség vi­
téz katonája volt.

Kaufmann József fővárosi hitoktató 56 éves korá­
ban Budapesten meghalt Temetése holnap délután 4 
órakor lesz a Kmetty-utcza 18. sz. gyászházból. Kál- 
noki Izidor • külnöki Henrik sógorukat gyászolják az 
elhunytban.

TÁVIRATOK.
Becs. május 29. A Slavisciie Gorrespondeoz jelentése 

szerint Breiter képviselő Tschann és Uiirzal képviselők 
utján magyarázatét kért Zechner udvari tanácsostól is­
mert nyilatkozataiért. A megbízottak levelére azt vála 
szólta Zeclmer, hogy nyilatkozata nem vonatkozott 
Breiter szemi-lyére, hanem bizonyos körök sajtöközle 
menyeire, a meiyekben a gaiicziai mrzügazdasag érde­
kében kifejteit működését tisztessegteleu indító okoknak 
tulajdonítják. Az ügyet ezzel a nyilatkozattal befejezett­
nek nyilvánították.

Berlin, május 29. A császár kívánságára 
Vilma hollandiai királynőt pénteki bevonulásakor 
a brandenburgi kapunál a főpolgármester a városi 
tanács élén fogja üdvözölni.

Brtliizel, május 29. A szenátusnak és a kamarának 
a proporczionális képviselettel való általános és egyenlő 
választó jogra törekvő liberális csoportjai ma elhatároz- 
ták, hogy a kamarában indítványt nyújtanak be, hogy 
a kormány rendezzen népszavazást, a melynek során 
a nemzet nyilatkozhassék, vájjon a proporczionális 
képviselettel való általános és egyenlő választási jog 
behozatala mellett vagy ellene van-e.

Seófla, május 29. A szobranje megkezdte a költség- 
vetés tárgyalását.jKaravelov pénzügyminiszter expozéjában 
kiemelte a költségvetés realitását, az elért megtakarítást 
negyedfél millióval jelölte meg és azt mondotta, hogy a 
függő adósságok kifizetése végett elkerülhetetlenül 
szükséges egy nyolezvan milliós kölcsön fölvé­
tele. A miniszter azt a reményét fejezte ki, hogy a 
reális költségvetés föl fogja kelteni Európa bizalmát és 
hogy két esztendő múlva nem lesz többé pénzügyi 
válság.

Konstantinápoly, május 29. A porta teg­
nap az osztrák-magyar, angol és franczia nagy­
követekhez jegyzéket intézett, a melyben elismeri 
a május 20-iki jegyzék átvételét, a melyben a há­
rom nagykövet tudomásul vette Tevfik basa kül­
ügyminiszternek a postakonfliktusra vonatkozó 
hivatalos kijelentéseit. A porta a tegnapi jegy­
zékben azt mondja, hogy a nagykövetek május 
20-iki jegyzékét nem szabad úgy magyarázni, 
mintha Törökország lemondott volna regále-jogai- 
ról, továbbá, hogy e tekintetben a helyzetnek 
mindkét részről, olyannak -kell maradnia, a milyen 
a konfliktus kitörése- előtt volt. Minthogy a porta 
ebben a jegyzékben semmiféle olyan ezélzást nem 
tesz, a mely Tevfik basa említett nyilatkozatainak 
értékét csökkentetté,’ a’postakonfliktus tovább is 
elintézettnek tekinthétő.

Havanna, május 29. A kubai alkotmányról 
tanácskozó konvent 1C> szavazattal 14 ellenében 
elfogadta a külügyi bizottság többségének jelen­
tését, a mely elfogadásra ajánlotta a washingtoni 
kongresszuson már elfogadott Platt-féle indítványt, 
a mely szerint Amerikánál; Kuba fölött váló ellen­
őrzése füníartando. • ■

Lord Roberts kitüntetése.
Berlin, május 29. A német vezető politika 

agrárkonzervativ ellenzéke most ismét élesen tá­
madja grót Billenő kanczellárt és az illetékes 
köröket a lord Robertsnek adományozott fekete 
sasrend miatt, a melyről a hivatalos Reichs­
anzeiger mindmostanáig nem emlékezett meg.

A Hamburger Nachrichten azt írja, hogy a 
kitüntetés az uralkodó legsajátosabb ténye és ennek 
bélyegét viseli magán, igy hát természetesen a 
kanezellár felelős érte.

A Kreuzzeitung szerint ez a kitüntetés nem 
tartozik a birodalomgyülés elé, mert a fekete sas- 
rend porosz rendjel, a melyet a császár mint 
porosz király adományoz. így hát Bülownak e 
kitüntetésért nem a birodalomgyülés, hanem a 

)rosz országgyűlés előtt kell felelnie, egyébiránt 
a kitüntetések adományozása az uralkodónak leg­
személyesebb joga.

A bolgár kormány vád alá 
helyezése.

Szófia, május 29. A szohranye ma zsúfolt 
ház előtt megkezdte a miniszterek elleni vádak 
tárgyalását. Ivancsov és Toncsev volt miniszterek 
személyesen jelentek meg, a többiek Írásbeli nyi­
latkozatokat küldtek, mig Radoszlavov az idé­
zésre nem reagált. A bizottság vádinditványának 
felolvasása után Toncsev hosszabb beszédben 
igazolta magát. Az ülés tovább tart.

A transaváli háború.
Brüsszel, május 29. A Petit Bleu jelentése 

szerint Hágába hivatalos távir.t érkezett, a mely 
szerint a búrok e hónap 2-án kalkheuvelnél, Pre 
tória környékét., Beyer és Breitenbach parancsnok­
sága alatt megverték az ango'okat, a kik közül 
4.9 elesett. ir>9 megsebesült és flOO fogságba esett. 
A búrok azonkívül állítólag hat ágyút vettek el az 
angoloktól.

Hága, május 29. Leyds ma nyújtotta át a 
nemzetközi békebiróságnak formális indítványát a 
háború befejezése tárgyiban.

London, május 29. Mint a Reuter-ügynükség 
Cradockból mai kelettel jelenti, Palapyeben 200 
búr megadta magú'.

London, május 29. A reggeli lapok nagy elé­
gedetlenséggel nyilatkoznak a délafrikai angol csa­
patok működésének balsikeréről. Különösen nagy 
kedvetlenséget keltenek a Fokgyarmatból érkező 
hírek. A Times azt írja, hogy az angol csapatok 
a hosszú ideig tarló faradság következtében el­
vesztették erejüket és frisseségüket. és fölveti azt 
a kérdést, vájjon a kormány nem gondol-e végre 
a csapatok felváltására?

Pretoria, május 29. Colembrander ezredes, a 
ki egy század Kitchener-vadásznak parancsnoka, 
Pietersburg mellett ölvén búrt ejtett fogságba.

A khinai bonyodalom.
London, május 29. Az illeni lapoknak jelen­

ük Pekingböl tegnapi kelettel : Hétfőn négyezer 
főnyi. Juansikkai által küldött khinai csapat indult 
el Csing tábornok vezetese alatt Santungbú! 
Pekingbe. A császári udvar Pekingbe való vissza­
térésének előkészítésével Csonkit, a misszió-ügyek 
volt biztosát bíztak meg. Az útirány Csilin át 
már meg van ailapitvu. A Standard-nak egy 
saughai-i tegnapi keletű távirata szerint négyezer 
Kvaicsati tartományból való fölkelő betört Sze- 
csuánba, a bot nagy rémületet okoznak. Három­
ezer ember Jünanból útban van, hogy hozzájuk 
csatlakozzék.

London, május 29. A Times-nak jelentik 
Pekingböl : Waldersee levelet intézett a követek­
hez, a melyben azt mondja, hogy a tienrsini 
ideiglenes kormánynak mindaddig folytatnia kel­
lene működését, mig az utolsó csapatok nem 
vonulnak ki Khinából. A követek azonban mind 
a mellett vannak, hogy engedjék meg Khinának a
kormányzás átvételét. 

Peking, május 29. A khinai meghatalmazot­
tak értesítették az idegen követeket, hogy az 
udvar tudomásukra adta, hogy hajlandó meg­
fizetni a 4ű0 millió taelnyi k a [térítést, de a négy- 
százalékos kamatokat nem. A követek mai érte­
kezletükön főleg a kártérítés kérdésével foglal­
koztak.

A közönség köréből.

Vas-Iropon
A vérszegényeknek jól kell táplálkozniuk és vasat kell szedniük. Mimii..-' 
tóhoz erős egészséges gyomor kell. A vérszegény seggel azonban rendes, t. 
együtt jár a gyönge emésztés. A táplálékot es a vasat azért a vérszegc 
nyéknek olyan alakban keü nyújtani, hogy mindakettflből sokat-fogyaszt­
hassanak anélkül, hogy a gyomrukat megterhelnek. Ennek a követeimen) 
nek legtökéletesebben megfelel a VMS-tropon, mely a vérképző vasat es u. 
izomerösitö fehérjét a legkönnyebben emészthető formában egyesíti magában
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Utolsó hótmp

I Concordia sorsjegyek á 1 kor. I
Főnyeremény 30,000 koron» ajánl

Beimel Lajos bankháza, IV., Kecskeméti-u. 13.
Szájpadlás nélküli fogak.

Fölöslegessé tesxlk ax Ínylemez hasxnálatÁt. A sxéjból ki­
venni nem kell, nem Is lehet. Bxámos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA TSSéiTSSsStSiíS"
VI. kerület, Andráesy-ut 38. szám. uses

Saison : május 1-tol szeptember végéig.
Gvóftvhatánvok : al£ali-muriatikus forrá-^ - * s°b. savó, steril-tej fsrá-
raz élelmezés), ketir, fenyő- «• gyógyszer-inhala- 
tiok, láp-porlasztás egyes kabinokban, pneumatikus 

Bkanjarak, szénsavas aczél *s pezsegő filrdők, 
hidegvi:gyógyinté7»t.

leichenberg1
Javallatok : a légzó C* emésztő szervek Lurutos 

bajai, vérszegénység -tb. — Ellenjavallat: ászkor. 
Felvilágosítás és p-espektus ingyen. Lakos es kocsirendeléjek a
41101 fttrdölgazgntóságnál Glelohenberg

A legkedveltebb rom. kath. magyar imakönyv

HOCK JÁNOS imakönyve
a mely pazar szép kiállításánál, remek nyelvezeténél fogva 
vált közkedveltté.

Ezen imakünyv egyszerű kiadásban, keretrajzok nél­
kül, vászonkütésben ’1 kor. Legfinomabb cliagrinbőrkütésben 
aranymetszéssel fi koronáért kapható.

Kis alakú kiadás fekete keretrajzokkal ára chagrin- 
bőrkölésben 8 kor. Legfinomabb borjubőrkötésben 14 kor. 
Legfinomabb borjubőrkötésben hordozható bőrtokban 24 kor. 
Ugyanezen kötések színes keretrajzu szöveggel 4 koronával 
többe kerülnek.

Legújabb kiadás, hosszúkás alakú (modern) kiadás 
vékony piros kerettel, borjú- vagy cerasébőrkütósben !4 kor., 
ugyanaz selyernelőzékkel 16 kor., ugyanaz csattal vagv díszí­
tésekkel 2U kor.

Imakönyv
fiatal protestáns hölgyek számára a 

latosabb
legajan-

Tóth Pál „Gyöngyvirágok“
rziinii imakuiiyve. melynek ára vászonkütésben i kor., tinóm 
bőrkötésben 0 kor.; kapható ezenkívül tinóm burjubőr-. 
peluche-, bársony- s e^véb kötésekben s hu kor.

tizen imakönyv, k az „ATHENAEUM-1 
r.-társ.-nál, Budapest, Vil.. Kerepesi-ut 54. jelen­
tek meg és ugyanott kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.
Brünn, május 29. A brünni első gépgyár-részvény- 

társasag ez idén 32 korona osztalékot fog fizetni a 
tavalyi 3U koronás osztalékkal szemben.

Fiumei önálló közvetítő 
kereskedelem.

— Értekezlet a kereskedelmi minisztériumban. —

A kereskedelemügyi minisztériumban ma Csörgeö 
Gyula államtitkár elnöklete alatt szakértekezletet tartot­
tak a fiumei önálló közvetítő kereskedelem fejlesztése 
ezéljából. A szakértekezletben részt vettek : Gróf Szá- 
páry László, fiumei kormányzó : a kereskedelmi mi­
nisztérium részéről dr. Ballal Lajos és Oonda Béla 
osztálytanácsosok, dr. Hállay Ferencz fogalmazó mint 
jegyző, Hendel Béla főfelügyelő ; a tengerészeti hatóság 
részéről Fest Kálmán min. tanácsos ; a magyar állam­
vasutak részéről Gsatáry Frigyes főfelügyelő és Prahács 
Gyula felügyelő, továbbá Korrosac, Smoquina, Wallusch- 
nig, Hera!, Blau, Minach a fiumei kereskedelmi kamara 
részéről ; Szegíy, Cunradi, Klmz a fiumei tőzsde részé­
ről ; Ehrlich a fiumei hitelbank, Lévay a fiumei for­
galmi bank, Leitner a fiumei raktár^állalat részéről ; 
Steinacker, Franki, Klein, Pfau, Heller, Huzicska a 
fiumei Lloyd-tarsaság részéről ; továbbá a Dudapesti 
tőzsde részéről Mark«) es Császár ; a magyar kereske­
delmi csarnok és a füszerkereskedők szövetkezete részé­
ről Mautner ; a magyar kereskedelmi részv.-társ. részé­
ről Elek Pál ; a Hoílmann-czég részéről Tschőgl ; a 
Landaucr-czég részéről Landauer ; az orsz. ipar- es ke 
rcskedelmi csarnok részéről Herczfeld ; a budapesti ma­
lomegyesület részéről Fekete ; a «Borkereskedelem« 
szerkesztősége részéről Molnár, valamint Mandolfo fiumei 
gyarmatárukért skedő.

C-iörgeö Gyula államtitkár az ülést megnyitva, üd­
vözölte a jelenlevőket s kifejtette az értekezlet rzélját. 
Felemlítette, hogy a magyar állam jelentékeny pénzál­
dozatokat hozott a czélbol, hogy Fiumei egyrészt vasutak 
utján az anyaországgal, másrészt tengeri hajózási válla­
tok utján a küllőiddel összeköttetésbe hozhassa; de 
Fiume bel- és külforgalma a Hozott áldozatok aranyá­
ban nem minden irányban fejlődött, az áruforgalom 
tekintetében nem erte el azt a fokot, a mely rendelte­
tésénél fogva megilleti. A hiányok kutforrasának állam­
ban azt tartják, hogy Fiúméban aránylag kévés szam­
bán vannak oly ünáiió ktreskedők, a kik megfelelő 
anyagi eszközökkel rendelkezve es vállalkozási szellem­
mel bírva, Fiume kereskedelmi forgalmat intenzív módon 
fejlesztenék. Az volna tehát az értekezlet leiadata, hogy 
megjelölje az utakat és módokat, a melyek e hiányok 
orvoslására vezetnek, s az önálló közvetítő kereskedő - 
lemnek Fiúméban való megerősödései és kiterjesztései 
lehetővé teszik.

Stsinacker, a fiumei Lloyd képviselője, attól tart, 
hogy mesterséges eszközükké! nagyon keveset lehet e 
téren leim. ; szabad teret kell nyitni minden kereskedő­
nek ; a monopóliumok az egészséges konkurrencziát 
tönkre teszik. A propre-kereskedeiem pangásának okát u 
21 ev út i tett helytelen intézkedéseknek tulajdonítja, s 
ugy véli, ltogy Magyurorszug nagyon ki.smv ahhoz, 
hogy Fiume kereskedelme kizárólag ide irányuljon.

Franki határozottal! iagauja Steinackerrel szemben, 
hogy Fiúménak propre-kereskedeime nincs; kiterjedésé­
nek legfőbb akadályul a nagy raktári költségekben 
latja ; olcso pénz biztosítását kori a kozminytói.

Mautner Steinackerrel szemben vitatja, hogy Magyar- 
ország kicsiny volna ahhoz, hogy Fiume prupre-keres- 
kedelrne fejlődjék. A szabau kereskedelem híve.

Ruzicska részletesen kidolgozott tervet terjeszt elő 
a kormány részéről fentartandó szövetkezet létesítése 
tárgyában.

Landauer szőkébb bizottság kiküldését javasolja, 
a mely a miniszternek előterjesztéseket tenne.

Herzfeld gyakorlati példákkal illusztrálja annak 
a hiánynak jelentőségét, hogy Fiúméban nem fejlődött 
ki a propre-kereskedeiem.

Walluschnig az olcsó vasúti tarifák megállapítását 
találja ezéiszerünek, továbbá ajánlja, hogy a Vukovár— 
Samácz között tervezett csatornát építtesse ki a kor­
mány s a Száva s a Kulpa szabályozását vitesse ke­
resztül.

Smoquina szerint a kereskedelem fejlődésének rák- 
ienéje a raktárhiány.

Elek Pál a kedvezőtlen lúldrajzi fekvésben leli ma­
gyarázatát a fiumei pro^í Kereskedelem fejletlensége 
nek ; annak emelése végett uj eszköz teremtését találja 
szükségesnek : pénznek, kamatnélküli pénznek, intelli­

gens. vállalkozó fiumei kereskedők rendelkezésére vaí ". 
bocsátását.

Herzl nem találja rossznak Fiume földrajzi helyze 
tét; szerinte nem lehet pénzzel és állami kedvezmények­
kel egészséges propre-kereskedelmet létrehozni: egyenlő 
és szabad konkurrencziát követel minden kereskedő 
nézve.

Csatáry Frigyes államvasuti főfelügyelő statisztika 
adatokkal megczafolja azokat az állításokat, a melyek a 
vasúti tarifáknak a fiumei kereskedelemre vonatkozólag 
állított hátrányos hatására nézve merültek fel; tény 
beli adatok a változtatás czélszerüsége mellett bizo­
nyítanak.

Pfau különösen a szeszárukra vonatkozó észrevéte 
leiben annak ad kifejezést, hogy e téren reménynyG 
nézhetni a fejlődés elé.

Klinz szerint a fiumei tőzsde hivatását teljesíti és a 
jövőben bizonynyal eredményesebb működést fejthet ki.

Blau kimutatja, hogy Fiúméban van propre-kereske 
dés ; egyeseknek a kormány részéről való anyagi támc 
gatását nem helyesli; a közraktárak részéről engedmr 
nyék megadását sürgeti.

Cunradi szintén a közraktárak elégtelenségét és ke­
zelési hibáit említi fel.

Heller a szabad-raktárak, a refakczia-szabadság és a 
szabad kikötő megszüntetésében látja a változott, helyzet 
okát. Javasolja, hogy a szubvencziók általánosittassanak 
a refaktiak szabadokká tétessenek ; a raktárház államu 
sittassék és csak az elevátorra és a 14. és 15. számú 
raktárakra redukáltassék ; a többi helyiség osztassék fel 
még az aratás beállta előtt a helyben szűkölködő ezé- 
gek között. Továbbá sziintettessék meg az a helyzet, 
hogy a küldemények három hét elteltével okvetlenül :t 
raktárházba kerülnek. Megpendíti egy oly bank alapítá­
sának eszméjét is, a mely a kereskedőknek a raktárok­
ban levő áruikra olcsó és nem szűkmarkú hitelt enge­
délyezne.

Molnár ugy a raktárak mint a privilégiumok tekin 
telében az összes kereskedőkre nézve a paritás elve 
kívánja érvényesíteni. (Helyeslés.) Konkrét adatokkal 
igyekszik bizonyítani, hogy a Punto franco-n, a mo ­
pedig semleges terület, a bőrkereskedők jogosulatlar. 
irányú ellenőrzésnek vannak alávetve.

Mandolfo-. a vasúti szállítási dijak tekintetében Tries?!- 
tel szemben bizonyos aránytalanságok uralkodnak, amelv 
kel meg kell szüntetni. A szubvenczionált bankokk.. 
foglalkozva azt tartja, hogy ezek a relakezia-ügylét- i 
lebonyolításánál kevesebb haszonnal is beérhetnék.$

Corrosac szerint a külföldi konzulátusok több előzé­
kenységgel viseltethetnének a kereskedelem ferdékéi**, 
szemben, a melyeket állítólagos magasabb diplomácziti. 
érdekek kényszere alatt negligálnak. — Sürgeti a fiúm 
— bikácsi vasútvonal kiépítését ; majd Cunradival po! 
mizálva hangoztatja, hogy a kedvezmény megadásán 
■jf™ a pénzösszeg, hanem az áruezikk szempontja legyűr

Mauther Cunradinak a 200.000 frtos minimum, 
vonatkozó javaslatával foglalkozva, ugy véli, hogy a 
ellenkezik a szabad kereskedelem elvével, mert ez ism 
monopolhoz vezetne. Különben is inkább a kis tókér 
lehet a mai viszonyok mellett számítani, azt kell Fiume, 
édesgetni és nem szabad a minimális összeget ily mr,i 
ven megállapítani. A kormány e pontban vajmi kivé­
teliét : vannak .. keresi ideiemben oly momentumok, 
melyek csak akkor érvényesülhetnek, in szabad loiv. - 
engednek azoknak. Az adómentesség szerinte mit s*n. 
használ.

A tanácskozást holnap deielött lU órakor foiytatj;..

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
1 Len t ozukor-konferenozia. A nemzetközi c. 

kor-konferenczia megtartása, melynek az lett volna 
czélj'a, hogy a ezukorkiviteii prémiumokat a ezuko. 
exportáló államok közös megállapodással megszüntess- . 
— mint Parisból jelentik — kérdésessé vált. Sen 
Párisban, sem Brüsszelben nem tiiszik, bogy ezt a kon - 
lerencziát meg fogják tartani. A belga kormány mái­
két hónappal ezelőtt megküldte a meghívót az össz. 
érdekelt államoknak, nevezetesen : Németországnak, 
Oroszországnak, Francziaországnak, Aogolországnak r- 
Ausztria-Magyarországnak. Miután tavaly szeptemberijei; 
Francziaország, Németország és Ausztria-Magyarorsz;.. 
közt oly értelmű megállapodás jött létre, hogy Fránczia-
ország az indirekt prémiumot 5O0/o-ra leszállítja, a :
gondoltak, hogy most mar megtarthatják Brüsszelben a 
nemzetközi konferenciát, melyen a ezukorprémium; . 
megszüntetését kimondták volna. Ekkor előállt Oroszor­
szág s kijelentette, hogy a nemzetközi konferenezi; 
nem képviseltetheti mag it. Oroszország ezzel a nyila 
kozatav.,1 meghiúsította a reményt, hogy a ezuko. 
prémiumot meg fogják szüntetni. Oroszország nélk 
előreláthatólag sem Ausztria Magyarország, sem Néni 
orszíg nem fog a prémiumról lemondani. Angolorsz ; 
azzal tette sziule lehetetlenné a kooferenczla megtar: 
sat, hogy olyan részletkérdéseket vetett fel, melyek. ; 
csak magán a konferenczíán képviselt államok égi 
értelmű megállapodásával lehetne megoldani. Az ami 
kérdésekre máris több allam tagadó választ adós 
Ausztria-Magyarország még nem felelt, nehogy esetit _ 
szintén akad.Uyt gördítsen a konferenczla megtartás 
elé. Francziaország sem lelkesedik túlságosan a kcr. 
ferencziácrt, a mióta a czukortermclö iiuszonhároin m 
gye képviselői elhatározták, hogy túsz ria-Magvarorszag 
gal és Németországgal tavaly szept mberben törte 
megállapodás ellen állást foglalni, s üüzdeni fognak. A 
franrzin kormány tisztában vao azzal, hogy a képviselő 
ház hozzájárulás,ira — különösen tekintettel az uj v.i 
iasztásokra — nem számíthat s ezért inkább nem vesz 
részt a nemzetközi konferencziaban, semhogy parin 
menti vereséget szenvedjen. Mindezeken az akadályokéi 
kívül még két uj tényezőt is kell figyelembe venni, k 
országot, a mely az 1898-ki konferencziáo nem vo. 
áepviselve. Ez Olaszország és Romania. Ebben a k. 
országban bárom év óta virágzó ezukoripar fejlődő 
Magában Olaszországban 22 ezukorgyár keletke/ 
Romania lti frank indirekt kiviteli prémiummal u.u 
ditja elő fejlődő ezukoriparát. A dolog most ugy a 
hogy Ausztria.Magyarország és Németország ragaszkoii; 
logoik a ezukorprémiumokhoz, <troszorczág, Olasz,. 
szág és Románia azok fentartásál fogja kívánni, Ac.- 
ország pedig nem lesz hajlandó I,ölüobüzeti vám- 
terhelni amaz országok ezukorgyártmányait, a melye- 
kiviteli prémiumot megtartották Ha tehát létre jönn 
a brüsszeli konferenczla, bizonyos, hogy nem fog 
óhajtott ertdménynyel végződni.

í Megye! közutak államsegélye. Udvarhely v
megye törvényhatósága még a mull ev szeptember - 
váhan tartott kö-zgyf,,. s.-liől terjesztette fül a mioi-:: 
iiez az 1901—2. eves küzitli költségvetései s ugyan , 
év június havában tartott közgyűléséből kifolyólag i- 
dig a függő adósságok cs nagyobb építkezések rété. 
zése végett a költségvetéssel egyidejűleg egy nagvo. 
küicsün engedélyezései kerté a minisztertől. A törvén, 
hatósági közutak építési, kezelési cs fen tartásáról sz. 
költségvetéseket ., miniszter a napokkau síiidütte le r 
vármegye alispánjához. A miniszter ijváiiagyta az ol ■ 
lalva okláuui es oLl.md — zsombori községi kuzleked* - 
közutaku.ik a törvényhatósági kü,.utak sorába való f 
vételét ; úgyszintén elvben jóváhagyta az útalapok te; 
belő függő adósságok kifizetésére, valamint a Felső R 
kos, a v.,ros és Szomiiatfaiva között levő hidak felépite 
sere szükséges l/U.OOO kor. összegűek kölcsön útja;: 
való fedezését es az 1901. cs 1902. évekre 27—27 eze 
korona államsegélyt engedélyezett. Meghagyta a költse;- 
Vetésben a F.-Boldogfalva, f.-rukosi és bikas-baconi tői 
vényiiutósági közúton a 4 év előtt kiépítésre tervbe vei 
uj építkezésekre kiállított 44, illetve 40 ezer koronát. E 
utóbbi úttest létesítésével mintegy 7 kilométerrel rövi- 
debb lesz az ut a mostaninál.

w,..:-; :,.- , Azé
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KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** Az Adria magyar kir. tengerhajózási rész­

vénytársaság január 26-án tartott rendkívüli közgyű­
lésének határozata értelmében 12.500 darab, egyenkint 
200 k. névértékről bemutatóra szóló uj kibocsátású 
részvény tekintetében felajánlja részvényeseinek az át­
vételi jogot részvényenkint 300 k. árfolyammal oly- 
képen, hogy két régi részvény birtoka egy uj részvény 
átvételére jogosít. Az átvételi jog ez évi junius 1-től, be­
zárólag junis 10-ig a pesti magyar kereskedelmi bank­
nál vagy a magyar ipar és kereskedelmi bank részvény- 
társaságnál Budapesten, a Wiener Bankvereinnál Becsben, 
vagy az «Adria* üzleti igazgatóságánál Fiúméban érvé- 
nyesitendők, a hol egyúttal a befizetések is teljesi- 
tendők és pedig 100 k. az átvételi jog érvényesítése 
alkalmával azonnal, 100 k. ez évi október 10-től októ­
ber 20-ig és 100 k. ez évi deczember 10 tői deczember 
20-ig. E befizetések után ez év deczember 31-ig terjedő 
időre 5% kamat fog megtéríttetni, illetve az utolsó be­
fizetési részletbe beszámíttatni. Az uj részvények az 1902. 
iizletévvel kezdődő üzleti eredményben részesednek, 
egyebekben pedig teljesen egyenrangúak a régi részvé­
nyekkel. Az átvételi jog érvényesítéséhez szükségelt be­
nyújtási jegyzékek a fentemlitett intézeteknél díjtalanul 
kaphatók. Az átvételi jog érvényesítésével egyidejűleg a 
100 o. é. írtról szóló régi részvények bevonatnak es 200 
koronáról szóló czimletekkel fognak kicseréltetni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről értesült : Friedmann 
Mór kereskedő Csapon. Neumann Móricz kereskedő 
Kaszton. Donáth Mór kereskedő Sas várt.

A magy. ált. köszén'oánya- 
rószvénytársaság közgyűlése.

A magyar általános kuszénbánya részvénytársaság ma 
tartotta gróf Teleki Géza elnöklete alatt rendes köz­
gyűlését 40 részvényes jelenlétében 49.613 részvény 
képviseletében. Királdi Herz Zsigmond vezérigazgató 
-idadta, hogy az 1901. február 19-én tartott rendkívüli 
közgyűlésnek a 12,000.000 fianknvi 472%-os, 41 év 
alatt törlesztendő elsőbbségi kölcsön felvételére vonat­
kozó határozatát egész terjedelmében végrehajtották, a 
jelzálogos elsőbbségi főkötxényt, valamint a részkötvé- 
nyeket is kiállították és a befolyt összegből a bankoknál 
levő összes függő kölcsönöket teljesen kiegyenlítették. 
Megnyugvással utalhat arra, bogy a kötvények kibocsá­
tása, mely Svájczbau és Francziaországban lett keresz- 
tülvive, fényesen sikerült, a mennyiben több mint ötszö­
rösen tuljegyeztetett az emittalt összeg. Ezen transz- 
akczió folytán a bányamüvek további teljes kifejlődése 
biztosítva van.

Az üzlet a lefolyt évben kedvezően alakult és az 
élénkebb kereslet folytán alkalom nyílt úgy a belföldön, 
valamint főkép Ausztriában is nagyobb fogyasztókkal 
számos uj összeköttetést létesíteni, a melyek daczara az 
Ausztriában beállott ardepressziónak, állandókká válnak, 
ba az illetékes tényezők Ausztriára vonatkozólag, no! a 
magyar szén bevitele ellen erős uramlat van, megfelelő 
fuvardijak által a vállalatot támogatnak. A tatai hány k 
fejlesztése czéljából a társulat a kivitelre van utalva, 
melyre a tatai szén kiváló minősége és a banyák föld­
rajzi fekvése folytan igen alkalmas. A tatai bányákhoz 
küzelfvkvö almás-füzitői állomáson legközelebb dimaparti 
átrakódét létesít u társulat, hogy az üzlet t a vízi utón 
* kultiválhassa. Az apró szénnek értékesítése czéljából 

Tatán briquette gyárat létesít. Bányaiban 'z idő 
szerint 6000 munkást foglalkoztat és állandóin ha­
jai munka-ok telepítésére törekszik s ez irányban a 
szomszédos megyékbe, de különösen azon vidékekre, a 
hol a munkások kivándorlása állandó, felhívás kát kül­
dött szét, minthogy a tatai bányák gyors fejlcdvse 
folytán már itt több mint 3000 munkásra van szüksége. 
Gondoskodott kényelmes munkáslakasokról, villamos 
világítássá! és vízvezetékkel, czélszerüen berendezett is­
kolákat és óvodákat létesített és már Tatán töub, mint 
i.OO gyermek 8 tanító vezetése alatt részesül oktatásban. 
Tanítási nyelv kizárólag a magyar, noha a munkások 
különféle nemzetiségűek. Kiváló gonddal berendezett 
iMinaennemú humanitárius intézményt.

A tatai banyamüvtk nagyarányú építését és fejleszté­
st a múlt évben programmszerüen folytatta a társulat, 
35 munkáshazat emelt, melléképületekkel, tisztilakok kai. 
.-mélyített és fölszerelt egy szállító és több légaknát és 

három lejtős aknában a földalatti szállítást villamos 
..vemre rendezte be.

A tatai bányák a jövő évben már 8 millió méter- 
mázsa szenet fognak termelhetni és technikai herendi- 

képessé teszi 1903-tól kezdve mar • vf-nkmt 10 
millió méterraázsát termelni. E nagyarányú feiiödvshez 
;i7. is hozzájárult, hogy Tatán nagy kiterjedésű, külszíni 
lejtésre alkalmas szenet tárták lel és csupán külszíni 
t-jtés évenkint már 1 7a—2 millió métermazsa szeriét 
szolgáltat. E szén minősége ép oly kiváló, mint a többi 
aknáké. Megemlítendő, hogy a tatai bányákból elszállí­
tásra kerülő szén, mely 1903-ban már évi 100 ezer 
kocsirakományra emelkedik, tetemesen hozzájárul a ma­
gyar államvasutak budapest —brucki vonala jövedelmé­
nek szaporításához.

Az esztergomi bányákban, Tokodon tiszti lakot, iro­
dai és kezelési épületeket épített a társulat és a dorogbi 
bányászat érdekében a munkaiatokat kellő tredmény- 
nyel folytatta. Az előirányzott befektetések keresztül- 
v.reie után az esztergomi müvek évi 2*/2 millió méter- 
mázsát lesznek képesek termein:. Az ebszőnyi bányákban, 
valamint Sajó-Szentpéteren az üzem zavartalanul folyik, 
azonban a királdi bányákban a viszonyok meg mindig 
mostohák, miért is ez utóbbi banyaban a termetes csül- 
t. intése határoztatott el.

A lefolyt cvben az összes bányák termelése 9,330.608 
volt, tehát az 1899. evvel szemben 2,590.433 q. rJ 

r;:ielkcdett a termelés.
A jelentést a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett-. 

mire a vezérigazgató előterjeszti a múlt év pénzügyi 
- ledményét, mely szerint a múlt évi jövedelem 
2 382.517 GO k. volt, ebből a leírások, adók, kamatok, 
központi költségek 1,468.324*79 k., továbbá alapszabály 
szerű ás rendkívüli dotacziók 229.54087 k. levonása 
iitan fenmaradó 684.651-94 k. tiszta nyereménynek uj 
számlára való eiővitelét javasolja.

A közgyűlés ezen indítványt, valamint az előterjesz­
tett mérleget egyhangúlag elfogadta, elfogadta továbbá 
az alapszabályok módosítását és a társulati tisztviselők 
nyugdíjintézetének alapitasara és fentartására vonatkozó 
intézkedéseket és az igazgatóságnak és a filügyelőbizott- 
ságnak a felmentvényt megadta.

Végül az igazgatóságba Palmer Ede vezérigazgató 
iBécs), báró Boar going Ottón és dr. Fenyvessy Fe- 
rencz választattak be. Dr. Sternlicht Lápot igazgató­
sági állásáról lemondott.

Dr. Szivük Imre részvényes indítványára a közgyű­
lés az igazgatóságnak és a vezérigazgatónak köszönetét 
es bizalmat szavazott.

A közgyűlés után az igazgatóság megtartotta alakuló 
ülését, a melyben gróf Teleki Gézát elnökké, királdi 
Herz Zsigmondot és báró Boargoing Ottont ulelnü* 
kukké választottak meg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorologiai inlezet 

jelentése szerint 1901. május 19-én az időjárás 
ma is országszerte változékony meleg és sok 
helyütt zivataros volt. 1—5 mm. esett Árva- 
v'aralja, Keszthely, Pécs, Csáktornya, Zágráb, Kis- 
Kartal, Zombor, Nagy-Lak, Arad, Drenkován. 
■_>—10 mm. Késmárk, Selmeczbánya, Herény, Sze­
ged, Pancsova. 10—20 mm. M.-Óvár. 20 fölött 
Debreczenben. Zivatarok voltak Ungvar, Késmárk, 
Árva-Váralja, Selmeczbánya, Budapest, M.-Ovár, 
Pécs, Zágráb, Debreczen, Zombor, Szeged, Nagy- 
Lak, Arad és Nagyváradon, .légeső esett Debre­
cenben. A hőmérséklet normális fölött van. — 
Komáromban, mint nekünk ónnak táviratozzék, 
•gy hó óta tartó szárazság után, ma délután nagy 
i.atar volt egy negyedóráig tartó jégesővel, mely 

minthogy az egész megyére kiterjedt, kiszámitha- 
t illan kárt okozott.

* A vetések állása Németországban — 

mint Berlinből táviratozzék — igen sok helyen 
nagyon rossz. A tavaszszal szokatlanul nagy te­
rületeket kellett felszántani. Poroszország nyugati 
részének 25 kerülete közül d9 kerületben az őszi 
vetés majdnem teljesen tönkre ment. A vidék 
kénytelen lesz a nyár végén 13.000 tonna búzát 
és 63.000 tonna rozsot venni vetőmagnak. Attól 
tartanak, hogy a takarmánytermés is olyan rossz 
lesz. hogy a marhatartás nagyon válságossá yal- 
hatik. A nyomor enyhítése czéljából az a szán­
dék. hogy a takarmányfélek kivételes tarifáját 
julius 1-én túl meghosszabbítják s esetlég 33'/s 
százalékkal, sőt szükség esetén 50 százalékkal le- 
jebb szállítják,

* Magyarország 1900. évi aratási végered­
ménye a learatott területtel kapcsolatban a követ­
kező volt :

Terület Összes termés
h e k t á r métermázsa

Őszi búza . . 3,184 993 11-75 37,414.009
Tavasz.i búza , 110 152 9-21 1.014 805

Összesen . 3,295.145 11-66 38,428.814
Őszi rozs . 1,009.192 9-92 10,013.500
Tavaszi rozs. . 51.459 9 27 199.C04
Kétszeres . . . 87.481 10 44 913.728
Őszi árpa . 68 347 12-91 882.241
Tavaszi árpa . 937.366 11-55 10,848 050
Zab . . . . 9S1.3S1 10-45 10,252.930
Tengeri . . . 2,217.341 14-62 32,426221
Burgonya . 568.337 88-47 44,974.820

Továbbá összesen termett 290.186 mm. köles, 111.215 
mm. tatárka, Sü.986 mm. borsó, ■ 1,909 044 mm. bab, 
51.257 mm. lencse, 19,786.292 mm. ezukorrépa, 
42.075.670 mm. takarmányrépa, 217.260 mm. repcze, 
598 450 mm. dohány, 273.693 m:n. kendermag, 41.929 
ienma;-, 411.345 mm. kenderlonál, 60.943 mm. len­
fonál, 41.441 mm. mák, 421.872 mm. őszi és tavaszi 
bükkonymag, 85.594 mm. lóhere, 27.962 mm. luczerna- 
mag, 16 575 mir. baltaczim, 37.148 mmázsa mohar, 
146,527.600 mm. szálas takarmány zölden és szárítva, 
6,524.472 mm. Ivjeskáposzta.

IPARÜGYEK.
— Országos íamunkáa kongresszus. A famunkás

szakmák, úgymint asztalosok, la-esztergalyosok, kádárok, 
kaptafakészilök, bognárok és kocsigyárlók ma délelőtt 
országos kongresszust tartoltak a Klemens-féle vendéglő 
földszinti termében. A felsorolt szakmák budapesti szer­
vezetein kívül vidéki szervezetek is képviseltettek magu­
kat. Pelczéder Ágoston kifejtette, hogy mennyire szük­
séges, hogy az összes famunkás szakmák szövetséget 
létesítsenek, m-ly minden városban fiókokat állítana fel 
s ebbe azután az egyes szakmáknak már létező egyesü­
letei beolvadnának. A szövetség feladata lesz minden 
varosban utas- és munkanélküli segélyt s munkaközve­
títést rendszeresíteni. A küldöttek rövid vita után egy­
hangúlag elhatározták a szövetség létesítését. Ezzel kap­
csolatban egy szövetségi lap alapítását is elhatározta a 
kongresszus. Meg többen beszéltek a különböző szakmák 
közötti összetartás szükségét fejtegetve.

kiállítási ügyek.

Inarktállitis Szegeden. Tegnap nyílott meg
Sz.'geii'mi az ottani iparosok kiáliit;is.’. előkelő közönség 

jelenlét. :.t-n. A kiállítást Pál ff y F-r^ncz polgármester 
szép beszéddel nyitotta meg az ipartestület közgyűlési 
termében. A város, az ip..*rlestiiletek, a szegedi ipar­
kamara sib. képviseltették magukat a megnvilasoo. Mar 
az fi--- napon is több ezer látogató nézte meg a kiállí­
tást s számos t-irgy.it megvásároltak. A szegedi ipir- 
p.írtnál szövetség a kiallita- «nyugi sikerének biztosítása 
érdekében sorsjátékot rendez. X húny ez^r sorsjegyet 
bocsajtoltak ki, melyeknek ára darabonkint busz kraj- 
czár. A sorsjátéknak több sz<«z nyereménytargya lesz, 
melyek a kiállításból kői ülnek ki.

KÖZLEKEDÉS.

() VadhuRküIdemónyek szállítása különleges
kocsikban A n,. kir. ailarnvasutak igazgatósága érte­
síti :-.i it -z ,ll.ló feleket és kűiünüseu a vadász* 
küz. g« t. j.-igy a fri-s Ims szállításává rendelt es 
hűtőké--/.;, :,.; fölszerelt különleges kocsijai a vadhús- 
kiildemvnvf-k <•*.'«Iíit-t-c ira is kiválóan alk almasak-. Ily 
kf.p'iK kia; :t •:L ei-o sorban a távoli állomásokra és 
kocsi- -s fiivá'- -vi ienkuii h-galább 5000 kilogramm súly 
lé lati :í a esetén Lényelm-tő. A kocsit mindenkor az illető 
felad..-; állomáson írásbeliié" vagy t iviratilag 48 órával 
előzetesen kell megrendelni. A hűtőkészülék jéggel való 
megtöltéséről a h indu tartozik gondoskodni.

() A Csertő állomás megnyitása. A magy. kir. 
államvasutak igazgatóságának értesítése szerint a kereske­
delemügyi miniszter rendeletéből a szigetvar —kaposvári 
h. é. vasul vonalán Szigetvár és Mozsgó-Szuliman állo­
mások között fekvő Csertő n:egalióvakodóh"!y, mely 
eddi" zárva tartatott, ez evt április 12-eu a személy- és 
podgyászforgalomra megnyittatott.

() Hajóközlekedés a Vaskapunál Ursováról je­
lentik, hogy a Vaskapun áthaladt egy-egy uszalyhajó 
Ka la falból 3170 --S 3995 mm. tengerivel Béé- é< Pássá u 
szamára, egy hajó 1 urn-S-v- rinboi 6529 mm. tengeri­
vé! Passau számúra, egy hajó Korabiából 3460 mm. 
teogenvvl [>■ cs szármira és egy hajó Viddinből 3590 
rnm. tengerivel Passau számara.

(; A dunagözbajózást társaság közli, hogy e l.ó 
3U-.;n és 31 én a l.uüapf síről és Pozsonybó! Becsbe er- 
ki-zc' posta, i:í• tv.* In vácijuk a bécsi dunai csatornában 
töiíer.ó munkálatuk köveik-zteben csakis a Prater 
/akparton, kötnek ki es • Lét napon a bécsi dunai 
< ;a torna bein a forgalom teljesen szünetelni tog.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

- Május 29. -

Gabonatőzsde.
A készáru-üzlet irányzata ma mérsékelt kínálat és 

élénkebb kereslet mellett szilárd vo't. Elkelt 26.000 mm. 
5 fillérrel magasaid) arakon. Rozs tartott irányzat 
mellett változatlan. Takarmány-árpát gyengén kínál­
tak, változatlan hangulat mellett az árak sem változ­
tak. Zab szilárd, ára tartott. Tengeri változatlan. 
Eladatott :

Búza. Pestvidéki : 300 mm. 78 5 kg. 8.— k., 800 
mm. 70 5 kg. 7.70 L, mindkettő bárom hónapra.

Dunai : 700 mm. 74 kg. 7.30 k., 2200 mm. 75 
kg. 7.5U k., 3000 mm. 74 kg. 7.32*/2 k., mind bárom 
hónapra.

Bajai ■ 2200 mm. 73 5 kg. 7.45 k., bárom hó­
napra.

Tolnai: 300 mm. 75 kg. 7.45 k., három hónapra.
Szegcsői: 2000 mm. 75 kg. 7.75 k., bárom hónapra.
Bácskai: 100 mm. 77 kg. 7 75 k., három hónapra.
Dana-bácskai: 1000 mm. 7.6U k., bárom hónapra.
B.-Almási : 500 ram. 74 kg. 7.55 k., három hó­

napra.
Bánsági : 4800 mm. 74 kg. 7.30k.,három hónapra.
Becskereki : 1000 mm. 75 3 kg. 7.55 k., bárom 

hónapra.
Hódmezővásárhelyi: 2000 mm. 78 kg. 7.95 k., 

3600 mm. 77 kg. 7.82!/2 k., mind három hónapra.
Raktári : 10UU mm. 75-7 kg. 7.56y2 k., három 

hónapra.
Rozs: 300 mm. 7.30 k., három hónapra malomba, 

100 mm. 7.20 k., készpénzfizetés mellett.
Tengeri: 300 mm. 4.87 */2 k., ab Karczag, készpénz- 

fizetés mellett, 200 ram. 4.90 k., ab Mezőtúr készpénz- 
fizetés mellett.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidöüzlet irányzata ma is határozottan szí* 
Iáid volt, egyrészt s/4 centtel magasabb amerikai jegy­

zések. miatt, másrészt és főkép azért, mert a vidékről 
napról-napra kedvezőtlenebb hírek érkeznek a rozsda 
terjedéséről. A spekuláczió fedezési vásárlásaira búza 
októberre 7.82 ig emelkedett, később azonban realizálá­
sok miatt ismét 7.77-re esett. Ézen a nívón azonban 
nem maradt sokáig, mert már a déli tőzsdén újra emel­
kedett egész 7.83 koronára. A rozsvetésekről kevesebb 
panasz érkezik s enuéifogva ez kevésbbé szilárd. 
Köttetett :

Délelőtt:
Magyar búza októberre 7.90, 7,92 k.
Búza júniusra 7.49, 7.51 k.
Bűzti októberre 7.82, 7.79, 7.82, 7.77, 7.88, 7.85, 

7.86 k.
Rozs októberre 6.71, 6.72, 6.68, 6.74 k.
Tengeri júniusra 5.34, 5.35 k.
Tengeri júliusra 5.37, 5 35, 5.40, 5.38 k.
Zab októberre 5.78, 5.79, 5.76, 5.80, 5.78 L

Déli 1 óra SO perozkor hivatalosan záródnak : 
Magyar búza októberre . • • • • k. 7.90— 7.92
Búza júniusra . . , , . • • • *• 7.50— 7.52
Búza októberre. .,»•••• * 7.86—7.87
Rozs októberre 6-73— 6.74
Tengeri júniusra . . é . « * # > 5.35— 5.37
Tengeri júliusra 537— 5.38
Tengeri augusztusra , , . . * • > 5.42— 5.44
Zab októberre ...,*•••> 5 78— 5.79
Repcze augusztusra.......................... > 12.85—12.95

Bólutánl forgalom.
Az irányzat változatlanul szilárd maradt.

Délután 4 óra öt) perozkor hivatalosan záródna*':
Búza októberre ..*.,••• k. 7.87— 7.88 
Magyar búza októberre .••••* 7.92— 7.93
Rozs októberre . ..••••■> ^-74— 6.75
Zab októberre . . . ^ # • • • > 5.77— 5.78
Tengeri júliusra..............................   > 5.37— 5.38
Repcze augusztusra ...•••> 12.85—12.95

XerméTivtőzsde.
A terménytőzsdén ma élénkebb forgalom volt. Ser- 

lóg zsírért fizettek 49 koronát, szerbiai szilvaizért IS 
koronát 50 t-iloukint.

Szesz változatlan, jegyzése 42 korona pénz, 42.;;0 
korona áru.

Értéktőzsde
Abban a várakozásban, hogy úgy Berlinben, mint 

Londonban a kamatlábat leszállítják, a? előtőzsde barát­
ságosabb hangulattal indult. Nemsokára azonban ismét 
reakezionárius mozgalom került felszínre, egyrészt az 
üzlettelenség hatása alatt, másrészt pedig egy bécsi bank 
nagyobbmérvü eladásai következtében. A bécsi tőzsdén, 
különösen osztrák hitelrészvényeket kínáltak élénken, 
kedvezőtlen mérlegi becslésekre. A vezető érték árfolyama 
ennek következtében rohamosan hanyatlott 7.50 koro­
nával. Nagyobb eladási kedv nyilvánult azonkívül még 
a rimamurányi vasmű-részvényekben is, mert a vas- 
karteil megnyitásáról szóló tegnapi híreket megczáfolták. 
Rimamurányi vasmű részvények erre szintén 8 koronával 
estek. Ily körülmények közt a hangulat mindinkább 
kedvtelenebbé vált és az összes értékek jegyzései alább 
szállottak. Magyar hitelbank 5, osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 3 koronával hanyatlottak. A hely; 
értékek pi < . .u nyugodt hangulat uralkodott. Csak 
budapesti közúti vasúti részvény-vkberi történtek realizá­
lási eladások, melyek • rtszvények jegyzését 6 koroná­
val leszorított »k.

EZötözade.
Az előtőzsde kedv ;o megnyitás után ellanyhult na­

gyobbmérvü b^cii piad:;sbkra. Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 693 25— 689.25-ig, magyar jeízalog-hilptbank 
11. Liu. 447.50 ig, osztrák-magyar államvasut 674.50—
672.50- ig, rimatmuiínvi vasmit 498.- 494.—ig.

11 őre. 15 perozkor zárodnak Osztrák hitel- 
részveny 689.50 —689.75-1», magyar hitelbank 694.— -
694.50- ig, magyar leszámítoló: és péfizváltóbauh 436.—
— 437.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi i>ank 1 26.—
— 127. — -ig. magyar jelzuloghitelb*nk 11. kih. 446.-----
446 50-ig, oeztrák-rnagyar államvasut 072 50—673.—ig, 
deli vasút 90.-----91.—ig, rimamuruuyi vasmű 491.—
— 4'94.50-ig, magyar koronajaradék 93 ------93 U5-ig,
közúti vasút 569.----  570. — -ig, városi villamos vasút
299.-----300.—ig.

Deli tőzsde.
Alacsonyabb berlini jegyzésekre a déli tőzsde kedvte 

len hangulattal folyt le. — Kötteti k : Osztrák hitel- 
részvény 689.75—6SS.—ig, magyar hitelbank <195.-----
693. —ig, magyar j-lz.iloeiuteibani; II. kih. 445 50 — 
445.—ig, osztiak-rnagyav államvasul 673 25—672.50-ig, 
rirnamuranyi vasmű 494. —493. — ig, közúti vasút 568.— 
567.—ig. — Helyi értekekben köttetlek : Resti magyar 
kereskedelmi bank 2470, salgótarjáni Lószénbanva 
598—592.

1 óra 30 pereikor táródnak • Osztrák hitel­
részvény 688.25 — 688 50 ig, magyar hitelbank 693.50—
694. —ig, magyar ir számítoló- és penzvaltóbank 435.—
— 43G.--*ig, magyar ipar- é* kcresL'delmi hank 126.—
— 127.—-ig, magyar jelzáloghitelbank I!. íId. 445.- —
446 —ig, osztrák-magyar aJlamvasut 672.50—672 75-ig, 
déli vasúi 90.-----91.—-ig, rimamuranyi vasmű 493.—

493 50 ig, magyar koronájára«V'k l|3.-----93.05-ig,
közúti vasút 567.-----567.50-ig, váró«4 villamos visut
298.-----299 --ig.

Prámlnm-tizlet: Diji«iZto3Ítasok : Osztrák hitelrész- 
vényben humánra 5 0 k., nyolc?, napra 12—14 k.,
juniui végeve 22 — 24 korona.

Otótózed e.
Az utótőzsde folytatólag«.s tierliui előadásokra bágyadt 

maradt. — Köttettek : Oszlr..L hiielrészvéuy 688.— • 
<186.- ig, magyar hitelbank 693. G9Í.50-ig, osztrak-
magyar álhmv .sut 672 50 — 670.50-ig, rimamuranyi 
vasmű 493.-----492.- -ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 686 75 —
687.—-ig, magyar hitelbank 692.-----692.50 ig, magyar
leszámítoló- es pénzváltóbank 435.-----436.50-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 126.---- 127.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 445.---- 445.50-ig, osztrák-
magyar államvasut C71.-----671.50-ig, déli vasul 90.—
—90 50-ig, rimamurányi vasmű 492.-----492.50 ig,
magyar koronajaradék 93.----- 93.05 ig, közül« vasul
567.---567.50-ig, városi villamos vasút 298.-------
298.50- ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 20. Hízott sertésárak : i. Magyar 
elsőrendű: Üreg neliez 76 — 80 í. Üreg közép — 
f. Fiatal nehéz 84—86 f. Fiatal közép 86
— 88 f. Fiatal könnjii 86—88 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—f. 111. Romániai : Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 84—86 f. 
Közép 82—84 f. Könnyű 80—82 f.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra Iliié, 
rekben értendők. Szokésszerüíeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4‘> klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
rányadónak.

tiertéslétszám: 1901. május 27. napján voll készlet 
ben 53.922 drb, május 28. napján leihajtatott 625 drb, 
május 28. napján elszállittatott 462 drb, május 29. nap­
jára maradt készletben 54.085 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata r lanyha.

Bndapeett lertéa-konxumvásar. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése május 28-án. Előző napról vissza 
maradt 623. Uj felhajtás 716, összes felhajtás 138'!, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1188, eladatlan', 
visszamaradt 151, Napi árak: 130—180 kilogr. súlyban

83—88 f.-ig. 220—280 . klg. súlyban 83—88 f.-tg, 
320-380 klg. súlyban 84-86 f.-ig. Óreg nehéz 
70—82 f.-ig. Malaczok 70-72 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás,
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

május í:c ~2~! én esti 6 órától május hó 28 áu esti fi óráié 
Budapestre vasúton es hajón érkézéit s innen elszállított 
gaböhaküldemenyekrö! és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről.

Az ara mer- 
aevezese

Elszállít, tatott
együtt vasúton | Daiop j együtt

netermazsa
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434 342I 776' —
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8ECSÍ ÉRTÉKTŐZSDE.
Sec*, május 29. (Az Rqpetértéh tudósítójának távirata.) 

Különféle momentumok kedvezőtlenül befolyásolták a 
előtőzsdét. Az osztrák-magyar vaskartellre vonatkozó 
kedvező híreket megczáfolták, a cewyorki esti tőzsde 
bágyadtabb zárlatot jelentett s a svújezi északkeleti 
vasút ügye nyomasztólag hat a vasúti értékekre. A 
gyengébb dispoziczió légink «bb a coulisse va-vrlekeiben, 
az alpesi hánya- és rimamuranyi részvényekben mutat­
kozott, melyek realizálások miatt nagyobb mértékben 
hanyatlottak. Később ?. barátságtalan irányzat hatása a 
bitelrészvényckben mutatkozott, melyek jelentékeny helyi 
és budapesti eladások miatt hanyatlottak. Minthogy végül 
még azt is jelentette a táviró, hogy p. búrok megverték 
az angolokat, az előtőzsde nagyon nyomott hangulattal 
záródatt. A járadékok és valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hiíelreszveny 689.50, 
magyar hitelbank 695.—, osztrák-magyar államvasut
673.50, alpesi bánya-részvények 469.—, rinumurunyi 
vasmű 496. —, májusi járadék 98.40, német birodalmi 
márka 117.58.

A déli tőzsde változatlan cyenge irányzattal nyílt 
meg. — legyeznek : Osztrák hitelr-szvuny 689.-—. 
magyar hitelbank 695.— , Láuderbank 417.50, union- 
bank 563. —, anglo-hank 280. —, liankegyesület 488.--, 
közúti vasút Lit. A 253. — , osztrák-magyar allamvasut
672.50, déli vasút 90. —, clbavülgyi vasul 500..«0, <--zak- 
nyugati vasút 4ss.—, alpesi bányaré.-zvények 40 5ü, 
rima-muiviiyi vasmű 495. — , prágai vasipar 1800. —. 
májusi járadék 98.50, magyar koronái «rad-.-k ti2.9.i, 
török sor.-jegyi-k 10.25, nemet birodalmi marka í í '.51-.

A délutáni magunforgalom-ban a d-.-!i tozs.i. 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény b^G.nU, 
magyar hitelrészvény 693.—; ángol-oszirák bank 280.—♦ 
z.nmkeaysü! i 487.— , ur.ion-bank 563 5<b L. n : rbai.k 
41 J. —, osztrák-magyar allamvasut 6<1.2n, «;••;: vasút 
90.—; f.-llmvöigyi V.-.-üt 500.—, északnyugati vasút '»87.--, 
dohán^rcsv.vény 295.50, nmamurányi vasmű 494.—, 
aipr-si ban. ucszvi'iiy-.-k 4ö7. , m «jn-’i jara«lek 98.;i<),
magyar Koronájára i -k 92.90. túrók sorsjegyek 108. — , 
nemet. birodalmi marka ll».,.u.

I.ccc, rn tjus 29 Juayyur értékek oarlataj 4*/seCS 
aranyjoradék 117:40, dazai és szegedi kőleaönsorsjegy 
142.Í0. magyar vasúti kölcsön ezústner. 100 10. magyar 
kei. varul ad. kötvény 119.51;, magyar leszámítoló- es 
vaitob.-rcsziff ny —, Luagyar keresKcdelrm nank 
—. , magy KOicnajara. ••. 4S6-oí n-agy. told-
teli rni: ntesitési íült. 91 7i>, magyar hitelbana részvényéi 
6V«2. , magyar nyeremeny-s.-sorsjgj 171 25, raá**
oiieriicrgi vas'.-í-r -;59. —, rimamuranyi vasmű 495.—, 
mayy.ir ezukonpar Ír-5.

Beoa m.;j:: l9 t O-'.iruk értéke *c cirlata, 4-2v,^'6-ob 
eaoir-iaradc., 98 50, 4v/,-os uvulraz aranyjaradék
117.80 1850. sorsjegy 1— , osztrák hitelsorsiegy
402 —, angol-osztrák bank 280.--, becsi Bankverein 
486. — , oőz’.raií-magyar n^nt: 1672. — , deb vasút rész­
vény 90 - . auuagózhajozáai tárául at «834. —, dehany- 
részveny 295 —, ce. «^ Kir. vert arany 11.35, nemet 
bankváltók I17.bG, 4'2°/0-06 ezüsljaradék 98 10, osztrák 
koronajaradék 97.25, !364. zersjegy 211.50, 03Zír;k
bileiintezr-ti részvény 686 union-bankreszveny 563.50, 
osztrák Lándernank 416 , osztrak-magyar allamvasut
670 —, elbavölgyi vasút 5LXJ.- , alpesi részvények 466.- -, 
20 frankos arany 19.09, ionuoni valtoar 240.50, 
bécsi tramway Litt. A. —. —, Litt. B. —.—, Lipólkohó 
—. Nyomolt.

tSÉCSl GAC3NATUZSDE.

Béca, májú-: 29. (A • Egyetért**- tudósítójának táv­
irata ) Magyarországból • -ajfiiáuyt « - iu/.-:da felléju sét 
jfrlar:- ttv-L, rné.is a búza trfulyama vznelkedctt, a mi a 
javult ut-wyorki jegyzések, bt folyam inak tuluidonithaló. 
A bti'lap sti tőzs-lével együtt ,tt i< enieik« I '• irányzata 
volt a i>U7é:uak «-• árfolyama a mostani határidőre 4, 
ősz! '* 7 liKérr ! j:vui;, egyi-bt-kbeu nem volt élénkség 
és üzlt-ttcdenség mellett rozs es z.«b 2 fillérrel emelke­
dett, tengeri pedig, a melyre a 12.000 mm. íeimondás 
nem volt befolyással, még egy árnyalattal gyöngült. — 
Köttettek : Búza őszre 8.09 -S.Uö — 8.12, rúzs május — 
júniusra 7.68—7.71, rozs őszre 7.09 — 7.08 — 7.10, zab 
őszre 6.20 — 6.17— 6.21, tengeri május—júniusra 5.51-- 
5.65, tengeri julius—augusztusra 5.61—5.62, búza má­
jus—júniusra 7.80 — 7.82, zab május—júniusra 7.32 — 
7.37, repcze augusztus—szeptemberre 13.10—13.40 ko­
rona. — Zárlatkor maradtak : Buz i május—júniusba 
7.84, búza őszre 8.15 — 8.10. rozs őszre 7.10, zab őszre 
6.90, rozs május—júniusra 7.57 k.

Szesz üzletteien. ára nem változott s jegyez kontin­
gens szesz azonnal szállítva 40.60—40 80 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, május 29. fAz Egyetértés ludósilójának táv­
irata.) A külföld bágyadt irányzatára a tőzsde kedvetlen 
volt. A kurzusok nagyobbára gyüngeségre hajlottak, így 
különösen vas- és kőszénrészvények, a ki nem elégítő 
piaczi jelentések hatása alatt. Spanyolok Parisra nyo­
mottak. Ultiinópénz 3'/.>°/0. Magánleszámitolási kamat­
láb y/,%."

Zártáikor jegyeztetik 4-2%-os papirjáradék —, 
4°/0-os osztrák aranyjaradék 100.40. elbavölgyi vasút 
—, magyar koronajáradék 93.40, osztrak-magyar 
államvasut 144.—, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár 8ü.—, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.75, 
alpesi bányarészvényDisconto Commandit 185.00, 
általános villamossági Edison 203.50, gelsenkirchem 
17G.30, Laura-koho 209.25, 4'2%-os ezüstjaradék —.—, 
4”/6-os magyar aranyjaradék 98.60, osztrák hitel- 
részvény 215.—, déli vasút 22.80, Károly Lajos-vasu! 
—, orosz bankjegyek 216 30, 4°/0 uj orosz kölcsön 
- . —, török dohanyrészvénv —, olasz járadék 96.60. 
'"agyar hitelbank —, Dynamit Trust 168.ÜÜ, Har 
"-ni 176.75. Gyönge.

Berlin, május 29. (Esti tőzsde) Osztrák hitt'reszvény 
215.10, déli vasút 22.75, osztrák-magyar államvasut 
144.—. Javult.

Frankfürt, május 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 215.50, déli vasút —, Disconlo-Comman- 
dit 186.70, berlini Handelsgesellschaft —. -, Harpeni 
—, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —. oszArák-magyar államvasut 
144.25, német bank 205.10, drezdai bank —, gél- 
senkircheni —.—, Hibernia 177. , olasz járadék —.—,
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjáradék .—. 
Csendes.

HamtmYg, május 29. (Uiőtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 215.45. Gyenge.

Hamburg, május 29. (Zárlat.) ezüsstjáradi-k
98.—, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák déli vasút 22.50, 
4°/j,-os osztrák aranyjáradék ICO. —, osztrák hitelrészvény 
215.50, osztrák-magyar államvasut 114.35. olasz járatiét 
—, 4"L magyar aranyjáradék 98.65. Javult.

Párle,' május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) 3 óra 40 perozkor ^aródna/c: Osztrák, 
magyar államvasut —.—, 4°/o"05 osztrák arany 
járadék 99.—, osztrák Länderbank —, 3°/0-o» 
franczia járadék 101.15, ottomán-hanl: 553.—, 3l/2fl/||-o? 
franczia járadék 101.42, alpesi hányarészvények —, 
déli vasút —, 4%-os magyar aranyjáradék 100.—, 
párisi bankrészvény 1094.—, olasz, járadék 97.45, franczia 
törlesztési járadék 99.75, osztrák löidhitelint. részvény 
1183.—, török dohányrészvény 322 —. Bágyad!.

London, május 29. (Megnyitás.) Angol .consol 93IS/]£.
London, május 29. (Zarlat.) 2s/4°/0-os angol consolok 

93:yi6, spanyol járadék CS3/*, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 98s/„ 4%-os rúpia 63l/4, leszámítolási 
kamatlab 3'%, bécsi valtóár —.—, del; vasút 5.—, 
olasz, járadék 96’/4, négyszázalékos osztrák araoy- 
járadék —.—, Canada Pacific vasút 105.—, ezüst 
27%. Határozatlan.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, május 29. (Zárlat, i Gyapot : N -v:- 
Yorkbao helyben 8\4 (8: , tegnap,, gyapot un:u:ra 
7.76 (7.74), gyapot augusztusra 7.33 (7.30j, -.'vapet 
New-Orleansban helyben 7 /, í7 — Petn íeum 
Stand White Newyorkbao 6 9U ''I.UOj. t. .-«.vo. uíu 6Un j 

White Piiiladelpbiábau 6.85 (6.83;, ji-.-u oleum rUhn-d 
in Gases 7 90 (7.90), petroleum Cr ; t ÍLIanf--• at U. 
City 1.05 (1.05). — Zsír: Wüste;;, slearnt 8 43 (8.40) 
zsír Robe és Brothers 8 60 (8.50). — Tengeti iráoy 
zata : állandó. Tengeri májusra 50.— 1 t-.-n
geri júliusra 48% (48I.Í), teugeri sz-.-pLemi-err-1 4» —
(48l/g. —). Búza irányzata- L-tr'ut: i'iros i uu:* 
helyben 82-/^ (82;.;, búza n. -
búza júniusra —.— (—.— i-uza ;uÍíi«*t.i ..
(79Va), búza szeptemberre 76-; . 76 ,)• Gat-,:--,
szállítási dija Liverpoolba , < ;). — á-h é la.r
Rio 7. sz. 6"., (.6"'/,(•), ka;- májusra 
kávé augusztusra 5 40 (5.30). - Liszt Spr •
clears 2.80 (2.80). — Czukor 3 ,. (3 j.). — Un 28 25 
(27.97). - Réz 17.— (17.-;.

Cbtkago, május 29. {Zári-ti.) t z i i .rjyzv;-. . 
tartott. Búza májusra 74. — (75 ... . *. i-.o-usra
73‘\ (73; H). — Tenger! irányzata; . -ru T#-ti- 
geri iv.ijusra -4 3-.-7, (435;;. — Zsr májusra
8.22 (8 17;, jutiusr» 8 3u 18.15). — v: /' :
short clear 8.20 (8 20). — .8. r.:• m.y r.i liu 
(14.62).

Praga, május 29. A ser ■ Au v .-
nal átvéve vagy jur.iusn 2TC5 k., <:í’: ragu- :a
23 -3 finoniit-.ti !’r an >4.— L.

Hamburg, :.->r-rz ■■ V r m . -
júniusra 9T .
b- rr • 9.50, ^-1:.er — dcuz-.m:rí ‘ x ru rka
kilóukiLL ...

Hamburg, u, . us 29. Kávé r- u-: « 3'.i .. jv.liu-;.i
31 ;4, s;:eptenii)'-i; e 32", cl"' - -rr "32 2".:i .;r í :
tonkint.

Berlin, n*.á u: 29. Búza tn:e.:-; ! 7> 7 5
173.—-, '.'iiard . rozs isa.jusra l it - u .ustu 142 7 .
sziláid ; '.ab niá us? : 139.75, u n; :' : a, . - , 
tengeii májusra 122.5'i juiiusr -. - ig-n . : 
olaj m. jU=ra 57.30, uk?vb«-Tie 39.25, -zii .rá -z 
7ö-es hclyu- n l'. — .

Boroszlo :s 29. Búza b Ivi. • 1> / h . %
ii-'lyiv-n 18 2", r. zs beiyt' v .-.7", !, -n 1- .
repcze liéiybei) —, t- nv rí !v • 7 o 15 23

Köln. májú 2 '. Ob..j 61 5U.
! Par:5 rn .jus 29. Haza folyó i i 2?’ :! un 

20.35. ulius— iii.'iisztusr.x 20 8U. n.-ey v-tob > i ..
20.80. sziiárd ; rozs folyó bura 13.1,5,
15.50, i: -auzusztusr.i 13.—, négy ulu3:ó '
14.50, nyug-., it; hszt íleur d - Par is :o!yó hóra 27,.5",
júniusra 25 60. julius—augusztusra 26.—, négy utolsu 
hóra 26 80, állandó: repczeo’u.• hi-ra 1 -
júniusra 61. -. julius — augusztus.' i 62.—. négy utoisu
bóra 62. — . szilárd; sze^z foly*. .nóta 2-8 25. junra-ra
28.25, juitus - augusztu-r.t 28.'". r:egy utolsó bora
29.25. nyugodt ; nyr, czukor fniyu jióra 23.5U,
júniusra 23.75 uiuis--:u.r-u-'ztusra —. —, négy utc-o.- 
hóra —.- , uyugíxli • fen r czukor ! :v. : - 29 *" .
juniu-ra 29 50. ..las — .-ugu-ztusra ukíuberv..
négy irur.-t 26.75, n ugo.u : finnút it >t ‘ :kor foiyu 
hóra 101. — , jumiKrii 101 5 . Idő a..- . . ,s.

London, m «ju - _ • • 1 «: • na-- A/ .. -ny:v.
Italaii.-in alland«'-. A:• ..rak változattal:..".; Ar;-. es zab 

h így «dt. Városi liszt 2 4 so 6 -2' si-.. R»-pc2e-
olaj 2" -a. Teng i i 25 su. Beír?, ital: búza 20.000,
árpa. 18.000, zab tiO.OOU qu. — Az idu -zep -- meiv^.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. .'.V i-;á njcl en- 
tés.) A mai forgal m ,g r. g v< t >--• az élein; 
czikkek ara i -ijkkvnt. ONesúLi* i ti .. barom/. « . 
és a vaj, csak a toj.«-: lett vaiaimv.i dr.'.gab'n A 
rántani való csibe darabja 1 korona, sütni való jer 
140 fillér, tyuk ISO fillér, idei ldzott liba daraijt . 
korona, magló liba 4 korona. A borjúhús ? lejéi Il'v 
fillér, liátulját 12S fillérért mértek a husk1 i-sked.k 
egész negyedekben. Olasz cseresznye silója 80 lüier. 
magyar cseresznye 120 fillér. Friss to ■«-Ló; (niaS/Jrendü 
lúdaáru) 48 darabot olvastak 2 koronáért.

Szerkesztői üzenet..
58003. sz előfizető. A tir7=urme~t'*re’; kiuev--zé 'éré 

natkozó ebjterjesztés már az illetékes miniszter előtt va: 
Hogy -iiii.or történik meg a kinevezi-. ar. b-ztAa a mirt"Z- 
tér elhatározásától fiigg.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos es kiadó

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Kjoaida-Részf.-társisái

Igazgató: Bírd fis Avmawi.

Napirend 1B01 május 33.
Naptár: Csütörtök, május 3U. — Ke.. .

— Prot.: Nándor. — Görőg-oro-r: (május 17 , X. és Juh
— Zsidó. Sivan 12. — Nap kél: óra 53 perezkorr : 
gél, nyugszik . 7 óra 30 perczkor este. — Hóid k«
■t óra 48 perczkor délután, nyug-zik : 2 óra 5 perc:

A miniszterelnök es belügyminiszter nem fogad 
A közoktatásügyi miniszter íugad ti. e. ÍO ur 
Az igazságügyi miniszter ; delutáii 1 .
A magyar épitcimesten-3 egyeeiiletcnek választn.

nyi niese <i. u. 6 órákon . Ferenczrendiek i-uzkr*
Bérmálás a Lipótvárosban
Feld Zsigmond 25 éves önigazgatói jcbileniuu.

Díszelőadás varusligeti áz nkorben. utána diszlakoma 
Koyal-szallodaban.

Nemzeti mnsl
óráig. Többi!

Országos kétl 
Tavaszi nemi

Nyitva juniul 
kor. CsütörtT

A Nemzeti s| 
fillér. 

Mezögazdasal 
városligeti id| 
-íij díjtalan.

A magyar rji 
iparcsarnoknl 

Technológia l| 
2-tol 5-ig. I 

Iparmnveeiej 

állandó baxa| 
nanonkmt 

Mezögazdasal 
Az nj m kir 

14 ) 10 órátl 
Közlekedési f 

Mnzenmi köm 
Akadémiai n 
Egyetemi kel 
Az iparmüvj

10 órától 1«
Egyetemi fní

Állat kert - vl 
Az nj országi

10-töl 1-ig
Deák mauzojj

könyvtára • J
Szabadalmi 
Országos levl

Magyar kir I
f: edel na mm

1 I
kiállítása és F 
háziipari /.i| 
kát is eszke 
9 -12-ig és 
s égek kuzpon| 
veny’ár-a1-

IDEI

Pannónia szí
'ív. Pt-ceT

va.) — VuDkac

mJd.íb, Tatí
Piarre 1 T.
. ,r. — Galan-b

«letropole azlI
B- J

A . ].»-uLcn. — 1Kuké- - k J
-1

l: .. L--:.,,...; P 
He.es-, A-' I
Pilá - H teker A 
i.-Ljua - Teát!

IR - I
Hun«arte es||

5 •''."« 1 ' vL'a ‘!

A bu|

Időjáráfi

A budapesti I

Köles _ l.) I 
Zab----- ! hl

Tengeri 50 I

Repcze 50 I

II Leszi

Bnza r V kg.- |

Tengeri -.1
7-ab ;,(l kg i]

Ksp.-Ropczvl

IV. hJ

Bege ;

A fuvardíj 100

Oyorbe a Juva J

láb’

«■/.%

1676. i 
1689. 
1869.I 
Ailsi 
1670. 
1870.
Mfy|



t 'vC>

1901
Ex hitelrészvény 
var államvasut

I Osztrák hitel- 
|cocio-Comman- 

, Harpeni 
lyjáradék —. —,
Far ailamvasut
pk —» gél- 

láradék —.—> 
Itjaradék —. —.

I’trák iiitelrész-

ezüsstjáradék 
I. vasút 22.50, 
I - ^részvény 

olasz jurádéi

vilit.
los!tójanak táv. 
Imfc : Osztrák- 

:trák arany 
— > 3°/o-09

P--, 3*/,%-"»
menyek —.—f 

a rád ék 100.-,

37 45, franczia 
|t. r. részvény

onsol 9315/lfi, 
r*o! consoiok 

liivkcs magyar 
leszámítolási

|li V a ' u • L). — t

Ú3.~, ezüst

tK,

New- 
iuniusra 

-yapot 
ileum : 
1 stand 
R aimed 

s at Öii 
> (6.40) 
h iráay- 
'. ten* 
is 7,. —
. I búza

•'at a: 
'usra 
'fen­

ti uza

uiier,
endii

V >n.

társasig.

1901
Természetrajzitár d. e. 9 órától d. n. 1

oÄtÄ11”“1 tor-belépöd,imeUett

1 nemsetkösi kiállítás a városligeti műcsarnokban.
fnrUrJSS2fi.lö"y .d* e*> órátó1 '<*• u- 6-ig- Belépődíj 1 

o . Csütörtökön 6-tói 11-ig sétahangverseny. Belépődíj 1 k.
fiUé™***1 S,Alon d* *• 9 órátó1 este 7-ig. Belépődíj 50

Mezőgazdasági kiállítás (Parisból hazahozott tárgyak) a 
városliget1 iparcsamokban d. e. 10 órától este 7-ig. Belépő 
mj díjtalan. r

A magyar nők kápzőmttváeseti ás iparkiáUitása az
iparcsarnokban d. e. 9 órától este 6-ig. Belépődíj 60 fillér
o r3?--81*11PapmM*nÄ nyitva d. e. 9 órától 12-ig, d. u.il-tol o-ig.

lp^fm?Tt***tl «• “ iparmflTésrsti társulat
adandó baiarja az üllfli-nton hétfó és péntek ki.úlelé.el
naiionkint 9—1-ig.

Mezőgazdasági maisam d. e. 9—1-ig
^HjioÄ (Ste,inil-nl

Közlekedési mamim zárra.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-lS-,g és d. n. 3—8-ig 
A* iparművészeti museum könyvtára nyitva d 10 órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél bóráig *
Egyetemi fnveezkeit (az üllői-utón) nyitva d. e. 8—11-ig 

es it. u. 2—6 óráig *
Állatként nyitva egész nap. Belén ti dij 30 kr 
AínU,Í .“f8*“?11?*, k”P°l-=«arnoka és lépcsőházi d. e.

10-tol 1-ig 40 fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor 
Desk-mauzóleum a kerepsn-nb teraeMhen nyitva d. a.

. oratol o-ig.
A m klr. köapontl ztatizatikai hivatal nyilvánoa

könyvtara és térkép-gyüjteménve nyitva 10—1-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzséhet-körut 19.) nyitva 9_1.
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható

minden csütörtökön d. e. 11-1 óra között, vár, ország- 
huz-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereikedelmi museum. Igazgatóság, kéres-
r eaelnn szakkönyvtár és keleti miniatűr V., váczi-körut 

Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kv Ittasa és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusitáso- 
• .i is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva •
' -12-ig és Ő. u. :i órától 6-ig. — A külföldi kirendelt 

y*gek központi üzletvezetósége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 30.
K™rtotHkirA1£B'. •*álioda ée penzión Dr. Knezo.ics J„ 
Siombath.lv R er,.M" őzttomez. - Flicker 1 , Budapest. - Bűre I, , 
é7e» l, ; - kr,'™™=d[y V.. teer. - Sralay I., Gyúr. - tiereby J. 
M 3uditd v- P-né, Pozsony. - Loroai G., Bécs. - Fehér
Kas<a J ‘ c, . ro Pozsony. ~ Bozay G., Veszprém. — Mihályfi J., 
Szeded ~rS?'?,r.K." Hécs- - Bodnár Zs . Hemád. - Mészáros S., 
Keettemüí Z1 Kolozsvár. — Cjialusy D., Kecskemét. — Szántó Zs., Breä-ay G. p7cs s“em4l‘ «*■ N-V*"d' - , Korpr-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 79. Havi béri. 15. 
Budapest, 1901 május 30-án. 
Részben fölemelt helyárak.

MIGNON.
Regényes opera 3 felv. Ze­
néjét szerzé Thomas A. Szö­
vegét Goethe „Meister Vil­
mos tanuló évei“ után írták 
Carréés Barbier. F ord.Ormay. 

Személyek:
Meister Vilmos Broulik
Lothario
Laertes
Fridiik

Mignon
Philine
Antonio
Akrobata
Zafari

Beck 
Mihályi 
Gábor 
Komái 
Arnoldson 
Kobler 
Ney B. 
Zolnai 
Tóthfalusi 
Fodor

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 111. 

Bodapwt. 1901 május 30-án. 
A vasgyáros.

Színmű 4 felv. Irta Ohnet 
György. Ford. Fáy J. Béla. 

Személyek:
Beaulieuné Lendvayné 
Claire Török
Octave Dezső
Blygny herczeg Császár 
Préfont báró Hetényi

Kezdete 71/* órakor.

népszínház.
Budapest, 1901 május 30-án.
Kölcsönkért vőlegény.

Operett 3 felvonásban irta 
M. Ordonneau. Ford. Makai 
E. Zenéje Edmond Audran,

Személyek:

Sophie 
Derblay 
Susanne 
Moulinet 
Athenais 
Bachelin 
Tábornok 
Megyefőnők 
Pontac 
Serván 
Brigitte

Nagy 
Mihályfi 
Ligeti 
Vízvári 
Maróthy 
Egressy 
Magyari 
Latabár 
Kőrösmezei 
Faludi 
Györgyné

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szálloda. Erdős Jenő B.-Boglárd. — Molnár János Komárom.

- *ur‘? f,v P-ncrehely. - Foozelt J. Poriony. - Weiner A. Kaposvár.
- Éarmtrky >1 R -szombat. - Horváth E. K.-K6rü». - Buzi J. Szentes.
- • ar,rn - Zcmbor. - Ti írók K. Mártonvásár. - Hollosy F. Esztergom.
• ty-nar A. A Polojta. — bzekeresy P. Karczag. - Schubert M. Lúgos.
- laloi M Gyűr. — Wdke H. Stett.n. — Szabó Nándor Kecskemét. 

Pannónia szálloda Atzél Péter. Arad. — Szantler G. Pécs. —
Gy. Pécs. — Dr. Gara J. Komárom — Németh B. Borbélya. —

' > , Sz,?ed- — Marcnin J. V-Bec-kerek. — Arzola E. .N'andorhégy 
,Vallper trdre Kisbér. - Ováry Gyula T.-Keszt. - Pazar K Sz -Sz!r- 
v. : — Muokacsy Mihály Babo. - Vadász B. Csorna. - Dr. Parlovits 

"zsy Lej 3 Debreczen. ~ Ferber K. Mndoe. — Szakíts M. 
-r,c'^ — Kacskovits U. Kocsolad. — Dormany G. Komárom. — Csiz- 

. aJ.:i L. Tata — Szeiber E B.-Csaba. — Vszksy B. T. Szt.-lmre —
' ' 0 1 r- -Miklós. - Lázár J. T. Szt.-M.klós. — Grósz A. Szasz-
* — Galambos A. Solt. — Stecke János Hamburg.

•letropole szálloda. Longier Ch.. Páris. - Prelont A.. Lyon. 
J '.rí B Liverpol. — Frankel M., Bécs. — Hlavatschek fí., Bécs. 
M-.nii J Becs. - Meyer J , Gráez. - Magyar J.. Leoben. — Kamertzky
A , i-roben. — Berger F.. Leoben. — Gescheit J.. Putnok. __ Végi J.,
H ié'. — Kovács A., Budapest — Schwarcz J. és neje, Nyir-Vaia. 
ianr.mger I . Versecz. — Bücbler L.. Gyóngyós. — Ott J. és neje. Bártfa.

u :erg-iber P. Ny.-Cjfalu — V,Ja F.. Palota- - Nyitrai M..Zugráb. 
Hevessi J . Apcz. — Schwarcz L. és neje. Szabad Bátyán — Gabanyi J 

7 ~ H,iCí,er ' Sopron. — Stadler J.. Gyfir. - Liechtscbeio F.,‘ 
! - Teutsch J.. Brassó. — Schlesinger S.. Pápa. — Ott E Gyór!
t. .v ies A.. Székesfehérvár — Péter 1. M. Sziget. — Weil A , M.-Vziget! 
ÍTazeoV'zky L. és ueje. Fegyvernek. - Rácz K., Miskolcz. - Bakonyi L " 
H .•-fiyo. — Kirz A.. Brúd. — Törók J és neje. Szenyes-Puszta.

Hun*ttrl» szálloda. Pettier R. és csaladja Piri«. — HolleLen H. 
< • :„:i Drezva — Macdonald S. ée ,családja Bombay. Schultz A. és
e-u ; a I harlotteoburg. — Lught P. Rotterdam. — Troller D. Prága, 
r .-! I India. — Engel F. es családja Drezda. - Br.zoo H és neje 
i' :m - « irosar F . Walhtschnigg A Fiume - Mtschmck H.. Schön V.

— W^idtnger B. Baja. - Beyer M. Boroszló. — Vardropp C. 
r - - Evek J. Berlin. — Tiefl'euLach J. Hamburg. Schultz A Lipcse 

V •M,rjr‘off 11 Szóüa. — Tausstk J Praua. - Pollik J Baja. 
B..u! V l.eobersdurf. — Lippruan H , Suldern A. Berlin — Flatau A 
B te- - Gáspárdy G. Belgrad. - Vita A . Jensch H.. Kantor G 
-u er J . Ketnhold R.. Gut J.. Reichel E., Vllmann F.. Mack ti . Fried A 
1 lieber R , Arnstein 3J. Becs.

Rigaud 
Rose 
Octave 
Philoméle 
Bernard 
Zéphirin 
Benoit 
Canada 
Frivolét 
Marcel

Kovács M. 
Uegji 
Kaskó 
Krecsánvi

Szerdahelyi
Tollagi
Parányi
Bojár
Kápolnai

Kezdete 7i8 órakor-

vígszínház.
Budaueet, 1901 május 30-án.

Ocskay brigádén».
Színmű prológussal, 4 felv. 
Irta: IIerez eg Ferencz. 

Személyek:
FenyvesiOcskay L.

Tisza I.
Tisza J.
Pvber
Czoróczi
Jávorka
Dili
A palócz

Szerémy G.
Nógrády
Lévay
KazaLiczky
Balassa
B. Lenkei
Szerémy

Udvari kamarás Bárdi
Kezdete 7Va órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 május 30-án. 
Feld Zsigmond igazgató 25 
éves budapesti színigazgatói 
működése tiszteletére a fő­
városi összes színházak művé­
szeinek szives közreműkö­

désével.
Prolog.

Ez alkalomra Irta Heltai J.
A szálka.

Vígjáték 1 felvonásban 
Ezt követi:

Éjjel az erdőn.
Népszínmű eleő felvonása. 

Ezt követi:
Az eleven ördög.
Operett második felvonása. 

Végül:
A kirchfeldi pap.

Színmű narmadik felv. 
Kezdete 7 órakor.

Szörényi

Ocskay S.
Vzeglédi
Hamza
Krupics
Málcsik
Königeegg
Tapes
Dudás

Gál 
Bihari 
Tapolczai 
Mátrai 
Szathmáry 
Rónaszéki 
Nánásy 
Péchy

Kezdete 7’/s órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 május 30-án.

A denevér.
Operett 3 felv. Szöveget 
Írták: Hafauer és Genée. 
Zenéjét szerzetté Stransz J. 

Személyek:
Ráthonyi 
Szoyer

Eisenstein 
Rosalinda

Orlofszky bg. 
Alfréd 
Fal ke 
Blind 
Adél

Ida
Kezdete 7

Dóry 
Pichler 
ifalnoky 
Giréth 
ljpdofsky 
Borosa

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. májas 29.

Iilojam» szép I Vitánál» reggel7 ómkor 209 «n.| Hőmérő re^el? órvtor 4- 18 C. I Légselymeró reg. 7 6.765 m/m.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 május 30-án
Szerelem és örökség.

Ezt követi:
Ócska brigadóroe 

O-Budán.
Kezdete 71/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1901 május 30 án.
Felfordult világ.

Kezdete 7 órakor

Uránia
Migyar tudományai színház. 
Budapest. 1901 május 30-án. 

A tánca. 
Kezdete ?</, órakor.

rr

Színházi Játékrendek
A az. klr. operaház azüsora: Pénteken Jó éjt Paula­

ion ur. — A Fáráó leánya. — Tánczegyreleg. Szombaton 
A nürnbergi baba — Graziella. — Tánczegyveleg. Vasárnap 
Ördög Róbert.

A nemzeti zzinház műsora : Pénteken A jó falusiak 
(uj betanulással először). Szombaton A jó falusiak. Vasárnap 
A jó falusiak.

A népszínház műsora: Pénteken Kisasszony feleségem. 
Szombaton Kölcsönkért vőlegény. Vasárnap Sárga csikó.

A vígszínház műsora: Pénteken Ocskay brigadéros. 
Szombaton Ocskay brigadéros. Vasárnap d. u. A két árva, 
este Ocskay brigadéros.

A magyar színház műsora: Pénteken New-York szépe. 
Szombaton Az ikrek (először). Vasárnap Az ikrek (másodszor).

A fővárosi nyári színház műsora: Pénteken és Szomba­
ton Dr. Szeleburdi. Vasárnap d. u. Szókimondó asszonyság, 
este Éjjel az erdőn.

OS-BUDAVARA

Ma tiindéries kivilágítás mellett nagyszerű

varietéemiisor
a Korvin-téri nagy színpadon

Horváth világhírű Midgets-csoportja
felléptével és az összes különlegességekkel.

A mecsettéri színpadon színi- j A mecset tornyán szere- 
előadás belépődíj nélkül. I nád zenekari kísérettel. 
A m. k. bpesti honvéd kerületi zenekar hangversenye.

A „Folies Caprice“ vendégjátéka.
Ben All-Bey varázs-színháza.

Amerikai skatingrink. A mecsetben búr zenekar.
Belépődíj 60 fillér. Kedvezményes jegyek az összes 

dohánytössdékben kaphatók.
A földalatti villamos vázat éjjeli 1 óráig közlekedik.

WULFF E.
Somossy-HInlatd.

Albrecht Ferencz igazgató. 
Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Csak néhány napig még a kitűnő májusi műsor. 
MICHEJDI BMMY k. a.

a jelenkor legjobb excentrikus soubrette.
Mdlle Carmen Rniz, franczia-spanyol varieté diva. Will 
Mora’s nyújtó művészek. Kraeucky ur csodálatos maj­
maival. A zongorán játszó kutya, Prachtl-féle kutya- 

idomitása.
KÄTHE és ÁRMIN JÓZSEF uj színházi 

paródiával. AMQN élőképeivel. 
Úgymint az összes nagyszerű művészek fellépte- 

Nyári idény helyárak:
Proscenium páholy 1. em. (5 személy) 10 frt. I. em. páholy 
(4 személy) 8 frt, 11. em páholy (4 személy) 5 frt. Idegeu- 
pábolyülés földszint vagy I. emelet I. sor 2 frt, ugyanez 
II. sor 1 frt 50 kr., ugyanez ÍJ. em. 1. sor 1 frt 50 kr., 
ugyanez U. em. 11. sor 1 frt. Balkonülés 1—4 sor 1.20. 
Zenekariülés 1 frt 50 kr. Belépti a pénztárnál 1 frt. Be­

lépti az elővételi tőzsdében 90 kr.
Jepek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagytőzsde Károly- 
kőrut 20., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 20. szám alatt egész 

napon át

czirkusza
az állatkertben.

Ms csütörtökön, május 30-án esti fél 8 órakor

nagy disz előadás
felette dús tartalmú és válogatott műsorral. Színre kerül az 

általános tetszést aratott

Transzváll jelenetek a búr háborúból,
egy 7 méter magas kőfal megostromlása, a búrok 

egyik bravúros művelete. 4l4fc>3

Fellép o fenomenális emDer

r«r'útba nü ^
Azonkívül fellépnek az ös^es művészek és művésznők. 

Jegyek elővételben Kertész Luiza doliáriytőzsdéjében Kristóf- 
tér, kaphatók. Pénztárnyitás a czirkuszban este !/27 órakor.

Vízállás, 1801 május 29-én.

QUNDEL JÁNOS

ISTVÁN FÖHERCZEG
szállodája

gyönyörű kilátás a lánczhiddal szemben, diszterem 
az első emeleten, kitűnő magyar és franczia 

konyha és pincze.
Nyár idején különösen ajánlható a 

hűvös udvari kerthelyiség. *U7::

A) Árutőzsde.

I. eehema»embek — Arak koroaaártákkai

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzkén 50 klgr.-kint. 
kilogramm on kint.

A minőségi súly hektoliterenkint és

Busa 74 75 76 1 ” - 8 7» 80 81

■:17a vidéki; —.— 7.45 7.iá 7.15 7.65 7.65 7.75 7.75 7 85 7.85 7 95 7.95 8.05
j * 'U

. “J —
7.45 7.55 7 4L J-6L 7 CC 7.70 7.6ö 7.75 7.75 7.85 7.85 7 95

• vstvidékt —.—
. uj —* —

7.45 7.65 7.60 7.70 7 65 7.75 7.75 7*85 7.85 7.95
i-’aí 7.2: 7.35 7 3C 7.40 7.4C 7.50 7.-15 7 55 7.55 7.65. áfskai 7.4C

-?erb álra.' — —
7 SC 7.45 1- 7.5b 7 65 7.6C 7.7C - • —

■ ,,gar . i-------- — — — r*n r -

________ . ▲rfelyem
* * kor.-tói kor.-ig

Sor» _ 50 kg.-kmt Elsőrendű_________________________
Kö’épminösegti______________— ___ __

7.25
7.1Ü

7.4C
7.25

Árps _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű______________
. másodrendű___________*

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
. fel sóm agyar országi________
. dunántúli 

6.40
6 10

6. 5 
6.3C

Kőles _ 50 kg -kint S.1C 5.3 c
Zab _ __ 50 kg.-kint Elsőrendű------------------------------- ---

Középmmöségli-----------------------------------
5.95
6.80

7.20
6.85

Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi______________________________
Roman v. bolgár___________ ___ __
Cinquantin_______ ___ — — —_______

5.35
5.35
6.2b
5 40

5 45 
5.40 
6.25
5 50

Repcze 50 kg.-kint

11. Leeiámoló árfolytnok ui. m 0 1

b) Határidőre.

Határ 145
korona korona

Hegyet bőse —
50 kg -kint

IVÓI április___________
„ október 7.3C 7*92

60 kg.-kint

1901 junius__________
e október _____

1901 április__ __ __ __

7.50
/ 86

7.52
7.8’

Bőse___________
50 kg.-kint

1*00 október ________

1901 április___________

6.73 6.74

Tengeri________
50 kg.-kint

1901 JULIUS ..._____

1901 augusztus_ _ __

C. 35 
5.37 
5.42

5.37
5.38
5 44

Zeb___________
50 kg.-kint

1900 Oktober ________
1901 április________

6 78 0.19

Kap.-repoxe _
50 kg.-kmt

1900 augusztus _ _ iz.ts 12.95

r t 4 I I s I I r
, Utolsó árfolyam 

pénz áru 
í 100 kor.-kint

Bora í,0 kg.-kmt május________ 7 43
R -is 50 kg.-kmt május________ 7.20

Tengeri 50 kg.-kmt május_____ 5 59
7-ab 50 kg -kint május __ _____ 6 9C
Árpa ...______________ _________ - .-

Kap.-Kopoze________ _________ —

IV. Hajósásl fuvardíj.
tiller

Fancsova ________ .
! Újvidék _ _________

fciezdan _ __ __   .
Kalocsa _ ________ .
D.-Földvár „ ______

i Szentes____________
hzeged ___________  .
Zenta______________ _
Titel______________ _

Száva Mitrovicz_ _ _ __ .

Bega I Temesvár________ __ .
t N.-Bec.ek.

24—YG 
60-64 
60-53 
48—62 
40—43 

56-60 
66-70 
46—50

‘ ■r iij 100 kilugrammonicinta szállita«?i 
■ ai es a biztosítási dijjaiertetik. 

Győrbe afuvadijtétel 20 fillérré! magásabo.

ingyen hordo Dissnéeslr
50 kg.-kint

60 kg.-kint i ■salenoa .

Zsákkal együtt 
gfingyeuly tieitaaoly 

helyett. 
Miaóseg

600 gremmookint 
60 kg.-kint

Ingyen hordo 
60 kg.-kint

esiiva-----

Szilvái« _

10 kg.-kint Hereeae _

Ars

bodepesti_ _ __ __ __ __ .

magyar la léganesántott vidéki., 
városi légenauritott, 4 darabos-

fOetölt________________________________

boszniai. 1900 évi. oaance-minfieeg 
e a a 100 darabos —
. . . to •

eserbia* , . esanss-miofiság—
. s e 100 darabos _
. . . to .

szlavóniai 1600 _________
szerbiai 1900-------------— .

korona korona 

49.- 49.SC

40 30 
42.SC

12.25 
13.VJ 
15.- 
tC 75 
11.75 
13 -

41 — 
42-.

li.50 
13 73 
15.15 
11.— 
12.- 
13.25

1».- I 19 25 
18.— I 18 25

-I-
loczerna magyar, 1900 
lóhere aproezsmO 2 90u 

. középszerű 1600
a nagy szem ti 1800

38. — I 42. - 
23- 38.— 
49. — 43.-
45.- I 48.-

B) Értéktőzsde.

I. Államadósság, 
a) Magyar ...-----------------

Arany). 100.600,1000 ar. frt névért.drbok, adóm.
100 ar. frt 24U k. —------- -- “ ~

A ranyjaradék. 10,000 ar. frt nevert. dbokb. adóm.
10,000 ar. frt = 24.000 k.------- — — — —

Aranyjaradek, adómentes, 100 ar. frt — *40 .
janiul k

KorooaertékO járadék, adómentes---------------- —

* * \ Juli“8 k-■ w juuius V.
• J76. kel. vas. államk. ar. írtb. 100ar. frt=240 k. 
1889. államv. aranyk., adom. 100 ar. firt = 240 k.
1889. évi atlamvavuti ezüstkölcson-----------------—
Allamk. vask.czelj. ar. a -cm., 10 f. sterl^=740 k. 
1870. nyeremenyk., 100 trtoe drb 100 frt = 200 k. 
1870. . 50 . 50 írt = 100 k.
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes-------
btrvát-szlavon . . . — —

agyar foldtehermentesitetu kötvény, adómentes 
hvwát-szlavón

Otoiso árfolyam
Sr • t , . , 1 1 • t

ütolsd árfolyam «V/.
6 '/.
6 */.
4 fk

pénz 1 áru 
100 kor-kmt.

lab pénz ara
100 kor-kínt.

4 '/• Tiszai én szegedi nysremk. adóm.,100 frt e= *00 k. 142.- 144.—
6 X

4"/w,/s Horvát-zslevon jsís. főldv. kőtv. edúlev. 7•/, — ». •!:
117.35 117.85 b) O.itrU .11.—........

«V/e

117. - 117.50 «'/o'/. Egyesített járadék papírban február—augusztus 98.25 S8.74
4»/m'/. ... mgjus—november— 98.25 98.76

117.3» 117.85 <•/„■/. Egyesített járadék ezüstben jaauar—juhos — — 97.80 98.3C
83.50 84. — 4 •/*% , . , április—október _ 97.80 98.30 16.—
93.95 93.25 4 % Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar. frt — *40 k. 117.50 118.1C 10.—
93 - 92.10 4 % Koronaertékü járadék — — —------------—- —- 97.25 97.75 20.—
33.- 93.10 s1/,,'/. Allameorsj. 1654. evb. 960frt. p. p. = 596 k— 181.- 183. - 9.00

119. 120. 4 % . I860. . 600 . 0. .. = 1000 k_ 140.fO 142.50 60.—
120.75 121.71 4 % . I860. . lOO . . . = 100 k_ 171.50 2173.5C 12.—
too.— 101.— . 18«. . 100 . . . = «»t- 211.- 213.-
83.65 84.65 . 18«. . 60 . . . = 100 »_ 211.- 213.- 16.—

174.- 176.-
174 - 176.- 0 Má. kllHtalk 36 —

too!— « '/. Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. írt e= *40 á 94.7« 95.75 36.—
93.24 « '/# Bosnyák«bsrsesgpvtnai orsz. kölesön 1896. évből 87.- 88.— 10.—

93.50 94.50 ‘V/. Bosnyák-hercsegov. orsz. vasúti kölw. 1898. évről 95.- 95.60 10.— ;

«V/.

A'/.'/.i'/s’/e 
* '/.
6 */. 
i'/.'/s 
6 */.
6 */.
* */. 
«*/.•/. AVo'/v

« •/.
* •/.
4 */.
* '/.* */•

* '/.• */•
4 '•/!
4 '/. 
»'/.•/.
4 '/.4 '/.
» */•4V/. 4V/. 
4
•*..v. 
4»/•*/• 
* '/. 
«'/.•/.
4 '/,5 e/e
• \4 */.
4 •/.• .
4 */.
4
4'/,'/. 
4, % 4V/. 
4%e/e 4 •/„ :

6 '/. 
» % 
4 '/. 
4V/. 
«'/.•/. 4 % 6 °0 
*'/.•/. » '/. 
4*/.% 
«'/.•/. 4'/.•/. 
6 */. 
6 e/. 
4 V. 
4,/.e/. 
6 % 
4 V/. 
• */. */•*/• 
* */. » */. 
4V.%

Budapest főváros 1690. évi kBlesflne, adómentes
Budapest székes-főváros kfllcefine adómentes _ 
Temee-bégavölgyi ritszab. társ. köleeöoe____

III. Záloglevelei: ós kölosönkötv. 

•1 Bn day sefti Intésetek klbeeeAIAeaL
Belvárosi lak arák pénztár r.-t.________________
Egyeetilt bpesti fővárosi takarékpénztár Írtban

Eg\-ea. tégla- és cz»mentgy«r *,-t. fliflbbs. k.
Ganz és társa vasönt. e geogyár r.-t. kölsa. köt. 
Kisbirtokosok országos fflltthitelint.____ frtb.m

• • • 50*/» évre--------
• * . 60*/, évre frrban

M. sgr.- es járadékbank r.-t. exőlőkűtv.________
• • • • jtradékjegy visezaAz. 10S*/,
. - - , Záloglevél koronaertékbeo._

M. ált- kó-.zénb. r.-t e!s. k. 41 r-. íuo frk.-kintf: 
Magyar főldhifelint. o. *._______________ fribao 1

• • keronaértikben 60 svre* _
• . koronaértékben 68 erre _
• • szabály, és talajjav. írtban

Magyar helyiérd. vesőtek kőtv. 60'/, évre .
• • • • 60 évre________
. ^ • 60 évre 106» ,_

Magyar |elzál»gOitelbank_____________ frtbaa
e e 60 évre __________
• • — — __ __ __frt bari
• • 60 évre___________
e a köze. kőtv. 60 évre írtban
• e kiizs. kotv. 50 éar«_____
• a köti. kőtv. 60 erre írtban
• • köss. k. 60 é.. rí. 110 64.
e • k. k. 60 é. 100frk. = 96 k.
e e nyer.-kőtv------------------- ----
e • e oeztr. fal 01 b. _
• . nyer.-kötv.___________

M«p. Ultiilptot 40. frtb.n 
a a m • 50 é.   _

M TakaiékjT kdzp *j#lzálügb. T. 2, 3. 6. T^sTkib!
• • ,4.. 6. kib. _ _

• • , közi. kőtv.____

Ornágue központi hitelszövetkezet köfv. ~ ”
Osztrák.magyar ben* 40«/,évre_______ fribao

Pesti hazai első takarékp. kőzT kTtvT 50 em
• • » ■ • • — frtbaa

D • . e. s • sáiogl. kor. ért_____
P«rt =. knk. kuk-------------------------frtbu

• • . k6zs. kötv. 50' 7‘«‘vr»—
• • • • k6ss. k. nw. llO'/.firtb
• • » » kte. k. neez. 105»/,   ,

i
t) TI «sei lm '.linisi kttouiUaii
Albina takarék és hí telin táeet______________
Aradi polgári takarékp. 40 érre________~

• • • 40 é. viessaflz. 110%

Aradmegyei takarék pénztár—. ~ ~ ZZ ZZ ZZ
Bosnyák-hercxeg. szabad, orsz bank zo evre 
R . * - . - .30 erre °
Debreczem első takarékpénztár___________
Krdélyr. m. jelsáloghitelb. 40 évre_______

a • • 40 évre rnezafiz.
nor-át-szlavón országos jelzálogbank_______ __
* • . «... . ^ • • köze. kőtv.
^agya b élt. takp. 31% e., viasz. 110% _ =

• • • 40 evre, vissz. 106% _
• • . 40 evre. Iü. lub. _

„ • , • . 36 érre, IV. kib._______ u
flagyssebeoi földhitelintézet_____________

»7.30 98.3';
88.- 88.50
92.25 93.25

98.50 89.5C
97.5C 98.50
89..X 90.5C

102.- 103.-
97.5C 98.CC

101 - 102.-
101.- 102. -
97.-- 98.-
97.- 98.-
96. -
“T 99.-

1 -C. — 100Í5C
91.25 92.2:>
81.
82.50 83.5C

41 *50
9^.76 96.75
90.- 9!.-
51.50 92.50
97.50 98 SC
97.25 98.25
92. - 93.
92. SC 91.50
97.25 98.25
97.25 98.2S
92.25 93.25
95.- 10C -

116 r-0 118 50
113.- 12!. -
103. - 105.-
97.5C 98.50
97.50 98.50
90.5c 91 50
97.2*. 98.25

Seblrdioc

Passió . .
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földfii. 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimonv. 
Padcsova 
Drenkofs

OSI

+ 10! > 2

?3l
21
29

180
224
19d

232
319
258
219
200

Orsó?» . . + 250 í 2
v*e

Síeled . . + 60 > t
■Un

öyflr . . + 112 > 3
Drávái

Zákány. . + S4 > H
Barcs ... + 167 <
Essék. .. . . -t- 167 «. 1

I Boga

X isse tó .... f 
Temesvár . 
N.-Booikerob. . -f*

flaiat

M .-Sziget. 4*
Tezeháza. . +
Tizza-Ujlsk. — 
V.-Samóoy. . +
Záhony (Csap) —
Tokaj.......... -h
Tieza-Fflisd + 
Szolnok -h
Csongrád.
Szeged .. 
Tőrök-Becae 
TM . ...

Iiátti
Sziszek .. 
Mikrovicza .
Jeez«*

Osztalék '
1900-ra !

+ 8( Z 
+ $62 >

ej c s
27 < 3

£8 < 
30 >
10
30 < 
74 < 
00 < 
90 C
61 < 
85 <

17« < 
117 <s£ 
Jól c

IMS
:N-VáiU

Flksts: Teake. + 0
ftlér: B.-lesi _ ii < < 
Kittéi: Békés. 4- «0 < 2 
HÉresrOro»« + 71 «; «

Mura
And ... . — 26 < 6
Miké. . . + 98 c 2

tiktk I + null falaik — soll alatt. > ársds t 
< apsdlL

I Utolsó árfolyam |

Időjárás.
A m. *|r. meteorologiai központi intézet táv 
irnti Jelentése 1901 május 29-én reggel 7 órakor.

Ailanáfták
íi

*§

A hő­
mérséklet

zaennt
Szél

iránya és arsis
i !|

-3

M—

ül
a = 1

ii

Akns-Silstin. — 60-ű + 181 E 3 0 28Szalmái — - 611 + 18 3 — 0 0 29Eger — — 56-6 + 2 i.0 NE 1 1 31 16Ung.it — - 60 C + 17.8 NE 2 1 26 14Késmárk — - GO 9 + 13-6 C 6
Árva varai ja — COii + 14.2 SW 4 1 1 23 12
Selmeerbánya — 59-9 + 16 5 E I 3 5 19 •f
budimén — - 60*1 + 18 2 NW 1 1 26 15O-Gyáil. — - 60 3 + 15 3 — 0 ny 24 14
M.gyar-Otái — eve + 19.0 E 1 1 12 24 12Sooron — — 510 + 17.3 NW $ 22 11
Hereny — — GO *5 + 17.6 0 t 6 14 ISKeszthely — — 60-i + 10.8 NE 1 1 2 25 16Pécs — — — 60*5 + 17.8 SE 2 2 1 25 14Eszék— — — 5S-8 + 17.7 NE 2 4 27
Zágráb — — 80-6 + 18.1 SE 1 3 1 27 15
Károlyt áto. ■ 61-6 — 0 3 24 ICFiamé — — 59-9 + 18.7 — u 1 25 16
Girkvenics— — 09*5 + 17.2 0 2 23 14
Debreczen— — 6Cü + 19.9 0 2 28 28 14
Kís-KetUI — — 60 3 + 1.4 0 G 1 27 11
Szolnok — — 63-9 + 18.8 NW 2 16 14
Sreg.d — — CO-5 + 17.3 NW 2 4 5 17 HArad — — — 60 3 +17.8 s <5 1 2 26 16
Zsomboly» —
Temesvár — — 60-3 + 6.8 E 1 3 28 15
Versecz — — 60 2 + 19.9 SE 1 1 25 10
Drenkova — — tO-O + 17.8 SW 1 $ 1 26 15
Nagy-Várad — 69-8 + 50.6 EES 2 3 27 17
Kolozsvár — — 60-0 + 17.4 S 1 2 24 10
Nagy-Szebea — + 17 4 EES 2 30 11Becs — _ — 60-7 + 17.6 NW 1 C 23 U
Salzburg _ — 60*6 + 15.0 0 1 1 $6 11
Klagenfurt— — 601 + 15.7 NE : 0 _ 21 9
Póla — — — 5W + 19.3 0 0 _ 14 14

60-0 + 16.9 c K 15 18
Hamborg — — 60*3 + 15.1 SE 1 3

61-3 + 15.2 SE 1 _
Zűrien — — 01 0 + 16.4 — 0 1Biarritz — — 60-7 + IS.6 — 0 2Nizza — — — &9‘8 + 20.8 E 1 1 _
Páni — — — 59-7 + 201 s 1 0
Christian* and — GS-8 + 6.6 NNE 1 4 _
Sloekholm-- — 61-4 + 16.0 iN 4
Ssent-Pétervár — 611 + 130 SW 1Varsó— — — GOI + 14.8 NW 1 4 13Moszkva — — 59.8 4. 9 9 SE 1 %Kiev — — _ 59*1 + 19* vv 1 0Saraja». — — 60-9 + 12 9 w 2 25 ICSulin a — — Cl *6 +14.5 ENE í C 20 17Szófia — — _ 00-7 + 15.3 s c C 7 24 9Athen — — 59-1 + 13.2 — 0 1
Tonne — — 60 6 + 184 — 0 0 24 1-,
Mórenca — _ 6 j'2 + 162 W1NW5 c 95 11Róma— — _ 59 6 + 18.2 N c c V.Nápoly — — 5 - .2 + 20 0 NW 0 c 22 17Bnndisi _ _ 59.8 + 21.7 NW 3 24 la
Palermo — — 59 8 + 16 0 NE 1 3 1 .
Malta- - _ — —

A szélirányok jelölése: N észak. E kelet. S — d* 
v\ — nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derült, 1 r töb'i 
Djire derült, 2 — részben felhős, 3 többnyire borii.
4 — egészen borult, ® e=ö, ^ hó, "== ku 
K - zivatar.

A légnyomás Európaszerte sülyedt ugyan, de viszonylag 
eloszlása nem változott, amennyiben északon és délen de; 
ressziók, a kontinens középső és délnyugati részein pedig ... 
magas nyomás foglalnak állást.

Az idő F.uYópaszerte — s igy nálunk is — változek 
meleg és sok helyütt zivataros illetve csapadékos volt.

Prognózis a következő 24 
várható, zivataros esőkkel.

órára: Továbbra is meleg

érté » 4 »I
Utolsó aríoly a :•

97. - 
89 75 
97.-í
88.50' 100 - 
99.
90. -
9Ű.25
• ; .50 
•3.- 
97.5C 
92.- 
97 50

102.-'
• 1.-

90.- 
98.- 
69.- 

101. - 
toc.-*. CL. -
99.25 
92.50 
84.
98.25 
•3. - 
98.5C

103.-
•4.

100.SC lOt.50

4%';.

. - VI. kib.________
Osstrék főldhiÚtintéait nyer.-kőtv._______
Temesvár elad tákefé* pen iter_______ ___ _

IV. Elallbiégl kötvények.
Adna m. kir. Ungsrhajóiáai ráesvényt______ _
Budapesti közúti va^élya-tán koronáéit. _ _
Budapest villamos varom vasat r.-t.____3 3
Badapeet-péesi vasat________________ __
Dell vasút--------------------- 100 marka -= íTg k.

„ 1800. évi, kib. 100 frankonkmt..........
Első es. kir. ez*b. donagűzbajózási társ____
Kassa-uderbergi vasút 1889. _________________

• • 1889. 100 m. = 118 k.
. . 1891. _________________
• » 1891. 100 ni. = Hg k.

M •, « (OMt. von.) 1889. ex. _
Magyar folyam- és teagsítiájózáai r. t._____
Magyar-gi«»országi vasat I. kib.____

. . U. kib_________ 2 Z

**87*r ny. v. (ssékssf.-gyár-grasu vonal) H ~~
„ . . . 1874. kib.-------------------- [ZZ
lUyar v. els. k. barah. szálra, íuo ra. =n8 k. 
Uestrak-magyar állam?Műt 1888. I00m.= ii8k

to,oquTi ti» ,”loe:rz9Lt

v. Bemkek »éssréejeL
Angol-osztrák bank__________
Budapesti bank egyesület_______ ___ _
EI*Ó magyar iparbank_----------------  _

í Fiumei hitelbank_______ ____________
•ludapesti giro- se pénstar-egylet _ Z
Hazai bank-részvény-társaság ____ _
Hermes anagy. ált. vél tó üzlet résért. _
Borvat kereskedelmi bank___________
H orv at leszámít olo bank    _  
Horvát-ezlavon országos jslzáiof bank _ 
Magyar általános hitelbank____ ______

1 Magyar ipar *

I M- 99Í -

; 102.50 1C3.50
: 9f. — 98.-

99. iC 100.-
S8.5C 99.50
98.75 99.75
98.5C 99.50

102.—
102.-
101.75 102.25
98.25 99.25

102.5Ü 103.50
106.- 107.-
106. — 107. -
98 2e 99 25

12 3 £>0 125.őC
; 100.- 101.-

96.25 9? 25

98.- 99.-
95.50 98.50
95.- 9b. -
91.30 92.3C

Í12.5C

95Í - 96.'-
113.- 115.-
94.80 »5.80

112.- 115.—
95.5C 96.50
97.75 98.25

106.- 107.-
1Cb.- 10/.-
93. - 94.-

104.5C, 105.5U
IÖ4.JC 105.SC
119.- 120.-

96.25 97.25

frs 2*3 IMagyar jelzáloghitelbank _ __ ___________ 140
fr* 26 .Magvas jf-lz.ilogh'tvlbauk    junius k . 140
SO.— Mag>*r ier»*ikedelmi r. t.______________400
Ff. — Magyar Iwnzaimtolo és pénzváltó bank_ «00 K.
*<.— . . . . juii 1 as k. 400
60.— Magyar Ukar^kp. közp. lelzálogbankja____ 1000
■ •2.— OazL-ék hltalmfézst________  320
32.— Usztrák hitelintézet____ junius \. 1*0
79.70 Osztrák-niagyar bank______________________ 1*00

*40.— festi magyar kereskedelmi bank__________1000
SO.— Cm on bank________________________________ «00

VI. TaknrékpénetáFak réeavényei.

12.— Belvárosi takarékpénztár_____________    *00
J4.— Budapest Ifi. kerületi takarékpénztár_____ lUO

Budapettt-srzsébstvárosi Ukaréknénztár 100 K. 
*«.— Budapesti Uk. pánit, és onx.zalógk. r. t. «00 K.

1*4.— Egyeetilt budapesti fővárosi takarekp_____ «00
36.— Magyar általános takarékpenztar____  500 K.
tu.— Magyar országos kösponti Ukarékpenzt. _ 600

850 - Pesti hasai első takarékpénztár___________  2000

’ "43 — I
940.—

688-251 
1670 - 
2470.- 
561. -

436.
; 940

688*
1680
248C.
162.

201.- 205. 
20c.- 205.- 
177.- 18l. 
4C3.- 4C6,

217C. — 2180. 
583.- 575. 

1395 - 14CC. 
1S95C- 16C0C

26* — 
1C8.—

60.—
24 —

VI). Blatoaitó*táraaaá|ok réeaa.
Becsi biztosító társaság __________ 400 , oß!. — 39f _
Bécsi élet- «9 járadékbiztosító intéz»;__ 400 5C«1 — 5141—
Alsó magyar általános biztosító társaság __ lOOO 5200. — 53UC* —
Fonciere, pesti biztosító intézet____ ___ _ zoo 196.— 2C0Í —
Magyar jég- ee viszontbiztosító r.-t._____ 200 22r'\ — 222 —
Nemzeti baleset-biztosító r.-t._______ ftOO K. :7sl- 195"
rannouia viszontbiitowto intéaet____ __ 600 jő’-'*— 1125*

Vm. OőáwaJaaek váiavéayét.
Ceueordia-gflzmalom r.-t—___ _____ ___
pi «V A,*. • vleö rémAlefl budapesti "gözmal im r.-t._______
Erzaébet-gfizmalom-tars. _ _ _
Lujaa-gőzmalom r.-t.___________
Peeti hengermalom-társ._____________
Pesti molnárok én sütők eőamalom r.-L

K- Bányik it
Budapeat-szentlőrincxi téglagyár____
Eg>esOJt tégla- éeczementgyar r.t____
Ebiakm. egyeetilt kőszénb. éeiparv. _
L- •• r-ui.; ~/3~/v..n !•-.>/.•,,h..(iv;4 r. t
I elsőmagyarorsz. bánya es kohóm. r.-t.
István téglagyár r.-t._______________
Kie-sebesi granitbanyá" r.-t.____ ___
Kőbányái gőztéglagyar r.-t.___________
Kőszén banya ée téglagyár r.-t._______
Leehner rakom téglagyár r.-t. __ __ _
Magyar asphalt r.-t._________________
Magyar ált. kőssénbanya r.t___________
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. a.
Feterhegyi téglaipar r.-t______________
Salgótarjáni kőeaénbánya r.-t._______

1 újlaki tégla- és mrtaségstfl r.-t. előv. jog.

X. Vamlvék ét gépgyárak rsuv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-L_____400 230.-
.Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t__ *00 K. 1V4.-
>egyvvi- —. gfpgy .i. ;i. l.ir-asag........ 300 —. -
Sans és tarsa vasöntöde és gépgyár_____9OO 27/5 -
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbe. *00 IL —
Ma - var wagg<.n- -m v-ipgy..: r.-t. ... ... 200 1 35C--
nadragi vasipar társulat_______ _________ 400 —
.Nicholson'-gépgyár rés*v.-társ.____ *00 K. 1 5c!
Riniamuraoy-eaigótarjáni vramd r.-t_____ *00 _" .

Sehlick-féle vasöntöde éa gépgyár_______ i00 WJ -
Teudloff e Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. *00 IL 190*- 
Wettzer Jánoe gsp-. waggongyar r.-L _ 400 K. 19C*-

XI. Kőnyviyendák reiivsaysi.
.Athenaeum* irodalmi as nyomdai r.-L _ *00 305.-
Franklin-társulat _ _________ _ _ _ __ 30o >29]-
.Kosmos* miliő teást________________  __ __j _
.Pali**- irodalmi as nyomdai r.-L_______ 400 34o!-

, Pesti könyvnyomda r.-L__________ __ mog 25to!-

XII. Különféle vállalatok rém.
Általános waggonkölcsönző-tárauJat __ 400 K. 1C10,- 
. Apollo* köolajOnomtto-pyar r.-L _ __ 200
Bantün-féle vegyi gyárai r.-t________ _ ów K. I26C -
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t----------------- *00 K. 2CC -
Urassoi cellulose gyár r.-t._______ __ *oo K. 28G -
Ruiiapeeti általános villamossági r.-t._ *00 K. 22’*'" -
Bp»Mti Z-oini.y-!eieporcz.-la)vnczegy.r.-t.2000 K. 242c! -
Ele6 magyar betűöntődé r.-t. _ _______jqo 2€0 —
EIbő magyar gyapjumoso-és bízom. r.-t._ 400 820 -
Első magyar részvény aerfőződe__________ goo 2225*-
Klső magyar sertésnizlalú r.-t_________400 434" _
Első magyar szálloda r.-t. ______ _ _ _ j,,q 435* —
Első peeti spódium as esonthezt gyár _ Z. 200 355’ —
Fiumei nzahantoöi- es nzskemanyitő gyár lOOO 
tisshwmdt-féle szeszgyár   4(g)

_ 900 100.- 1C2. —
rv. Hou 800.-

600 K. 9S5. — 580.-
4*8.- 423.-
220.- 225.-

800 86C. — 8dC. —
— 400 410.- 415 -
— 3U0

ríitv.

319 - 324.- -i-

_ íO 324.- 32C.-
*00 10.- 20. -
*00 226.- 228. -

226.- 238.-
228.- 232. -
60.- 65.-

286.— 29C. -
320 600 - bóC. -

*0 K. 34.%^ 248.-
_ *00 196.- 2CC - drbkmt

290 - 292. - 10265. - 270 -
_ *00 18:. - 185 - 10
*00 K_ 100.— IIO.-
_ *00 59C - 592 -
n 300

véuv

170.- 172.- bü
é

240. 
■ 149.

28D3Í

j 36C."

16C*

_ 400 200
— 400 SCO
800 K. 167

1200 K. 183C
254
S60
245
51C
244

920
400 510.

400 Jt. 93C
ÍVÓ

35Í
580.

100 JL
— 191 296*

-Hungária* műtrágya ás kénsav-gyár _
Kábelgyár részvénytársaság____ ___ _
Kőbányái polgári serfőző részvény-tár.**
Magyar ezukoripar r.-t._________
Magyar fém- es lampaáru-gyár r.-L 1 
Magyar gazizrófény r.-t.
Magyar ruggyantaarugyar r.-t._______
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. ü.
Magyar villamossági r.-t______________
Mf/ógazdcsagi 1p.u-.-szv.-f.tr3.-.___
Nagyszebeni villamoimd r.-t. ________ _
Nemzetközi villámoasagi társaság   3
Nemzetközi waggonkölesönző r.-L __ _
Popper Lipót faipar r.-t._ __ _ _ _
Quarnero részvénytársaság _ __ _
Royal nagysxálloda réwzvenytársaság _
Szegedi kenderfonógyar r. t___ _
Sziszek 1 tárházak r.-t. ____ _________
Telefon-Hírmondó r.-t. ___ ______
Törőkbirodalmi dohányegyedarusági r.-i

xm. Kfiil.k.d.il Tál. réerr.
Adria in. klr. tengeri hajózási r.-t._ __ __ vQg 
Aradi ee Csanádi egyes. v. r.-t. törik^7. Z 300 
Baja-Zombur-üju i-ki li^íy, érd. v r -t _ 300
Baree-pakraczi vasút eLsőbbi. reszv.____ 100
Budapesti közúti vaspálya társ_____ _________«00

• - . élv. jegy____ —
Budapesti ill»moe városi vasút r.-t._______ 208

Budapest-szent-lőnnezi' h. *. ‘vasút.!.^ Z 21W 
Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút í.-L *00 K. 
Debreczen-hajdunanási vasút b. e. v. els t 09 
Déli vaaut_______________________* " j ,0

liaő sa. kir. szab. dunagőzhajó-táre. _ 1050 
faölniszvőlgyi vasút r.-t. elsőbba. ranv. *00 K.
Kassa-oderbergi vadul_____________________ uaj
Kaaaa-tornai h.üyi érd. vasút r.-t. els. r„ ^00 
Magyar folfam- es tengerhajoza» r.-L *00 K.
Magyar-aacsorszagi vasút___________________ 400
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t___________ -»00
Magyar nyugoti vasút______________________ <uu
Maramarosi sóvaeut els. részvény____ _ »JÓ
Mtran urosi sóvasut tfirrsrészvényéi   _ *00
Maramarosi sóvasut B. részvényei__________ *00
Maroevásarh.-exaszreg. vasút ele. reuzv. _ *00
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. „ 1000 K.
Osztrák-magyar ailamvasut_______ _ _ _ 4-0

- • juiiiu-i vé^z. *80
Péca-barcaai vasút_____________ ___ __ __ 400

I Szt.-Lőrlncz-Szlatina-Nasiczi h. e. v. els. r. *00 
Temesvar-Módosi b. érd. v. r.-t. els. r. *0»' JK.

438.- 442. -

567.- J6C.- 
355. - 363. - 
298.- 299. 

9C. — 9 -
108Í- 112! -

90 20. 91.£C
83á. — : 847. -
355.*- 358*. - I 
39J. - 399.-

419.“ 42 í.
423 .- 425." - 
185. - 19C. - 
118.- 125. - 
118.“ 126 -

158c". -

19G. — 
200.- 
195.-

96
96

3Í5. — 
o34. —

345* - 
2550.-

1040.-
Í28C.*-
220.-
29C. — 
222. -

Bhiik

26%-
84C. -

3%%
3",%

ÖV. Bor^Jogjok.
• wrMgy------------------------------

• oeztr. felülbélyegzéssel___  _
. . nyeremeny-jagy____ ___ _ _

B tea vár on nyéremenyfcőlcaőn 1874. évről _ _
Budavároei sorsjegy__________ ______________

„ • • osztr. fel ti I bél yegzesssl _ _
.ló Snv* egyesületi .orsjegy________________ _

• . osztr. felUlbelyegz.
MaAysr Jelzalogbitelbank nyer -jegy.........
„ ' . „ -• . 0s7.fr Mülb.
Megye »Crőe-kereszt »orsjegy________________

• • e . oeztr. feltilbélyegs.
* - • . ÜVeifllivri v- 'eifV

Olass vőrőe-kerse sorsjegy ________ ________ _
., • , • . • . osztr. feltilbélyegs.
Us/.tj..l tőldliit.-lmtezet iiyerenifiiv-ie''v— Osztrák vörös-kereezt sorsjegy__ _J_ “ “ “
Osztrák hí telin téaeti sorsjegy _ __ __
Pálfly sorsjegy------------------------------------ ______
bzerbiai i.y, i -köl. -. iu-i . Kint „)2°; k

I ^«rbiai nyer.-kőics. 100 fr.-kin? (o. felülb).jl900

XV. PénBnemek.
ArMy, se. és kir. vert___________________

e wetrái magyar »Trtov ‘ZZ.Z.'Z.
. *0 frankos--------------------------------------- ----
. *0 márkás___________________________ Z
, tőrök aranylira____________ Z

Német bírod, vagy egyenert. bank). (100"markai
f raneoa bankjegy (100 frank)_________________
Oiaaz bankjegy 11OO Ura)____________    ^
Papirrcbel dsrabonkint_____________ __ Z
Roman brnkjegy (100 lei)____ _________
Srerb bankjegy (100 estist dinar) __ _ Z — "Z.

x\l. Váltók árfelyeme (Iáira).

e*2.so
422.

15.-
16.40

673. -
424. -

16. - 
: a. 75

3"93.50, 397!<C1^.-| ' 55. —
9.SC

Amsierdam _ _ _

London_______ __  Z
Nemet oaukpnézők_ __
Olasz bankpiaczok _
Farm__________ ___ Z
bvajcza bankpiaciét _
bims tp étervar _ _ _

100 hollandi írtért —.
lOO frankért _______

Hí eterlmgert___ _
100 márkáért— — —
100 líráért ____ _
100 frankért____ _ __
UK> B _______100 ruháiért___

Utolsó árfolyam
pénz I áru 
koronaerték

*40 280. — 282.-
*00 177.- 179 -
300 330.- 335.-
160 153.- 155.-

*000
*00 216.- 218.-
*00 2do.~ 202.-
*40
400
*00 238. — 210.-
<00

693.s: 894.50
*00
*00 !2d.- 128.-

Magyar ált hitelbank
Untrák hitelintézet_ __ —
Magyar aranyjáradék
Magyar korona járadék _ _ _ _ _
Magyar ip. ee keresk. bank.______
Magyar velzaloghitelbank _______ _
Magyar leszámítoló bank
Rima-Murányi vasmű r.-t. ___ _
Bpesti közúti vaspaiya t.____ __ .
Deli vasút_______ ________ ___ _ .
Osztr.-magyar ailamvasut_______ _
Budapesti bankegyes illet . ___ _
Első magyar iparnant .. ________
Hazai baut r.-t ... .

Leeiámoló á**elyamok május 29-órőI.

Festi m. keresk. bank__ ___________
jey- fs viszontbizt_____ —__

Magyar ezukoripar r. L _________ _
u. takp- közp. jelzalogb._______ __

Kőbányái polgári serfőző____
Salgo Tarjani kőszénb. t. ^ _
Kőhzenbanya es téglagyár r. t. 
M. or?/. Kuzp. tazureicp

Budapesti vili. varost vasút —
Magyar alt. takarékpenztar _
Budapesti viiiatuos-ugi r.-t. —
Magy. kerámiái gyár r.-t._ __
Felsőm, banya- es kohómű _ 
Egyes. Bp. rév. takarekp.   _
Horvat-szlavon jelzaiego.   —
Pesti hazai első takarékpénztár
Xicholson gépgy

24/C

Belvárosi íakarékpanxtar r.-L _ _
Adna in. kir. teugeriiajóz. r.-L — — 
1. magyar ált. biztosító társ__ ___ _
Újlaki téglagyár r.-t. .
.Moln.-rok es stitök gözm.
Egy. tégla- es cementgyár r.-t.____ _
Magyar villamossági r.-t.

ztergom-sz.szv ,, : ö~zer.bánya 
Salgó-Tarjam kőszén

i
kamatozó Kmc^tari utaivany Knmatlaha (ti bo)_ . _
A. Us.traí-Magyar nana kaiuatUba valtoleszaautoiaauila

Járadékok es banzzaloglevoleK ■‘izaiogomt.isanai
Mas ertekpapiroz eizalogosita-aii.K

13.7-0 2t -d
21.SC 23. iO
22.- 24. —
2..2S .>ß.25

30. — 32.-
31 Se 35.
28. - 3C.
:-C.S0 S k.ZC

4412. — 406.
155.- 164.-
73.75 8: ,7
81 75 85.75

11.35 11.40
11.33 11.38
19.C8 1«. í
19.08 19.
23.52 23.6

1!7ÍS0 117*. ,’C;
95. Sí. 9-:. 7:
90. :c 9C.8

2.53 V,

199.10 199.5b

24J.*4C 2«"eo
117.^0 117 7C

90 ű'j 9C.8
95.50 95.60 1
95.25 95.6-:

i

170.-’i

— —

298.-



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 30. 1901
Étien hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetést rovatban minden *z6 
egyszer» beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérre* Íirr»-er-d5.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélTbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoketik.
r- ■ ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- " ...................................... ----------- -------------------- ----------- ----------------^T' r. __ r. • i— TPT^.•n-Tr-TrmisárldH.llE

TELEFO’j 5SdS,

Kis hirdetéseket
ílfogad az Egyetértés szamára 
a lölponti hivatal Papnövelde- 
uteia 8. «Z. es a kővetkező

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek 
ilo!a#nytőzsdéje VI. kér.. Terek- 

’ köret 54. sxám.

Burger Vilmosáé

üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
3|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretien.

Elatías.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyár 
raktárában. Budapest, V., 
BáBvány-utcza G. sz.

37960

uhánytözsdéje Erzsébet-körut 
51. szám.

Nemecsek A.
iniiánytőfsdéje ÍV. PetőfMér 

3. szám.

Csinos
fiatal özvegy jobb módú idősb 
úri ember barátságát óhajtja, 
aki őt anyagijai: támogatná. 
Levelet .Irma 28^ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

Gasrechaud
(főző) egy és két főzőlukkal, leg­
nagyobb választék, legolcsóbb 
gyári árak. Pollák Ferencz 
Teróz-körut 3. Kemnitzer- 
utcza sarok. Telefon 13—26.

4-1232

11441

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-kőnit 

5U. sí. íBsrcge-utaea ivein.)

Toldi Lajos
-rnyvkereskedése Budi,

Fö-utcza 2. szám,
•rí amint minden hirdetési 

Iroda

Özvegyek
és árvák figyelmébe! 55 éves, 
tapasztalt/ kellő erővel, egész­
séggel magányos egyén vagyok. 
Éltes nőt keresek: boldog len­
nék, ha nagy családban nevelő 
apa, jó gazda lehetnék, vallás 

vagyon érdek nélkül. Leve­
let a kiadóhivatal közvetít „Öz­
vegy. árva•* jeliee alatt. 9127

Kárpáti juhturó
(úgynevezett, liptói), legfino­
mabb, 5 kilós bödöny, bér­
űt entve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi,legfinomabb, régi. 5 kilós 
palaczk, bérmentve. utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, Szepes-Szombat 
(Szepesmegye). 41273

Balaton Almádi
fürdőn felszerelt nyaraló 2 hold 
földdel 3200 forintért eladó. 
Gizim a kiadóban. 912*

Bútor.
Hálószoba, ebédlő és egy 
coxnplett mahagóni sza­
lonberendezés, zongora 
és majolika-tárgyak igen 
olcsó árban eladatnak, 
úgy a lakás is azonnal 
vagy angnsztns 1 én ki­
adandó. Bővebbet a ház­
felügyelőnél V., Váczi- 
körat 4. 41521

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka­
képtelensége miatt egy szé­
ni élyjogu gyógyszertár 11,000 
írt évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
feltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető, Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. 41524

Torontál megyében,
vasut-állomás helyben, eladó 
626 hold ti200 Q ölel szá­
mítva) házilag kezelt birtok 
egv tagban, mind szántó, ele­
gendő gazdasági épületekkel, 
a községben szép úri lakás, 
kert, «nagy szálló, iülszereléssel 
és vetéssel előnyös fizetési 
teltételek mellett. Czim a ki­
adóhivatalban. 4-1 iOS

Butor-mühelyem
rögtöni kiürítése végett fa­
ragott hálószobák, Író­
asztalok és könyvszekré­
nyek minden stylusban elő­
állítási áron alul eladatnak. 
Budik asztalos,Bamjanich- 
utcza 50. sz. 41443

Bronzcsillár
villany és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári árakon. Pollák 
Ferencz Teréz-körnt 3. sz. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13-2G. 41231

Vétel
Valódi

régi kisüstös törköly-pá­
linka kerestetik nagyobb 
mennyiségben megvételre. 
Ajánlatokat a kiadóhiva­
talba kérek „Törköly11 
jeligével. 11417

Megvételre
kerestetik egy 500 —1000 hol­
das termékeny, talajú, egyenes 
sík fekvésű birtok a dunántúli 
kerületben. Czim Berzsenyi 
Gyula Keszthely. Közbenjárók 
rum dijaztatnak 41355

llkaünaiasi leras.
Házvezetőnő,

ki áz összes házi teendőkben 
teljesen jártas, külső és belső 
gazdasághoz ért, csinos, fiatal 
és tisztességes, kellő intelli- 
gencziája van, állást keres. 
Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11440

A s;azdasáa;
minden ágában jártas, füld- 
mives iskolát kitűnő sikerrel 
végzett, jó ajánlatokkal ellátott 
okleveles tanító, a szünidőben 
junius 1 -tői szeptember 5-ig 
mint. gazdasági segéd, vagy 
felügyelő alkalmazást keres 
uradalmak vagy gazdaságokban. 
Megkeresések rK S. tanító. 
Pátyod, u. p. Porcsalma. 
Szatmúr-megyeu, cz(mre ké­
retnek. 11438

Előkelő
úrnő mellé házikisasszonynak 
ajánlkozik tevékeny, megbíz­
ható. kev^s igényű nő. ki a 
háztartást, külső és belső gaz­
dálkodást, főzést, tej, baromfi- 
kezelést érti. Szives megkere­
sést „N. A.u jelige alatt ;• 
kiadóhivatalba kér. 9104

Hímző nő
jobb módú családoktól kér 
foglalkozást, házon kívül. Czirn 
özv. K. .1. J. VII., Pét érd y- 
utcza 30,, III. 31. 11412

KiMiefeSa.
Jól képzett

masszőröket, tröttöröket. uszó- 
nestereket-etb. díjtalanul ajánl
türdötulajdonosoknak és ma­
sán feleknek a dr. Kuthy Rezsőukiatas.

Tanítónő
fenyvesben ellátást keres 
franezia órákért (Paris), vagy 
fizetésért. Czim a kiadóhiva­
talban. 9125

Nevelőnők,
bonne, superieureök, óvónők, 
zene és nyelvtani tónők, állandó 
valamint szünidei alkalmazásra 
ajánl tatnak özv. Nietschnó 
Gerson Anna által Budape-1, 
Erzsébet-körut 52 414 ;

KöavwásárlQknak
ingyen küldi és bérmentve 
Em S. antirruar könyvkeres­
kedő (Bpest, IV . Kecskeméti- 
utcza G.) legújabb jegyzékeit a 
tudomány 
den ágából

tenár urnák alatta álló Ma-1
gyarországi Fnrdöszcmely- 
zet Szakegyesülete. íjövőbb
felvilágosítást az egyesület él­
né.ke ad. (Budapest. Gsrhwindt- 
für.lő Üllői-ut 42.)____ 9130

Bútor.
Jó minőségű hálószoba, kre- 
dencz, szőnyeg-divány, asztal, 
székek, Íróasztal, könyvszek­
rény, szalongarnitura, tükrök 
úgy egyenkint is bámulatos i 
olcsón, sürgősen eladó. Gyúr 
utcza 25. szám. kárpitos 
mesternél. 41484

Kerti rácsok

üi/uj 
KUTTNER BÉLA

irodalom jnm- v||| JózSef-kÖ! Ut 77. SZ.

Előfizetési díj h a v o n t : 
csak 1 kor. 60 fillér 403' .

kapuval, vasból minden­
féle ujtók és ablakok, kera- 
mit. és márványlapok olcsó 
árban kapható Kelemen 
Mór lebontási vállalkozónál 
V.. Nádor utcza 80. szám. 
Bipót-körnt sarok. M

Ingyen és bérmentve
küldik 41023

A mi ele
eifamiásai.

jST evelőnőket,
bonneokat <?5 különféle tan. nT—=------ ...
erőket esetleg nyári szerződte- ^111(181111611111 hgSZMlt 68 UJ
tűsére is ajánl Halminé in 
tézete Gyár-ulcza 42/b- 41310

Lakás es beriet.
Butorozatlan szoba

kiadó lépcsőházi bejárattal. 
Kilátá' a Dunára. Csepel-rak- 
part 2/a, 13.__________9131

teli esen lelvasslva olcsón kap­
hatok 41250

Eisler Ármin-nál
Budapest.

Vi.. Nagymező-utcza 66.

Eétia á tóti i $ tósUtil

órás és ékszerészek i

Bpest, Király-utcza íö
Ékszer-ipar“

ozimü szaklapjukat, melyben 
dús raktámkat a legújabb 
ékszerekben és ugyszin’vn 
ezüfctuemüeket, órákat. 5 
évi jótállás mellett, a leli 
legolcsóbb árak mellett ajánlóik.

Tanulmányok : A zerelerr 
kicsapongásairól. A kéj 
gyilkolásról. Sexua! - t űn 
tettek és kegyetlenségekről
Onania. Lesh-> i zerelerr 
Sodornia I l;r, -3 • ot -~
Vállásos rajongások. Maso

Barlh, Kraft Ebing

Eleien. 7

URANIA
BUDAPEST 

TV . Mnzcuro körút :

KlisiMert 1 <>*>»>

fányképezö-készüiáksk. f Feqyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.
óíafüzot Lochncr fényképészeti közleményeiből és|^ ^_______________ ** ^"*_____________

ííitíili\xtlVc leésasi'ttitt

Diesel-féle hőerőgépe!

Próbafiizot Lochncr fényképészeti közleményei
árjegyzékébe! ingyen. n ■ -

R. LECHNER ^ (Wilh. Müller)
cs. és kir. fényképé- szele és fényképészét!

készülékek gyara.
Másoló intézet műkedvelőknek. Bécs, Qra.ben 31

v&p.r® mm’ts * I

m m m% Mm mm 11 pl feóbi m n
ősíLj rjáJ w-jä tjáliá c... ■-•ar j&ági Ccíl

: -TaffgCTiyr' ;i
F »»

¥fl?|VF8 '■ $

Szénsavas vasas és sóríiir

4% kgr.|lit liba ká
küld 7 frt 32 krért

Fiúméból vagy Triesztből {
elvámolva és bérmentve $

üzeme (nyers-kőolajjal) a legolcsóbb: ói'ánkint es tényleges 
leerönkint 2 3 fillér.

Megrendelésük folytán legközelebb n kővetkező elsőrangú üzemek­
nek fogjuk szállítani: M. kir. dohánygyár Temesvár id drb); Magyar 
Általános Hitelbank (villamos világítás) Budapest: Franklin-Társulat 
(könyvnyomda) Budapesten; Böhler Testvérek és Társa R.-t. (aczéi- 
gyár) Kapfenberg. Ausztria; Alberto Rühr (vegyészeti gyár) Fiume: 

Giovanni Sirola (kötélgyúr) Fiume stb. stb.

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
^XlEii^lt'fcíLtotrt: 182Ő.

Magyarországi fiók; Budapest, V.. Kossuth Lajos-ufeza 4, szám

40-2;6

Stíuiíiíir<JL ptilóta.

Évi bevétel........................................... 28,750.000 korona
Kiutalt nvéréniv n v részek.................... 150.000.0(H) r
Vagyon . . .  .................................200.1 MHl.OOO „
Halálesetek folytán kifizetve . . . 478.000.(X)U -

I Vasas források, il lette dúsak s^-r.Aa. v'. ,. , 
területi gyógymód. vérszegé

I rendszer idült báláinál, szivcantaln.r ):n ii. a.lő. 
r^frr.é . súlyos hot - 1 .. - ", ' i :

' kvionos-n pedig net bajokna.!. Forz.v . t v, ved.
: Kiterjedt fenyves eraök között.

Xi ..I, ír-! . Dr Platzer Sándor volt
tanársegéd budapoeií nóg:yog> -íz

- Kolaczkovszky J Pc'' < távi 
! Zónajogyea i. • . •

Szobák hetonkint 10 ke-.. 
kr zdvo. Kepvs prospektust küld c-r. 
szolgál

az uradn

i P -

41 ás

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kéfséf/fc/rn biztonsriff. A!arson a dijai.-. Szálnál

A Miskoiezi tiiteiintezet
áru és tarményraktáraiban az ez idei

IX-ik évi gyajjjai«^ásár-
‘te eralrtá,rc2:á,s5D.l e”-3r"beüc5t->re

«901. évi junius hó 19-ik napján tartatik. Bészlete- 
relvilágositással sTivesen .-zolgál

a .Miskoiezi Hitelintézet
részvénytársanú" igazgatósába.

(Utánnyom at nem dijaztatik.)

1 Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.
______ __ ^ Finom falatok.

^ÍIBI! IMP 1 IFPITlf
gyomor- és májbetegek mogynr Karlsbadja.

,THB EMPIRE“
a-.v: xai szop- és g. rr«,

21 *í& tó 3fz E»«
^ muiuig látható Írással. 

LegegyszcrLsb szerkezet. ! • -you-
it.ur.iErM-lj-I.- 

nyom-i. Úgy-- kvpvivioK -t-.- 
n.-k. F’r-.-v i- ín-y**::. Vezérkep 
viselő Ausztria. Magyarország és 

Balkan államokban
Theodor* Weiss & Co.

Bécs I., Piankongasse 4.

Ezen a maga nemében páratlan -*v -vi r lö r ..svAnyos 
f„rr.i .»!.• •: hideg, sós-lv.-nos vize biztos segélyt nyújt: •t.«r.<ien- 

bőrkiütésekben, gyomor- és májbajokban. görvelyes beteg- 
ségekbon, csezcs • - kószvényes bántalmaknál, daganatok, ver­
tu dulás, szemgyengülés és kövérség ellen. A lürdö területén 
levő forrás a szemekre rendkívüli gyógyevovei bír. A l'-gv.juub

Hárurn?záznál több pompás 
adoma és móka. Képekkel. 
Garmadába hányta Murai 
Károly. Ara 1 kor. JU fillér. 
Kapható Lampe) Róbert (Wodi- 
aner F és Fiaij kunyvker--- - 
kedésében (Budapest, Aud- 
rássv-ut 21 a pénz előzeb•- 
beküldése vagy utáuvét mellett.

vilá(} i.otvc nyék. Köt fények ét-fényben tartása 
díjfizetését: ehnalaszfásánáf. Tőkésítés és előre 
nicyát lapított r issza rúttá sí ériét:. Meyfá mád //r/- 
tat/ansáy. Feltétlen- fizetés önyyilkossáy esetében 
egyévi Jenná/iás után. Szálnál háborít biztosítás

népfelkelői: részére. 29552

PICCOLO 1
iW(y szélkerék szivattyú-, 
ei"» val és éílványnyal 1

303 korona.
Dolgozik a legenyhébb j 

szél melleit is. | 
6? i Árjegyzék ingyen és j 
r/iM bérmentve

ÄSSICOLS

DijtíiblÁzatok kivonatra küUl('tnok.

műszaki iroda
tulajdoni- M. SCHWARZ 

E S O S,

CrV rf fi
útfR I:víi«l

-2

Fielst Sándor

0

wrr:.-jAAjmmmds XX 2.. Pasettistrasse 29 
Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban ' l !- 1.2Tuck ...

VI.. kér. Papnövelde-utcza 8. szám alatt. magánzóknak. 41«'»

;rc rendkívüli gyógyevovel bír. A uob
At a! id’-tc' «c » 7: )■ trüi.a ■ rendé: vi-1 **:üdvös 

ti'k vésik fürdőt ngr kénv l-m •/< in pont, valamint egyaltnlAbao
minden «<*|.-infet lien 01 v annvira «mellei.. l»opv h legválogatott«»ub 

kifogást • i ■ ■ Könyvi n zon­
gorával ellátott köz-"->< társalgó, valamint külön t-m éj női termek 
Igen czA1 - vt 1:ezö-ii••!yi-g«-k kiúinú konyhnvai s n.'-rs

M. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvártt.

éli árak ka
b gőz« ron ven leztettek 

- .. V:t - .:i 1 állomások : Un gvár •• Na$rv-Mihály, ii--tinót k-oyeirn--j 
'.. rko --.il, közlekodn-U i --r- f ':-- •. I. ,• öi.-. /y-'-'i íz ,v g-kb-n
több évig is ..... tart..-, g\ ogyen. mi.-r : •/: ;- l-M-V o.tho:: :S
.. f-:tt i:*. A • - egy nagy láda 40 üveggel - i i. c-r 
j•. eg . -:i a 1 7 frt. kisebb láda ogyam-lv :«• :!0 ü v.-ggel

4 frt. A visszaszállítás iu. vasúti . eifve/ir.eny£kbi.-n része>i.:. 
M-'gren-l- ú • « Für do-iga igatósághoz Budapest,

Edoektity L. : »i

snnnHm

* ,p« A *• ”*\\\* -—

f I OáJ>SLaL.'-á riiirY-T^ | | Viif\j* * s 1 * ; • . /l.l* -

jDr.CZINCZAn j.|

3 egyetem

'll f|í/ V LÍ r t
i'tiíl! :'il7e-.fflv\:, ‘11éj
l: Cl nierica:!

orvostudor $
szakorvos
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Pályázati hirdetmény.
IP Éró Jíímjilíijri'jlíPdníitsj- 

jsÍEiii« 13 sást.

Sí-
5 •> 1- .- n hr * r ^5rt f| f.- q ’ h;[ uíh.uo UtiídyuDyví r r.ioke

A magyar > v. államvasulaic kolozsvári üzletvezető?óge részé-1 
rúl a területéhez tartozó !v - #•? mellékvonal.tkon, valamint az 
általa kezelt helyi ér«lekü vasutakon levő nornok-, fold-, kaviev­
es. szén-rostélyok, valamint a hóm ok sziták javításának 1903. év 
vegéig való biztosítása érdekében ezennel nyilvános i alyazat 
t. rdettetik.

A rostélyok és sziták javítása után járó évi összeg mintegy 
*4«X> koronára tehető.

A rostélyok e- sziták javítására vonatkozó feltételek • - 
ajánlati minták a pályázati határidőig naponta a hivatalos 
• rúl* alatt az anyag és leltárbeszerzési ügYosztályunkhmn 
Emke paiola 1. emelet 2> ajtói, továbbá osztályinérn.'ii:- 

- egeinknél és valamennyi üzletvezetöségnél megtekinthvtök s 
ugyanott díjmentesen átvehetők ; nemkülönben a badape-ti -•< 
bras-ói ipar-'eyesületnél s az összes kereskedelmi ipar­
kamaráknál i' megtekinthetők.

Csak azon rosta és szitakötők, valamint gyárosok pályázhat­
nak, kik a rostélyok és sziták javítását tényleg saját inühelye:!;- 
nen eszközük.

Az ajánlatok, melyek úgy az összes, mint <-sak egyes inunk 
nemek t-ijesitésére is nyújthatók be — a kelettel és aláírással' 
-llátott rFeitételek "-kel együtt lepersetvlve •- „ A;á;.!.d
12241 1901 számra rostélyok és szítak a vita .-ára“ felirat' 1 
ellátva 1901. évi juuius ho 18-ún déli 12 óráig a i:ingvar 
kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetöség állaláno-' o-ztó 1 y «- 
nál átadandó'-:, vagy ennek czime alatt posta utján beküldendők.

Bánatpénzképen 70 korona (Hetven korona) készp- nzben 
.agy állami letétekre alkalmas értékpa] árokban legkésőbb 
t-tyó évi junius hó 17-én déli 12 óráig a in. v kolozsvári 
..zletvezetoí-ég gyűjiöpénztáiánál (Emke palota földszint 7 sz. 
ajtó) leteendő, illetve ennek czime alatt posta utján be­
küldendő, ennek megtörténte pedig az ajánlati mintán meg­
említendő, a letéti jegy azonban nem csatolandó.

Az engedmény! százalékok az ajánlati űrlapon előirt tétel«di­
néi tisztán és olvashatóan számokkal és betűkkel kiiramiok. 
Az esetleg el nem vállalt munkanemeknél e rovatokban víz­
szintes vonalakkal tüntetendő ki a munkanem elmaradása.

Kellően ki nem állított ajánlatok, vagy olyanok, melyek nem 
a kitűzött határidőig érkeznek, végre azok. melyekre bánatpénz 
nem tétetett le, figyelembe nem vétetnek.

Minden pályázó ajánlatával a pályázat eldöntéséig, legfeljebb 
azonban az ajánlatok beadására kitűzött határnaptól számítva 
három hónapig visszavonhatatlanul kötelezettségben marad 
a magyar kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetösége fontai : i 
magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közt minden 
messzoritás nélkül szabadon választhasson, vagy hogy a 
munkát az ajánlattevők közt a legcrélszerübbnek mutatkozó 
módon megoszthassa.

A nyertes ajánlattevővel külön szerződés fog köttetni, mely 
a két szerződő fel aláírása napjától lép hatályba.

Kolozsvár, 1901. évi május hó 10-én.
Az üzletvezetőség:.

RUSSAY GÁBOR LAJOS dp., járás-orvos.

'ZoLn«R("Z. 1901. 41051 G.—

Tavaszi és nyári idény
ja $» <$» a.

Walódi lirünni s^övetssk
«m frt 2.75, 3.70.Egy r.zelvf?ny mir y frt 6 „ cs 6 90

nw

Dia; sHa kp.

íme; iibíiácié —------ -

«'S í

aífj L' fi a

bol

90^0. löi valódi
hÖ3í.zu, teljes úri Öltönyre ( frt 7.75 fin:m ' í SíSíit
(kabát, nadrág ez mc! # frt g.es firomebb 1 1 J

lény , csak frt 10.— legfinomabb
r>. -nv, f- n-’ •‘-•inyhí»/. 10 frt: t •
♦ légiin k.«mmgaj-nt -U-. k.il-i gy.in

:rtk mcgbiTliafönnl: i-rn^rt po-Ttösvf.ri ra-:

Sieg’el-Ins.hof Brünnkeii.
Minták ingyen és bérmentve Mintáim szállításért jótállás^

37p.gánvevőre ■■ rendkívül előnyös, Lu u '•.■ ac

téka közvatlenül a f^nti ezég; rendeli meg, a 
gyártás helyén.

Sí

•■fi" I-■>..

Szerkeszti:

JSíártonJy párion,

^ I v ^ :í ^ <s n:«?c•)cr- a 5 afi V>ffit} •ís'iti I ■■ -fi 
'-<$ í k- jzj-iy J ÍA

»Et l [Mm F. és Fiai)
ct. és l r. télin kiiyiieteiliBd) ezé; 

Snäspost, VI., ándrásay-ut 21.

EzöfÉzetés: ára egész évrg (JiO szám) 6 ker-era.
Füzetenként Is kapható. ügyes ttizet «0 űlICr, kettős füzet 1 20 korona.

elme

miniszteri tanácsol, 
Iparoktatás! kir föl" aggató.

Megjelent eddig teljes h« <% folyam, úgy. hogv iparosságunk e vő Hala1 ban már 1-
nélkultizhctétien, tartalmas Uév.i köny.tárral rend-*:.;- zik. mely diszj a iu«k 

törnek és Kzonn'iyzctcnek egyaránt.

Magyar királyi államvasutak
bu dap est -jobbparti üzlet vezetősége.

1G427/ÍI. szár

Pályázati hirdetmény.

A serdtilü iparos ifjúságnak j * J í.=' »1 l hu tanácsadója,
A? önálló iparosnak ( ílj/éjf szeücni képzi béliek eszköze
Az iparoktatási intézeteknek ) f kitűnő segedtaneszküz.

A teljes hét évfolyam tartalma szakok szerint a kővetkező:
A római szám az évfolyamot, az arab - szám a fűzet zó inat jelzi.

2p:r és iparíöríétiet. ^ Br.sznos Olvasmányok.

(L’tánnyomás nem dijaztatik.) 13.
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ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 
folytán legmelegebben ajánljuk

Budajiest-'lózseívárosi á'lornű-unkon k-tcsiivndö Lábeltororiy 
építése körül végzendő munkák biztosítására ezennel nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munka!: mennyi-égére vonatkozó bővebb ada­
tok. valamint az ajánlati minta, a pályázati feltételek, az 
ajánlati koitsög-z tn.iíás. nemkülönben az épit-si zarlevél 
tervezete az alulírott üzletvezetöség pályafenntartási és építési 
osztályának hivatalos helyiségében (Külső Kerepesi-ut .szem- 
hen a keleti pályaudvarral) a hivatalos órák alatt megszerez­
hetők és ez alkalommal a tér 'ek is megtekinthetők.

Jogérvényes é< kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb 1901 
évi .junius hó 5-én déli 12 óraijj a jobbparti üzletvezető- 
-ég titkárságánál nyújtandók be következő felirattal: rAjánlat 
a budapest-józsefváro'i állomáson létesítendő kábeltorony 
építésére.“

Bánatpénz fejében legkésőbb 1901. , unius hó 4-éig déli 
12 óráig 200 korona azaz kettöszáz korona készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban gyüjtöpénztárunknál 
lefizetrml«.

Az értékpapírok a budapesti és bécsi tőzsdék legutóbbi — 
14 napnál nem régibb árfolyama szerint, de a névértéket meg 
nem haladó értékben fogadtatnak el.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek téritvény 
mellett adandók fel. A bánatpénz lefizetéséről szóló betétjegy 
az ajánlathoz nem csatolandó, 

j Szóban forgó munkára csakis magyar állampolgárok palyáz-

Az ajánlatok között a szabad választási jogot magunknak 
tartjuk fenn.

Budapest, 1901. május hó.
Az üzletvezetőség.

Dr. Mitzger Tivadar

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1321

Az ezredéves kiállítás. 0-3 ■>. I 1- i llu^zno:. olvasmányok vifimmel f
Iái ja össze a vállalat az ol

Lakik : Budapest. Kér«*-g 
pesi-et 1 -1 tizum I om a 
Rendel • «1. c 1 • • - 8

h-b-i-. 41 _ '11:

8 • : • • •■••k. I-'1 • 5 í . 5$
íi V .ogy'Z'-rr-d gond-.-k.

Iparunk ujjácbrddúyé. Dr. í • 3. !
Iparos Kaié. -U 1- '*•
Magyarország vidéki városai ipari 

szempontból. Gyorjfv Aladár. I. iO. 
Az iparban szereplő ásványok. Dr.

Sztocsiy. H. 1. . c?z. Ili 1 ■ II- r- \ . 1. 
Az ipar története. Csizi!: Gy. \
Az iparos kincses könyve. Dr.Hanhó 

Vilmos. I. rész. V. 10., 11. r. VI. 0. 
Hazánk iparviszonyairól. (A ezéhek 

szabályozásától a "mohácsi vészig). 
Dr. Körömi Árpád. VI. 10 

A kisi paros pusztulása György A.VU.7

pvészet és iparművészet.

hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető.

Rendelés délelőtt 3—1-ig, délután 2—8-ig.

Ajándéknak alkalmas
kis villamos motorok, dynamo-gépek. teljes kis 
mechanikai műhelyek, hangosan beszélő fonográfok 

működésben látható és olcsón beszerezhető

RIEDER OTTÓ
villam-müszaki Intézetéből 11350

Budapest, IV., Kecskeméti utcza 6# sz.
Telefon B14.

Művészet az iparban. Mosdóssy Imre. 
1. 6

A művészetek történetéből. Csizi£ 
Gyula. V. 2.

Régi magyar művészek. Tarczai 
György. \ II. 3.

Régi magyar tudósok. Dr. Mankó 
Vilmos. VII• 4.

Egyes iparágak.
Népszerű textilipar. Szegedi Aladár. 

1. 4-5.
Kazánkezeléstan. Tdmajer KA. 7—8. 
A faipar köréből. Gaul Károly. 11.8—9.

tartalmat, melyekben -y—H> k.‘ál., 
tró lej ti ki a legkülönbözőbb kérd- - 
'őket, ipari, művé z-.ti, gazdasávi. 
népismu iemukat, nép-,z\-rá 
i:k:r: ir.z.t jrlan. A vállalat legkedvel­
tebb lúzeiei. Miniivn füzet egy-egy kis 
könyvtár. Ily füzetek u következők:

IV. évi. 9—10.
V. évfolyam 7—8.

VI. évfolyam 4—5. és 8—9. 
VII. évfolyam 5—6. és 9- -lu.

JíszgszSaság, kül/ölö, természet- 
ruDomány.

Hiusenkam;
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Kim: ritű árjegyzékeket, za^t boríték!':

mellett, díjtalanul küld szét
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KELETI orvos-seb

Alapittatol; 
Tisztf'trttel /‘rí'4 ,'//,• ft
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Elektrotechnika és iparchémia.

Népszerű mechanika. 
bernát. II. 5—6.

Apróságók a természettudomány o’
köréből. Dr. Szi erén vi Ma 1 Vc--
II. 10., II. r. IV. 1., Hl. r. V. 0 

Bosznia és Herczegovina Straw 
Adolf. \\. 6—7.

Romania. Strain-: Adolf. V. 4—5. 
Paris és az 1900-iki kiállítás. Str.w. 

Adolf. VI 1-3.
Bulgária ipara. Str.irtrz .1. VH. 1 2

j A mikádó országa. A .’ mm Vil. i- 
Közgazdasági képek Nvugat-Eu- 

rópából. Kel. a: ;; H; \ ’ ,
A munka szerepe a közgazdaság­

ban. Mndrony Soma. II. i.

Magyar királyi áliamvasut
15897,11. 1901. I ri;hoz.

.\z elektromotorok a kisiparban. 
Wnd. J. Ferencz. i. rész. ül. 2—4. 
IL rész. IV. 4—5.

Olvasmányok az iparchémia köré­
ből. Z>. Haiiho Vilmos. I, rész. III. 7. 
II. rész. IV. 8

Az elektromos elemek es akkumu­
látorok. Csopy László. V. 3.

Vasmíivesség.
A középkor vasművessége. Ed:. 

Illés Áladat. I. rész. II. 1. — 11. rész.
II. 7.

A renesszánsz vasművesséee. Edit 
Illés Aladár. III. 8.

A XVII XIX. század vasműves- 
sége. Edvi Illés Aladár. IV. 2—3.

Pályázati hirdetmény.

H"s<zi

Egyes szám ára 60 fiH. Egres szám ára 60 fill.

A Póz-'my-rendezö pályaudvar.n levő i 
körül végzendő munkák biztosi:ás.-i.i ezt 
st-nytárgyalást lurdetünk.

A leljesiten.il» munkai; mennvi<égére 
adatok, valamint az éjwtési szerződé*, t 
üzletvezefős-fiz pályafentartási o<zV-! .mai. 
ben (Terez-körút hfi í. em Is *.z‘ 
romi .»-ztálviuéin- k- jiiel (Póz 
hivatal..« . rák alatt ’ m«‘jr-z.T.-:üi» . .
tervek is iuegiekmthetok. Jogéi vény es keli*
ajánlatok b í évi junius 15 ue-li 1
Iá-,os osztályunk vezetőjénél 'I er. -k :
6. ajtó) nyújtandók be en - felirattal: „A v 
rendező ; i. : eh áron" levő r bóvA.
zen ti" rn inkákra.

_Ban.i I • tejebea legkésőbb t eu mnius 11 
l *UU az:-.. egyezerhétszaz korona ‘■••-zn-nz "-r 
letétekre alkalmas értékpapírokban ba.i ipv 
pénztárunknál (Teréz k rut ‘ifi sz . lefizet-rnlo. . 
a budapesti és becsi tőzsdék árfolyama 
’éket meg nem halad" éltekben fogadtatnak

Posta utján beküldendő ajánlatok és ; 
vevény mellett adatniuk lel. A atr.énz !*' ji-. 
letétjegy az ajánlathoz i - .' -landuk.

! ajánlatuk kuzott a szabad választási .got maguukn: 
, leatartjak.

Budapest. 1901. évi május havában

■L

11312
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság kűríorgó-gúj

Az üzletvezetősog.
íltannyomás nem diiaztatatik )
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